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Finding Information and Assistance

The following table lists the resources that Dell provides as support tools.
Additional resources may be shipped with your computer.

What Are You Looking For?

Find it Here

* A diagnostic program for my computer
* Drivers for my computer

* My computer documentation

* My device documentation

Drivers and Utilities CD (also known as the
ResourceCD)

ALREADY INSTALLED ON YOUR COMPUTER

You can use this CD to access documentation, reinstall drivers, or run
diagnostics tools.

* Iow to set up my computer
* Troubleshooting information

¢ Tools and utilities

Setup and Quick Reference Guide

Setup and Quick Reference Guide
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What Are You Looking For?

Find it Here

* Express Service Code and Service
Tag Number

* Microsoft® Windows® License Label

Express Service Code and Product Key

WWW.DELL.COM

Service Tag: XXXXX
Express Service Code: XX-XXX-XX

Windows OS Professional
OEM Nave Here

AT ORI RIATI 000500
IR A0 [l 4]
X000

Prouct s

The labels are located on your computer under the front-panel door.

* How to reinstall my operating system

Operating System CD and Installation Guide

If you reinstall your operating system, use the Drivers and Utilities CD
to reinstall drivers for the devices that came with your computer.

Dell-Installed Microsoft®

Windows® XP Setup Guide

TR
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What Are You Looking For?

Find it Here

How to remove and replace parts
Technical specifications
How to configure system settings

How to troubleshoot and solve problems

User’s Guide Icon

Depending on your operating system, double-click the User’s Guides
icon on your desktop or click the Start button and then click Help and
Support to access the electronic documentation stored on your

hard drive.

Latest drivers for my computer

Answers to technical service and support
questions

Online discussions with other users and
technical support

Documentation for my computer

Dell Support Wehsite — support.euro.dell.com

The Dell Support website provides several online tools, including:
* Knowledge Base — Hints, tips, and online courses
¢ Customer Forum — Online discussion with other Dell customers

* Upgrades — Upgrade information for components, such as memory,
the hard drive, and the operating system

* Customer Care — Contact information, order status, warranty, and
repair information

* Downloads — Drivers, patches, and software updates

* Reference — Computer documentation, product specifications, and
white papers

Service call status

Top technical issues for my computer
Frequently asked questions

File downloads

Details on my computer’s configuration

Service contract for my computer

Dell Premier Support Wehsite —
premiersupport.dell.com

The Dell Premier Support website is customized for corporate,
government, and education customers. This website may not be
available in all regions.
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What Are You Looking For?

Find it Here

* System board connectors

System Information Lahel

4 T

" Workstation 350

cision

* Warranty Information

Dell System Information Guide

System Inbérmation Guide

ol 4
N TS

¢ How to use Windows XP

* Documentation for my computer
and devices

Windows XP Help and Support Center
1 Click the Start button and then click Help and Support.

2 Type a word or phrase that describes your problem and click the
arrow icon.

3 Click the topic that describes your problem.
4 Follow the instructions shown on the screen.
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Setting Up Your Mini-Tower Computer

You must complete all steps to properly set up your computer.
Mini-Tower Computer Features % NOTE: The numbers in

the figures correspond to
the setup tasks.
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o Keyhoard and Mouse

Connect the keyboard and mouse as shown. Do not connect a Universal
Serial Bus (USB) mouse or keyboard to the USB connectors on the front of
the computer.

% NOTE: Do not attempt
to operate a PS/2 mouse
and a USB mouse

simultaneously. PS/2

PS/2
N
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connector
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9 Network Adapter and Modem

Insert the network cable, not the phone ling, into the network connector.

If you have an optional modem, connect the phone line to the modem. 4 NOTE: If your computer
has a network expansion
Q NOTICE: Do not connect a modem cable to the network adapter. Voltage card installed, connect the
from telephone communications can cause damage to the network adapter. network cable to the

network card, not to the
connector on the
computer back panel.
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9 Monitor

Align and gently insert the monitor cable to avoid bending connector pins.
Then tighten the thumbscrews on the cable connectors.

Use the primary port if you are using one monitor with an optional
dual-monitor card.

4 NOTE: Some flat-panel For setting up dual monitors, see "Dual Monitors" on page 18.
displays and graphic
cards support Digital

Visual Interface (DVI).
If your monitor and card
have DVI connectors, Dell
recommends that you use
DVI instead of VGA.
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Speakers

Connect the speakers to the computer as shown on the instructions

supplied with the speakers.
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% NOTE: If your computer
has an audio expansion
card installed, connect
external audio devices to
the sound card, notto the
connectors on the
computer back panel.
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Power Connection

Plug in the computer and the monitor to their electrical outlets.
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0 Power On

Press the power button on your computer and monitor to turn them on.

hard-drive
access light

power light

Setup and Quick Reference Guide
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% NOTE: For more
information on setting up
the operating system, see
the operating system
installation guide.

o Operating System

When you start the computer for the first time, a few system start-up
messages may appear, including one that shows your Service Tag and
Express Service Code.

Your computer is preconfigured with the operating system already installed.
Before turning on your computer for the first time, you must complete all
the previous setup steps, connecting all devices for your computer.

The initial setup of the operating system is automatic and may take several
minutes. Additional setup time may be required, depending on your
system’s internal and external devices.

Follow the operating system prompts to complete setup. You may be
prompted to enter the Windows Product Key (also called the Product ID or
COA) to complete the registration. You can find this above the service tag
on your computer.

For future reference, write the number below:

Product Key (ID or COA):

Windows O Professional
OEM Nave Here

[T T

of NI T.TiA
OOOOCXCXXX 1

Product ey XXX XXXKX-XXX XX IXHKXXHXXK.
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0 Additional Devices and Software

Before you install any devices or software that did not ship with your
computer, read the documentation that came with the software or device or
contact the vendor to verify that the software or device is compatible with
your computer and operating system. See "Adding Devices and Software" on

page 34.

Congratulations! You have completed the setup for your computer.
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% NOTE: Some flat-panel
displays and graphic
cards support Digital
Visual Interface (DVI).
If your monitor and card
have DVI connectors, Dell
recommends that you use
DVI instead of VGA.

% NOTE: A second monitor
is optional and requires a
multimonitor graphics
adapter card.

Dual Monitors

Q NOTICE: Do not use any other cables or attach the monitor cable directly to
the dual-monitor graphic card.

The dual-monitor cable is color coded; the blue connector is for the primary
monitor, and the black connector is for the secondary monitor. Attach

the appropriate monitor cable to the dual-monitor cable. To enable
dual-monitor support, both monitors must be attached when the computer
starts. See "Frequently Asked Questions" on page 36 for more information.
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Setting Up Your Small Desktop
Computer

You must complete all steps to properly set up your computer.

Small Desktop Computer Features
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% NOTE: The numbers in

the figures correspond to
the setup tasks.
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o Keyhoard and Mouse

Connect the keyboard and mouse as shown. Do not connect a USB mouse
or keyboard to the USB connectors on the front of the computer.

% NOTE: Do not attempt
to operate a PS/2 mouse

da USB
dimultaneously. P2 | | (G ps2 | | A
weo Qoo
i ss [

TR

-

0o00Qo00O
I o o

e
A DDDD
D (N
v RN RN O OO
headphone/speaker ( o L L N\
connector

USB connectors (2)
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e Network Adapter and Modem

Insert the network cable, not the phone ling, into the network connector.

If you have an optional modem, connect the phone line to the modem. 4 NOTE: If your computer
has a network expansion
O NOTICE: Do not connect a modem cable to the network adapter. Voltage card installed, connect the
from telephone communications can cause damage to the network adapter. network cable to the

network card, notto the
connector on the
computer back panel.
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9 Monitor

Align and gently insert the monitor cable to avoid bending connector pins.
Then tighten the thumbscrews on the cable connectors.

Use the primary port if you are using one monitor with an optional
dual-monitor card.

4 NOTE: Some flat-panel For setting up dual monitors, see "Dual Monitors" on page 28.
displays and graphic
cards support Digital
Visual Interface (DVI).
If your monitor and card
have DVI connectors, Dell
recommends that you use
DVI instead of VGA.
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0 Speakers

Connect the speakers to the computer as shown on the instructions
supplied with the speakers.

% NOTE: If your computer
has an audio expansion
card installed, connect
@ external audio devices to
the sound card, notto the

LINE OUT connectors on the
computer back panel.

FEErEET

an

jagmnann
13

REEEEE
f i

Setup and Quick Reference Guide | 23



www.dell.com | support.euro.dell.com

24 |

9 Power Connection

Plug in the computer and the monitor to their electrical outlets.
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o Power On

Press the power button on your computer and monitor to turn them on.

power light

O}

hard-drive
access light
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% NOTE: For more
information on setting up
the operating system, see
the operating system
installation guide.

o Operating System

When you start the computer for the first time, a few system start-up
messages may appear, including one that shows your Service Tag and
Express Service Code.

Your computer is preconfigured with the operating system already installed.
Before turning on your computer for the first time, you must complete all
the previous setup steps, connecting all devices for your computer.

The initial setup of the operating system is automatic and may take several
minutes. Additional setup time may be required, depending on your
system’s internal and external devices.

Follow the operating system prompts to complete setup. You may be
prompted to enter the Windows Product Key (also called the Product ID or
COA) to complete the registration. You can find this above the service tag
on your computer.

For future reference, write the number below:

Product Key (ID or COA):

] 000000606

i RTAA

Product Koy XOOO0GXXXKXXKORXXHXXHNXK

[
\

<
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0 Additional Devices and Software

Before you install any devices or software that did not ship with your
computer, read the documentation that came with the software or device or
contact the vendor to verify that the software or device is compatible with
your computer and operating system. See "Adding Devices and Software" on

page 34.

Congratulations! You have completed the setup of your computer.
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% NOTE: Some flat-panel
displays and graphic
cards support Digital
Visual Interface (DVI).
If your monitor and card
have DVI connectors, Dell
recommends that you use
DVI instead of VGA.

% NOTE: A second monitor
is optional and requires a
multimonitor graphics
adapter card.

Dual Monitors

O NOTICE: Do not use any other cables or attach the monitor cable directly to
the dual-monitor graphic card.

The dual-monitor cable is color coded; the blue connector is for the primary
monitor, and the black connector is for the secondary monitor. Attach

the appropriate monitor cables to the dual-monitor cable. To enable
dual-monitor support, both monitors must be attached when the computer
starts. See "Frequently Asked Questions" on page 36 for more information.

[cER o @O
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Safety First—For You and Your
Computer

While working inside your computer, do not attempt to service the
computer except as explained in this guide and elsewhere in Dell
documentation. Always follow the instructions closely.

Working inside your computer is safe—if you observe the following
precautions.

A CAUTION: FOR YOUR PERSONAL SAFETY AND PROTECTION OF
THE EQUIPMENT

Before you start to work on the computer, perform the following steps in the
sequence indicated:

1 Turn off the computer and all devices.

2 lTouch an unpainted metal surface on the computer, such as the metal
around the card-slot openings at the back of your computer, before
touching anything inside your computer.

3 Disconnect the computer and devices from their electrical outlets.
Doing so reduces the potential for personal injury or shock. Also
disconnect any telephone or telecommunication lines from the
computer.

While you work, periodically touch an unpainted metal surface on the
computer to dissipate any static electricity that might harm internal
components.

In addition, Dell recommends that you periodically review the safety
instructions in the documentation that came with your computer.

Opening the Computer Cover

You may need to open the computer cover if you are going to remove or
install a part, reset a forgotten password, or diagnose a computer problem.

A CAUTION: Before you perform this procedure, see "Safety First—
For You and Your Computer" on page 29.

% NOTE: Before

disconnecting a device
from the computer or
removing a component
from the system board,
verify that the standby
power light on the system
board has turned off. See
the interior service label
located on the inside of
the cover to locate the
standby power light.

Setup and Quick Reference Guide | 29
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Opening the Cover

1 ‘Turn off the computer and devices, disconnect them from their
electrical outlets, and wait 10 to 20 seconds.

2 If you have installed a padlock through the padlock ring on the back
panel, remove the padlock.

3 Open the computer cover:

4 NOTE: 0n the small a  Press the two release buttons until the cover is free to swing up.
desktop computer, remove
the stand before you open
the cover. On the mini- computer.
tower computer, place the
computer on its side
before you open the cover.

b Raise the back of the cover, and pivot it toward the front of the

O NOTICE: To prevent damage to the system board of the mini-tower computer,
open the cover until it catches at a 45-degree angle. Then remove the optical
drive data cable and/or the hard-drive data cable from the system board and
open the cover to a 90-degree angle.

Mini-Tower Computer
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Small Desktop Computer
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Small Desktop Computer

removable media drive

\\ hard drive

floppy drive r

system board

memory modules
speaker

microprocessor

EE& chassis intrusion
< switch
back-panel >~
connectors
power supply
padlock ring

expansion-card cage
low profile AGP slot

AC power connector PCI expansion-card slots
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% NOTE: You can also
access the User’s Guide
from the Dell Precision
ResourceCD or
support.euro.dell.com.
See "Finding Information
and Assistance" on
page 5.

Removing and Installing Parts

Instructions for removing and installing various parts are located in the
User’s Guide. You can replace such parts as:

* memory
* hard drive or other externally accessible drive
*  PCI expansion card
»  graphic card
* microprocessor
To access the User’s Guide from your hard drive:
1 Depending on your operating system, double-click the User’s Guides
icon or click the Start button and select Help and Support.
2 Click Removing and Installing Parts.

3 Select Print from the File menu to print the procedure before you
begin working.

To print the entire User’s Guide from Internet Explorer, select Print all
linked documents in the Print window.

Adding Devices and Software

Before you install any devices or software that did not ship with your
computer, read the documentation that came with the software or device or
contact the vendor to verify that the software or device is compatible with
your computer and operating system.
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Problems With Additional Devices and Software

If you have installed additional software or devices and are experiencing
problems with your computer, use the following procedures to solve
the problem:

Remove or uninstall the device or software.

See the documentation that came with the device or software for
information on removing and uninstalling.

Set your computer to Last Known Good Configuration.

For Windows NT®, press the spacebar when the message Press the
spacebar NOW to invoke Hardware Profile/Configuration
Recovery Menu appears during system startup. In the Hardware
Profile/Configuration Recovery Menu, press <L> to switch to the
last known good setting, and then select your operating system.

For Windows 2000 and Windows XP, restart your computer and press
<F8> when the message Please select the operating system
to start appears. Highlight Last Known Good Setting, press
<Enter>, press <L>, and then select your operating system when
prompted.

See your operating system installation guide for more information.
For Windows NT, if the first two procedures did not work, run ZZTop.

NOTICE: The following process has the potential to erase some or all of the
information on the hard drive.

To run ZZTOP, insert the ResourceCD, select Start
Resource CD Menu from the main menu, and then select
Start ZZTOP Imaging SW.

See "Using the Dell Precision ResourceCD" on page 40 for more
information on using the ResourceCD.

NOTICE: The following process erases all of the information on your
hard drive.

If the previous procedures did not work, run a low-level format of your

hard drive.
See your operating system installation guide for more information.

Reinstall your operating system using the operating system installation
guide and operating system CD.

See "Finding Information and Assistance” on page 5.

Setup and Quick Reference Guide
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NOTE: Your operating
system may have a
compatibility mode, which

If you have verified that the device or software that you want to install is

compatible with your computer and operating system, reinstall the device

or software.

may help resolve issues

between older

applications and your
operating system. See
your operating system
documentation for more

information.

Frequently Asked Questions

Prohlem?

Try...

Or try the Dell Precision
ResourceCD

Or try the Dell Support Site

How do I use my Dell
Precision ResourceCD?

See "Using the Dell Precision
ResourceCD" on page 40 for

more information.

Go to the main menu on the
Dell Precision ResourceCD.
Click User’s Guides in the
Topic pull-down menu and
click Dell Precision
ResourceCD Guide.

Where can I find a
detailed User’s Guide

f()l’ my computer?

Depending on your
operating system, double-
click the User’s Guides icon
or click the Start button and
select Help and Support.

Documentation such as the
User’s Guide is available on
your hard drive.

Go to the main menu on the
Dell Precision ResourceCD.
Click User’s Guides in the
Topic pull-down menu and
click the user’s guide
appropriate for your computer.

Go to support.euro.dell.com. At
the Welcome page, click Dell
Documents. Make selections
appropriate for your computer to
access your User’s Guide.

Where can I find a
warranty statement for
my computer?

Depending on your
operating system, double-
click the User’s Guides icon
or click the Start button and
select Help and Support.

See the "Limited Warranty
and Return Policy" section in
your User’s Guide.

Go to the main menu on the
Dell Precision ResourceCD.
Click User’s Guides in the
Topic pull-down menu, click
the user’s guide appropriate
for your computer, and then
see "Limited Warranty and
Return Policy."

Go to support.euro.dell.com. At
the Welcome page, click Dell
Documents. Make selections
appropriate for your computer to
access your User’s Guide. See
"Limited Warranty and Return
Policy" in the User’s Guide.
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Probhlem?

Try...

Or try the Dell Precision
ResourceCD

Or try the Dell Support Site

Where can I find the
Product Key (also
called the Product ID
or Certificate of
Authenticity [COA])
for the operating
system registration?

See page 16 of this
document for the mini-
tower computer or page 26
of this document for the
small desktop computer.

Go to support.euro.dell.com. At
the Welcome page, click Ask
Dudley! and scarch using the
keywords Product Key.

How do I find
technical
specifications for my
computer?

Depending on your
operating system, double-
click the User’s Guides icon
or click the Start button, and
then select Help and
Support.

See the "Technical
Specifications” section in
your User’s Guide.

Go to the main menu on the
Dell Precision ResourceCD.
Click User’s Guides in the
Topic pull-down menu, click
the user’s guide appropriate
for your computer, and then
see "Technical Specifications.”

Go to support.euro.dell.com. At
the Welcome page, click Dell
Documents. Make selections
appropriate for your computer to
access your User’s Guide. See
"Technical Specifications” in the
User’s Guide.

[ have a computer with
a dual-monitor-
capable graphics card.
How do I set up my
second monitor?

Depending on your
operating system, double-
click the User’s Guides icon
or click the Start button and
select Help and Support and

search for dual monitor.

A step-by-step procedure for
setting up dual monitors is
located in the video
controller User’s Guide.

Go to the main menu on the
Dell Precision ResourceCD.
Click User’s Guides in the
Topic pull-down menu and
click the user’s guide
appropriate for your computer.

If I need a driver for
my graphics card,
network adapter,
sound card, small
computer system
interface (SCSI)
software, or some
other device, where
do I locate it?

See "Drivers for Your
Computer" on page 40.

You may also have a CD
specifically for the device. If
so, search the contents of the
CD for documentation and
appropriate driver(s).

See the Dell Precision
ResourceCD Guide for more
information.

Go to support.euro.dell.com.

At the Welcome Page, click
Downloads for Your Dell. Enter
your System Service Tag or make
the appropriate selections for your
computer and operating system to
locate drivers.

Setup and Quick Reference Guide |
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Probhlem?

Try...

Or try the Dell Precision
ResourceCD

Or try the Dell Support Site

How do I open the
computer?

See "Opening the Computer
Cover" on page 29.

Go to the main menu on the
Dell Precision ResourceCD.
Click User’s Guides in the
Topic pull-down menu, click
the user’s guide appropriate
for your computer, and then
see "Removing and Installing
Parts."

Go to support.euro.dell.com

for help with general usage,
installation, and troubleshooting
instructions.

The monitor is blank
and the power light is
blinking green. How
do I resume operations
with my computer?

The computer is in a

reduced power or sleep state.

Depending on your
operating system you can
wake the computer by
moving the PS/2 mouse or
pressing the power button.

To learn more about power
management mode see your
User’s Guide. Depending on
your operating system,
double-click the User’s
Guides icon or click the
Start button and select Help
and Support.

Go to the main menu on the
Dell Precision ResourceCD.
Click User’s Guides in the
Topic pull-down menu, click
the appropriate user’s guide
for your computer, and then
see "Power Management."

Go to support.euro.dell.com. At
the Welcome page, click Dell
Documents. Make sclections
appropriate for your computer to
access your User’s Guide. See
"Power Management” in the
User’s Guide.

How do I install
additional hardware on
my computer?

See "Removing and
Installing Parts" on page 34.

Go to the main menu on the
Dell Precision ResourceCD.
Click User’s Guides in the
Topic pull-down menu, click
the user’s guide appropriate
for your computer, and then
see "Removing and Installing
Parts."

Go to support.euro.dell.com. At
the Welcome page, click Dell
Documents. Make selections
appropriate for your computer to
access your User’s Guide. See
"Removing and Installing Parts" in
the User’s Guide.

How do I reinstall my
operating system?

See the operating system
installation guide for
information on reinstalling
your operating system.
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Solving Problems

Your computer includes the following tools that can help you solve a
problem:

DELL DIAGNOSTICS — The Dell Precision ResourceCD contains Dell
Diagnostics that tests various components on your computer and helps identify
the cause of computer problems. For more information, see "When to Use the
Dell Diagnostics" on page 40.

SYSTEM LIGHTS — Located on the front of the computer, these lights can
indicate a computer problem. For more information, see "System Lights" on

page 44.

DIAGNOSTIC LIGHTS — Located on the front of the computer, these lights
can indicate a computer problem. For more information, see "Diagnostic Lights"
on page 46.

SYSTEM MESSAGES — The computer reports these messages to warn you of
current or possible failure. For more information, see "System Messages" on

page 49.

BEEP CODES — A series of audible beep codes emitted by your computer can
help identify a problem. For more information, see "Beep Codes" on page 49.

If a computer problem occurs that you are unable to resolve through the
steps in this section or the procedures in "Finding Solutions" in your
User’s Guide, complete the following steps before you contact Dell:

1 Wirite a detailed description of the error, beep code, or diagnostic
light problem.

2 Record your Express Service Code and Service Tag Number.
3 Contact Dell from the same location as your computer.

See "Finding Information and Assistance" on page 5 for an example of the
express service code and the service tag numbers.
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% NOTE: To access device
drivers and user
documentation, you must
use the ResourceCD while
you are running Windows.

Using the Dell Precision ResourceCD
To use the Dell Precision ResourceCD from within the Windows operating

system:

1 Insert the Dell Precision ResourceCD into the CD drive.

If you are using the Dell Precision ResourceCD for the first time on this
computer, the ResourceCD Installation window opens to inform you
that the ResourceCD is about to begin installation.

2 Click OK to continue.

To complete the installation, respond to the prompts offered by the
installation program.

3 Click Next at the Welcome Dell System Owner screen.

4 Sclect the appropriate System Model, Operating System, Device
Type, and Topic.
To access the Dell Precision ResourceCD Guide, click User’s Guides in the
Topic pull-down menu and click Dell Precision ResourceCD.

Drivers for Your Computer

To display a list of device drivers for your computer:

1 Click My Drivers in the Topic pull-down menu.

The ResourceCD scans your computer’s hardware and operating
system, and then a list of device drivers for your system configuration
is displayed on the screen.

2 Click the appropriate driver and follow the instructions to download
the driver for your computer.

To view a list of all the available drivers for your computer, click Drivers
from the Topic pull-down menu.

When to Use the Dell Diagnostics

If you experience a problem with your computer, perform the checks in
"Finding Solutions" in your User’s Guide and run the Dell Diagnostics
before you contact Dell for technical assistance. Running the Dell
Diagnostics may help you resolve the problem without contacting Dell. If
you do contact Dell, the test results can provide important information for
Dell's service and support personnel.
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The Dell Diagnostics allows you to:

Perform express, extended, or custom tests on one or all devices
Select tests based on a symptom of the problem you are having
Choose how many times a test is run

Display test results

Suspend testing if an error is detected

Access online help information that describes the tests and devices

Receive status messages that tell you whether tests completed
successfully

Receive error messages if problems are detected

Starting the Dell Diagnostics

It is recommended that you print these procedures before you begin.

O NOTICE: Only use the Dell Diagnostics to test your Dell™ computer. Using

Enter system setup, review your computer’s configuration information, and

this program with other computers can result in error messages.

ensure that the device you want to test displays in system setup and

1s active.

Start the Dell Diagnostics from either your hard drive or from the
Drivers and Utilities CD (also known as the ResourceCD).

Starting the Dell Diagnostics From Your Hard Drive

1 Shut down and restart the computer.

2 When the DELL logo appears, press <F12> immediately.

3 When the boot device list appears, highlight Boot to Utility Partition

If you wait too long and the Windows logo appears, continue to wait
until you see the Windows desktop. Then shut down your computer
through the Start menu and try again.

and press <Enter>.

When the Dell Diagnostics Main Menu appears, select the test you
want to run.

% NOTE: If you receive a
message stating that no
Diagnostics utility
partition has been found,
follow the instructions to
run the Dell Diagnostics
from your Drivers and
Utilities CD.
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Starting the Dell Diagnostics From the Drivers and Utilities CD

1
2
% NOTE: This feature 3
changes the boot sequence
for one time only. On the
next start-up, the 4
computer boots according 5
to the devices specified in
system setup. 6
7
8
9

Insert the Drivers and Utilities CD into the CD drive.
Shut down and restart the computer.

When the DELL logo appears, press <F12> immediately.

If you wait too long and the Windows logo appears, continue to wait
until you see the Windows desktop. Then shut down your computer
through the Start menu and try again

When the boot device list appears, highlight IDE CD-ROM Device
and press <Enter>.

Select the IDE CD-ROM Device option from the CD boot menu.
Select the Boot from CD-ROM option from the menu that appears.
Type 1 to start the ResourceCD menu.

Type 2 to start the Dell Diagnostics.

Select Run the 32 Bit Dell Diagnostics from the numbered list. If
multiple versions are listed, select the version appropriate for your
platform.

When the Dell Diagnostics Main Menu appears, select the test you
want to run.

Dell Diagnostics Main Menu

1

% NOTE: The Service Tag
number for your computer
is located at the top of
each test screen.

After the Dell Diagnostics loads and the Main Menu screen appears,
click the button for the option you want.

Option Function
Express Performs a quick test of devices. This test typically takes 10
Test to 20 minutes and requires no interaction on your part.

Run Express Test first to increase the possibility of tracing
the problem quickly.

Extended Performs a thorough check of devices. This test typically

Test takes an hour or more and requires you to answer questions
periodically.

Custom Tests a specific device. You can customize the tests you

Test want to run.

Symptom Lists the most common symptoms encountered and allows

Tree you to sclect a test based on the symptom of the problem

you are having.
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2 If a problem is encountered during a test, a message displaying the

error code and a description of the problem appear. Write down the
error code and problem description and follow the instructions on
the screen.

If you cannot resolve the error condition, contact Dell.

If you run a test from the Custom Test or Symptom Tree option, click
the applicable tab described in the following table for more

information.

Tah Function

Results Displays the results of the test and any error conditions
encountered.

Errors Displays error conditions encountered, error codes, and
problem description.

Help Describes the test and may indicate requirements for

running the test.

Configuration  Displays your hardware configuration for the selected
device.

The Dell Diagnostics obtains your configuration
information for all devices from system setup, memory,
and various internal tests and displays it in the device
list in the left pane of the screen. The device list may
not display the names of all the components installed on
your computer or all devices attached to your computer.

Parameters Allows you to customize the test by changing the test
settings.

When the tests are completed, if you are running the Dell Diagnostics
from the Drivers and Utilities CD, remove the CD.

Close the test screen to return to the Main Menu screen. To exit the
Dell Diagnostics and restart the computer, close the Main Menu
screen.
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System Light Codes

Messages and Codes

Your application programs, operating system, and computer can identify
problems and alert you to them. When a problem occurs, a message may
appear on your monitor screen, a beep code may sound, or a light code may
be generated. The following subsections present information about
messages, beep codes, and light codes.

When a message appears, write it down; if possible, look up the message in
your User’s Guide. Report the message if you need to call technical support.

System Lights

Your computer has a number of lights that can help you analyze and solve
problems. To locate these lights, see "Mini-Tower Computer Features" on
page 9 or "Small Desktop Computer Features" on page 19.

The following table lists the codes for the system lights, gives probable
causes, and suggests corrective actions.

Power Light Hard-Drive Light Cause Corrective Action

Solid green N/A

Power is on, and the computer is No corrective action is required.
operating normally.

Blinking green Blank

The computer is in the suspended Press the power button, move the

state (Windows 2000 and XP). mouse, or press a key on the keyboard
to wake the computer. See "Power
Management" in the User’s Guide for
more information.

Blinks green several N/A
times and then
turns off

A configuration error exists. Check the diagnostic lights to sce if
the specific problem is identified. See
the User’s Guide for more
information.
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System Light Codes (continued)

Power Light

Hard-Drive Light Cause

Corrective Action

Solid yellow

N/A

The Dell Diagnostics is running a
test, or a device on the system board
may be faulty or incorrectly installed.

If the Dell Diagnostics is running,
allow the testing to complete.

Check the diagnostic lights to sce if
the specific problem is identified.
Also, see "System Board Problems" in
the User’s Guide.

If the computer does not boot,
contact Dell for technical assistance.

Blinking yellow

Blank

A power supply or system board
failure exists.

Check the diagnostic lights to see if
the specific problem is identified. See
"Power Problems" and "System Board
Problems" in the User’s Guide.

Blinking yellow

Solid green

A system board failure exists.

Check the diagnostic lights to see if
the specific problem is identified.
Also, see "System Board Problems" in
the User’s Guide.

Solid green and a
beep code during
POST

N/A

A problem was detected while the
BIOS was executing.

See "Beep Codes" on page 49 for
instructions on diagnosing the beep
code. Also, check the diagnostic lights
to see if the specific problem is
identified.

Solid green power
light and no beep
code and no video

during POST

N/A

The monitor or the graphics card may
be faulty or incorrectly installed.

Check the diagnostic lights to see if
the specific problem is identified.
Also, see "Video Problems" in the
User’s Guide.

Solid green power
light and no beep
code but the
computer locks up
during POST

N/A

An integrated system board device
may be faulty.

Check the diagnostic lights to sce if
the specific problem is identified. If
the problem is not identified, contact
Dell for technical assistance.
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Diagnostic Light

Diagnostic Lights

When you turn on your computer, it performs a series of self-diagnostic
tests. A successful power-on self-test (POST) ends with a single beep that
signifies the start of normal operation. If the computer fails to complete the
POST, a series of lights located on the computer can help you understand
which test failed or why the computer stopped responding. These lights
communicate problems encountered before and during POST only, not
during normal operation. To locate the diagnostic lights, see "Back Panel" on
page 46.

The following table lists the code for the diagnostic lights, gives probable
causes, and suggests corrective actions. The lights are labeled to help you
match the pattern on your computer with ones shown in the table.

Back Panel

diagnostic lights

Codes During POST

Light Pattern Cause

A off No clectrical power is supplied to the computer.
B |O off

C 8 off

D @) off

Q = yellow

@ = green

Q = off
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Diagnostic Light Codes During POST (continued)

Light Pattern

Cause

yellow
yellow
green

yellow

Possible microprocessor failure.

yellow
yellow
green

green

Possible memory failure.

yellow
green
yellow

yellow

Possible expansion card failure or conflict.

yellow
green
yellow

green

Possible video card failure.

0000 (0000 (O0C0e0)|| |0000C| [O00O

yellow
green
green

yellow

Possible floppy drive or hard drive failure.

ceeeo

green
green
green

yellow

After video initialization, an alert was found. Check
the computer screen for an error message.

0@Q|90wW>» |[UO0W>» UTOW>» UTOW>» UOW>» OO W

yellow
green
off

Setup and Quick Reference Guide

47



www.dell.com | support.euro.dell.com

Diagnostic Light Codes During POST (continued)

Light Pattern

Cause

green
yellow
yellow

green

Possible system board resource and/or hardware failure.

green
yellow
green

green

Possible system board resource and/or hardware failure.

green
green
yellow

yellow

Possible expansion card failure or conflict.

yellow
green

green

0000 ([OCC00| (0000 |(€60C0C0O

green

Possible USB failure.

green
green

green

green

Normal operating condition after POST.

= yellow
= green

000 "OwWw>» TCOWP»P TOW>» UTOW>» TOW>»
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System Messages

If an error occurs during start-up, a message may be reported on the
monitor identifying the problem. If a system message is displayed, look it up
under "System Messages" in the User’s Guide for suggestions on resolving
any problems. The system messages are listed alphabetically.

Beep Codes

If an error occurs during start-up that cannot be reported on the monitor,
your computer may emit a beep code that identifies the problem. The beep
code is a pattern of sounds: for example, one beep, followed by a second
beep, and then a burst of three beeps (code 1-1-3) means that the computer
was unable to read the data in nonvolatile random-access memory

(NVRAM).

If a beep code is emitted, write it down and look it up under "System Beep
Codes" in the User’s Guide.

% NOTE: If the system

message you received is
not listed in the User’s
Guide, check the
documentation for the
application program that
you were running at the
time the message
appeared and/or the
operating system
documentation for an
explanation of the
message and a
recommended action.
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Note, avvisi e messaggi di attenzione

% NOTA: Una NOTA indica informazioni importanti che contribuiscono a migliorare l'utilizzo del
computer.

Q AVVISO0: Un AVVISO indica la possibilita di danni all'hardware o perdita di dati e spiega come
evitare il problema.

/\ ATTENZIONE: Un messaggio di ATTENZIONE indica la possibilita di danni agli
oggetti, lesioni personali o morte.

Le informazioni contenute in questo documento sono soggette a modifica senza preavviso.
© 2001 -2002 Dell Computer Corporation. Tutti i diritti riservati.

E rigorosamente vietata qualsiasi riproduzione senza l'autorizzazione scritta della Dell Computer Corporation.

Marchi utilizzati in questo testo: De//, 'emblema della DELL e Dell Precision sono marchi di fabbrica della
Dell Computer Corporation; Microsoft Windowse Windows NT sono marchi depositati della Microsoft Corporation.

In questo documento possono essere utilizzati altri marchi di fabbrica e denominazioni di marca per riferirsi sia alle
ditte che rivendicano i marchi o denominazioni sia ai loro prodotti. La Dell Computer Corporation declina qualsiasi
interesse proprietario in marchi di fabbrica e denominazioni di marca diversi da quelli che le appartengono.

Dicembre 2002 P/N 8F765 Rev. A0O3
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Come ottenere informazioni e
assistenza

La seguente tabella elenca le risorse che Dell fornisce quale strumento di
supporto. Risorse supplementari potrebbero essere in corredo al computer
in dotazione.

Che cosa si sta cercando? Trovatelo qui

* Un programma diagnostico per il computer CD dei driver e delle utilita (anche noto come
in dotazione ResourceCD)

* Driver per il computer in dotazione

* Documentazione del computer in dotazione

* Documentazione delle periferiche in

dotazione
Utilizzare questo CD per accedere alla documentazione, reinstallare i
driver, o eseguire i tool diagnostici.
* Come configurare il computer Guida all'installazione ed alla consultazione

* Informazioni sulla risoluzione dei problemi Fap ida
¢ Tool e utilita

Setup and Quick Reference Guide
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Che cosa si sta cercando?

Trovatelo qui

* Codice del servizio espresso € numero di
Servizio

* Etichetta della licenza di
Microsoft® Windows®

Codice del servizio espresso e Chiave del prodotto

WWW.DELL.COM
Service Tag: XXXXX
Express Service Code: XX-XXX-XX

Windows OS Professional
OEM Nave Here

IR A0 [l 4]
X000

Product s

Le etichette sono poste sotto lo sportello del pannello anteriore del
computer.

* Come reinstallare il sistema operativo

CD del sistema operativo e Guida per
I'installazione

/ALREADY INSTALLED ON YOUR COMPUTER

For Relnstalling Dell™ Precision™ Softwaro

DéAL

Se si reinstalla il sistema operativo, utilizzare il CD Drivers and Utility
(Driver e utilita) per reinstallare i driver delle periferiche fornite con il
computer.

Del alled Microsoft®
Windows® XP Setup Guide
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Che cosa si sta cercando?

Trovatelo qui

* Come rimuovere ¢ sostituire componenti
* Specifiche tecniche

* Come configurare le impostazioni di
sistema

* Come individuare e risolvere i problemi

Icona Guida dell'utente

In base al sistema operativo, fare doppio clic sull'icona User’s Guides
(Guide dell'utente) sul desktop o fare clic sul pulsante Avvio e quindi
selezionare Help and Support (Guida e assistenza) per accedere alla
documentazione elettronica memorizzata sul disco rigido.

* Driver aggiornati per il computer in
dotazione

* Risposte a domande relative all'assistenza ¢
al supporto tecnico

* Discussioni in linea con altri utenti e
supporto tecnico

* Documentazione per il computer in
dotazione

Sito Weh di supporto Dell — support.euro.dell.com

11 sito Web di supporto Dell fornisce vari strumenti in linea, tra cui:

* Knowledge Base — suggerimenti, consigli ¢ corsi in linea

* Forum clienti — discussioni in linea con altri clienti Dell

* Aggiornamenti — informazioni sugli aggiornamenti dei componenti
quali memoria, dischi rigidi e sistema operativo

* Assistenza clienti — informazioni su recapiti telefonici, stato degli
ordini, garanzia e riparazioni

* Area download — aggiornamenti di driver, patch e software

* Riferimenti — documentazione per computer, specifiche tecniche
dei prodotti ¢ note informative

* Stato della chiamata di assistenza

* Principali aspetti tecnici del computer

* Domande frequenti

* Area download file

* Informazioni sulla configurazione del
computer in dotazione

* Contratto di assistenza per il computer in
dotazione

Sito Web di supporto Dell Premier —
premiersupport.dell.com

Il sito Web di supporto Dell Premier ¢ personalizzato per 1 clienti di
societa, istituzioni governative e dell'istruzione. Questo sito Web
potrebbe non essere disponibile in tutte le zone.
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Che cosa si sta cercando? Trovatelo qui
* Connettori della scheda di sistema Etichetta di informazioni sul sistema
2
g
£
2 -
* Informazioni sulla garanzia Informazioni di sistema Dell
;;;t\;ﬁwl:r(‘rrmation Guide
» \w@ :
—
* Come utilizzare Windows XP Centro di assistenza per Windows XP
* Documentazione per il computer ¢ le 1 Fare clic sul pulsante Avvio, quindi sclezionare Help and Support
periferiche in dotazione (Guida e assistenza).

2 Digitare una parola o frase che descriva il problema ¢ quindi fare clic
sulla freccia.

3 Fare clic sull'argomento che descrive il problema.

4 Seguire le istruzioni visualizzate sullo schermo.
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Configurazione del computer minitorre

E necessario completare tutte le fasi per configurare correttamente il
computer.

Computer minitorre Funzioni % NOTA: [ numeri riportati
in figura corrispondono
alle operazioni di
installazione.

o/_)\
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o Tastiera e mouse

Collegare la tastiera e il mouse come mostrato. Non collegare il mouse o la
tastiecra USB (Universal Serial Bus) ai connettori USB sulla parte anteriore
del computer.

% NOTA: Evitare che un
mouse PS/2 ed un mouse
USB funzionino

contemporaneamente.
P PS/2
geoo

PS/2
N

0000000
0 0000 000000000000
0 o e
[ o EDDD
0 R ood
OO mEEE
0 L1 o o o

| /Connettori USB (2) USB

| Connettore
cuffie/altoparlanti
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9 Scheda di rete e modem

Inserire il cavo di rete, non quello telefonico, nel connettore di rete.

Se l'utente ha in dotazione un modem opzionale, collegare il cavo telefonico
al modem.

Q AVVISO: Non collegare il cavo del modem all'adattatore di rete; la tensione
delle trasmissioni telefoniche pud danneggiare l'adattatore.

e
o o
EEEEEEE!

- EEEEEEEEEE
5 o o
D-'E mm EOCEEEm

o
N

mant 7

W

@

% NOTA: Tuttavia, se &

installata sul computer
una scheda di espansione
di rete, collegare il cavo
di rete alla scheda di rete,
non al connettore del
pannello posteriore del
computer.
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% NOTA: Alcuni display a
schermo piatto e schede
grafiche supportano DVI
(Digital Visual Interface
[interfaccia visiva
digitalel). Se il monitor e
la scheda in dotazione
dispongono di connettori
DVI, Dell raccomanda di
prediligerli ai VGA.

9 Monitor

Per evitare di piegare 1 piedini del connettore, allineare ¢ delicatamente
inserire il cavo del monitor. Quindi serrare 1 prigionieri a testa zigrinata sul
connettore del cavo.

Se si sta utilizzando un unico monitor con una scheda monitor duale
opzionale, usare la porta primaria.

Per impostare un monitor duale, consultare "Monitor duali" a pagina 68.

] ] ] e
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Altoparlanti

Collegare gli altoparlanti al computer come illustrato nelle istruzioni in
corredo agli altoparlanti.

% NOTA: Se sul computer
in dotazione & stata
installata una scheda di
espansione audio,
collegare le periferiche
audio esterne alla scheda
audio, non ai connettori
sul pannello posteriore del
computer.
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LINE OUT
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Inserire il computer e il monitor nelle rispettive prese elettriche.

9 Collegamento all'alimentazione

wod-[|ap-odna‘iioddns | wod |jap mmm
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o Accensione

Premere il pulsante d'alimentazione del computer e del monitor per

accenderli.

Spia di accesso
al disco rigido

Spia d'alimentazione

Guida all'installazione ed alla consultazione rapida
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% NOTA: Per ottenere
ulteriori informazioni
su come installare il
sistema operativo, fare
riferimento alla guida di
installazione del sistema
operativo.

o Sistema operativo

Al primo avvio del computer, potrebbero essere visualizzati alcuni messaggi
d'avvio del sistema, compreso quello relativo al numero di servizio ed al
codice del servizio espresso.

Il computer ¢ preconfigurato col sistema operativo preinstallato. Prima di
accendere il computer per la prima volta, ¢ necessario completare tutte le fasi
di impostazione precedenti, collegando tutte le periferiche del computer.

La configurazione iniziale del sistema operativo ¢ automatica e puo
richiedere diversi minuti. Altro tempo potrebbe essere necessario, in base
alle periferiche interne ed esterne del sistema.

Seguire le richieste del sistema operativo per portare a termine
l'impostazione. Per completare la registrazione, sara necessario che l'utente
immetta la Chiave del prodotto (detta anche ID del prodotto o Certificato
d'autenticita [COA]) di Windows. K possibile rintracciare cio in cima al
numero di servizio del computer in dotazione.

Per una successiva consultazione, annotare il codice sottostante:

Chiave del prodotto (ID o COA):

IR 000000005

Ly T.ThA
OKXCXHCXXX 1

Product ey XXKXX- XXXKX-XXXXX-XXXKXXXXXK.

XKX-XXXXX
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0 Periferiche e software supplementari

Prima di installare qualsiasi periferica o software non a corredo del
computer, leggere la documentazione allegata al software o alla periferica o
rivolgersi al rivenditore per verificare che siano compatibili con il computer
e il sistema operativo in dotazione. Consultare "Aggiunta di periferiche e
software" a pagina 8§4.

Congratulazioni! F stata completata la configurazione del computer.
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NOTA: Alcuni display a
schermo piatto e schede
grafiche supportano DVI
(Digital Visual Interface
[interfaccia visiva
digitalel). Se il monitor e
la scheda in dotazione
dispongono di connettori
DVI, Dell raccomanda di
prediligerli ai VGA.

NOTA: Il secondo
monitor € opzionale e
necessita di una scheda
grafica multimonitor.

Monitor duali

Q AVVISO0: Non usare cavi supplementari oltre quelli forniti nonché collegare il
cavo del monitor direttamente alla scheda grafica del monitor duale.

Gli elementi del cavo del monitor duale sono riconoscibili dal colore: il
connettore blu ¢ per il monitor primario ¢ quello nero per il monitor
secondario. Collegare 1l cavo del monitor appropriato al cavo del monitor
duale. Per attivare il supporto monitor duale, all'avviarsi del computer ¢
necessario che entrambi i monitor siano collegati. Per ulteriori informazioni,
consultare "Domande frequenti"” a pagina 86.
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Configurazione del computer desktop
di dimensioni ridotte

E necessario completare tutte le fasi per configurare correttamente il

computer.

Funzioni del computer Desktop di dimensioni ridotte
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% NOTA: [ numeri riportati

in figura corrispondono
alle operazioni di
installazione.
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o Tastiera e mouse

Collegare la tastiera e il mouse come mostrato. Non collegare il mouse o la
tasticra USB ai connettori USB sulla parte anteriore del computer.

% NOTA: Evitare che un
mouse PS/2 ed un mouse

USB funzionino
contemporaneamente. G IR PS/2 onq)) PS/2 _
\Tl'l'l'l'l'l'l\/
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Connettore i o o o
cuffie/altoparlanti ( B
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Connettori USB (2)

N
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e Scheda di rete e modem

Inserire il cavo di rete, non quello telefonico, nel connettore di rete.

Se l'utente ha in dotazione un modem opzionale, collegare il cavo telefonico

al modem.

O AVVISO: Non collegare il cavo del modem all'adattatore di rete; la tensione
delle trasmissioni telefoniche pud danneggiare l'adattatore.
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% NOTA: Tuttavia, se &

installata sul computer
una scheda di espansione
di rete, collegare il cavo
di rete alla scheda di rete,
non al connettore del
pannello posteriore del
computer.
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% NOTA: Alcuni display a
schermo piatto e schede
grafiche supportano DVI
(Digital Visual Interface
[interfaccia visiva
digitalel). Se il monitor e
la scheda in dotazione
dispongono di connettori
DVI, Dell raccomanda di
prediligerli ai VGA.

9 Monitor

Per evitare di piegare 1 piedini del connettore, allineare ¢ delicatamente
inserire il cavo del monitor. Quindi serrare 1 prigionieri a testa zigrinata sul
connettore del cavo.

Se si sta utilizzando un unico monitor con una scheda monitor duale
opzionale, usare la porta primaria.

Per impostare un monitor duale, consultare "Monitor duali" a pagina 78.

72 | Guida all'installazione ed alla consultazione rapida



Altoparlanti

Collegare gli altoparlanti al computer come illustrato nelle istruzioni in

corredo agli altoparlanti.
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% NOTA: Se sul computer

in dotazione ¢ stata
installata una scheda di
espansione audio,
collegare le periferiche
audio esterne alla scheda
audio, non ai connettori
sul pannello posteriore del
computer.
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9 Collegamento all'alimentazione

Inserire il computer e il monitor nelle rispettive prese elettriche.

_gfj

¥
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o Accensione

Premere il pulsante d'alimentazione del computer e del monitor per
accenderli.

Spia
d'alimentazione

|

Spia di accesso
al disco rigido
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% NOTA: Per ottenere
ulteriori informazioni
su come installare il
sistema operativo, fare
riferimento alla guida di
installazione del sistema
operativo.

o Sistema operativo

Al primo avvio del computer, potrebbero essere visualizzati alcuni messaggi
d'avvio del sistema, compreso quello relativo al numero di servizio ed al
codice del servizio espresso.

Il computer ¢ preconfigurato col sistema operativo preinstallato. Prima di
accendere il computer per la prima volta, ¢ necessario completare tutte le
fasi di impostazione precedenti, collegando tutte le periferiche del
computer.

La configurazione iniziale del sistema operativo ¢ automatica ¢ puo
richiedere diversi minuti. Altro tempo potrebbe essere necessario, in base
alle periferiche interne ed esterne del sistema.

Seguire le richieste del sistema operativo per portare a termine
l'impostazione. Per completare la registrazione, sara necessario che l'utente
immetta la Chiave del prodotto (detta anche ID del prodotto o Certificato
d'autenticita [COA]) di Windows. E possibile rintracciare cio in cima al
numero di servizio del computer in dotazione.

Per una successiva consultazione, annotare il codice sottostante:

Chiave del prodotto (ID o COA):

XKXXKXXX

e

Prouct ke XOOOOCXIOXXHXXIOXXHK

i

®
©
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0 Periferiche e software supplementari

Prima di installare qualsiasi periferica o software non a corredo del
computer, leggere la documentazione allegata al software o alla periferica o
rivolgersi al rivenditore per verificare che siano compatibili con il computer
e il sistema operativo in dotazione. Consultare "Aggiunta di periferiche e
software" a pagina 8§4.

Congratulazioni! F stata completata la configurazione del computer.
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NOTA: Alcuni display a
schermo piatto e schede
grafiche supportano DVI
(Digital Visual Interface
[interfaccia visiva
digitalel). Se il monitor e
la scheda in dotazione
dispongono di connettori
DVI, Dell raccomanda di
prediligerli ai VGA.

NOTA: Il secondo
monitor € opzionale e
necessita di una scheda
grafica multimonitor.

Monitor duali

O AVVISO0: Non usare cavi supplementari oltre quelli forniti nonché collegare il
cavo del monitor direttamente alla scheda grafica del monitor duale.

Gli elementi del cavo del monitor duale sono riconoscibili dal colore: il
connettore blu ¢ per il monitor primario ¢ quello nero per il monitor
secondario. Collegare 1 cavi del monitor appropriati al cavo del monitor
duale. Per attivare il supporto monitor duale, all'avviarsi del computer ¢
necessario che entrambi i monitor siano collegati. Per ulteriori informazioni,
consultare "Domande frequenti"” a pagina 86.
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La sicurezza prima di tutto—personale
e del computer

Quando si lavora nel computer, ripararlo soltanto come illustrato in questa

guida o altrove nella documentazione Dell. Attenersi sempre alle istruzioni.

E possibile operare all'interno del computer con sicurezza —se si osservano

le seguenti precauzioni.

A ATTENZIONE: PER LA SICUREZZA PERSONALE E LA
PROTEZIONE DELL'APPARECCHIATURA

Prima di intervenire sul computer, procedere nel modo ¢ nell'ordine indicati:

1 Spegnere il computer ¢ tutte le periferiche.

2 ‘loccare una superficie metallica non verniciata del telaio del computer,
quale il metallo intorno alle aperture degli slot schede sul retro del
computer, prima di toccare qualsiasi cosa all'interno del computer.

3 Scollegare il computer ¢ le periferiche dalle rispettive prese elettriche.
Facendo cid si riduce la possibilita di lesioni personali o di scosse
elettriche. Inoltre scollegare dal computer eventuali linee telefoniche o
di telecomunicazione.

Ogni tanto, mentre si lavora, toccare una superficie metallica non
verniciata del computer per scaricare eventuale elettricita statica, che
potrebbe danneggiare 1 componenti interni.

Inoltre, Dell raccomanda di rivedere periodicamente le istruzioni di
sicurezza nella documentazione pervenuta con il computer in dotazione.

Come aprire il coperchio del computer

Potrebbe essere necessario aprire il coperchio del computer per rimuovere o
installare un pezzo, ripristinare una password dimenticata o diagnosticare
un problema del computer.

A ATTENZIONE: Prima di eseguire questa procedura, consultare "La
sicurezza prima di tutto—personale e del computer" a pagina 79.

% NOTA: Prima di

scollegare una periferica
dal computer o di
rimuovere un componente
dalla scheda di sistema,
verificare che la spia di
alimentazione d'attesa
sulla scheda di sistema si
sia spenta. Consultare
I'etichetta di servizio
interna collocata
all'interno della copertura
per individuare il LED di
alimentazione d'attesa.
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Come aprire il coperchio

1 Spegnere il computer e le periferiche, scollegare il tutto dalle rispettive
prese clettriche ¢ attendere dai 10 ai 20 secondi.

2 Sc ¢ presente un lucchetto nell'anello del luechetto sul pannello
posteriore, rimuoverlo.

3 Aprire il coperchio del computer:

4 NOTA: Nel caso del a Tenere premuti 1 due pulsanti di rilascio finché il coperchio non ¢
computer desktop di libero di oscillare.
dimensioni ridotte, . . . .
rimuovere il piedistallo b Sollevare il retro del coperchio e dirigerlo verso la parte anteriore
prima di aprire il del computer.

coperchio del computer;
mentre per il computer
minitorre, appoggiarlo su
un lato prima di aprire il
coperchio.

80 |

O AVVISO0: Per prevenire danni alla scheda di sistema di un computer
minitorre, aprire il coperchio a 45 gradi. Quindi rimuovere il cavo dati
dell'unita ottica e/o del disco rigido dalla scheda di sistema e aprire il
coperchio fino a formare un angolo di 90 gradi.

Computer minitorre

.
Ny
Ny
Ny
Ny
Ny
Ny
iy
o
N
N
s
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Computer desktop di dimensioni ridotte
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Dentro il computer

Computer minitorre

Unita disco rimovibile

Unita floppy

Unita del disco rigido

Alimentatore

Anello del
lucchetto

K

™"

7 /\
/ Altoparlante
' ;
S
alimentazione c.a. X

Interruttore

d'apertura del telaio

Connettore

Scheda di sistema

Connettori del

pannello posteriore Manicotto della portata

d'aria del microprocessore

Slot per scheda d'espansione PCI
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Computer desktop di dimensioni ridotte

Unita disco rimovibile
\ Unita del
3 disco rigido
Unita floppy
f( /\ ‘
>~
Scheda di sistema 5 ﬁ/ M @
Moduli di memoria
Altoparlante
[ o
Microprocessore
/

Interruttore
d'apertura

Connettori del del telaio

pannello posteriore
Alimentatore
Anello del lucchetto

%U Gabbia della scheda d'espansione
Slot AGP a profilo basso

Connettore alimentazione c.a. Slot per scheda d'espansione PCI
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% NOTA: E possibile,
inoltre, accedere alla
Guida dellutente
dal Dell Precision
ResourceCDo all'indirizzo
support.euro.dell.com.
Consultare "Come
ottenere informazioni e
assistenza" a pagina 55.

Rimozione e installazione pezzi

Le istruzioni per rimuovere e installare componenti sono riportate nella
Guida dell'utente. I componenti che ¢ possibile sostituire sono:

* memoria

* disco rigido o altra unita accessibile dall'esterno
* scheda d'espansione PCI

* scheda grafica

* microprocessore

Per accedere alla Guida dell'utente dal disco rigido:

1 Fare doppio clic sull'icona Guide dell'utente o fare clic sul pulsante
Awvio ¢ selezionare Guida e assistenza, in base al sistema operativo.

2 Fare clic su Removing and Installing Parts (Rimozione e installazione
componenti)

3 Sclezionare Print (Stampa) dal menu File per stampare la procedura
prima di iniziare a lavorare.

Per stampare la completa Guida dell'utente con Internet Explorer,
selezionare Print all linked documents (Stampa tutti i documenti
collegati) nella finestra Stampa.

Aggiunta di periferiche e software

Prima di installare qualsiasi periferica o software non a corredo del
computer, leggere la documentazione allegata al software o alla periferica o
rivolgersi al rivenditore per verificare che siano compatibili con il computer
e 1l sistema operativo in dotazione.
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Prohlemi con periferiche e software supplementari

Nel caso di problemi a seguito dell'installazione di un software o di una
periferica supplementare, utilizzare le seguenti procedure risolutive:

Rimuovere o disinstallare la periferica o il software.

Per informazioni in merito, consultare la documentazione allegata alla
periferica o al software.

Impostare il computer su Last Known Good Configuration
(Ultima configurazione nota come corretta).

Per Windows NT®, premere la BARRA SPAZIATRICE al visualizzarsi
del messaggio, all'avvio del sistema, Press the spacebar NOW to
invoke Hardware Profile/Configuration Recovery Menu
(Premere la BARRA SPAZIATRICE ADESSO per richiamare il
menu Profilo hardware/Ripristino configurazione). Nel
Menu Hardware Profile/Configuration Recovery (Profilo
hardware/Ripristino configurazione), premere <L> per passare
all'ultima configurazione corretta e quindi selezionare il sistema
operativo in dotazione.

Per Windows 2000 ¢ Windows XP, riavviare il computer ¢ al
visualizzarsi del messaggio Please select the operating
system to start (Selezionare il sistema operativo da
avviare) premere <F8>. Evidenziare Last Known Good Setting
(Ultima configurazione nota come corretta) ¢ premere <Invio>,
quindi <L> e, quando richiesto, selezionare il sistema operativo in
dotazione.

Per ulteriori informazioni fare riferimento alla guida all'installazione
del sistema operativo in dotazione.

Per Windows NT,; se le prime due procedure non hanno funzionato,
eseguire ZZ Top.

O AVVISO0: Potenzialmente la sequente procedura & in grado di cancellare parte

o la totalita delle informazioni contenute sul disco rigido.

Per eseguire ZZTOP, inserire il ResourceCD, dal menu principale
selezionare Start Resource CD Menu (Menu Avvia ResourceCD) e
quindi Start ZZTOP Imaging SW (Avvia il SW di imaging ZZTOP).

Per ulteriori informazioni sull'uso del ResourceCD, consultare "Uso del
Dell Precision ResourceCD" a pagina 91.

O AVVISO: La seguente procedura consente di cancellare tutte le informazioni

contenute sul disco rigido.
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*  Sele procedure precedenti non hanno funzionato, eseguire una
formattazione a basso livello del disco rigido.

Per ulteriori informazioni fare riferimento alla guida all'installazione
del sistema operativo in dotazione.

* Reinstallare il sistema operativo usando la guida all'installazione del
sistema operativo ¢ il CD del sistema operativo.

E4 NOTA: 1isistema Consultare "Come ottenere informazioni e assistenza" a pagina 55.
operativo potrebbe
disporre di una modalita
di compatibilita, in grado
di risolvere alcune
problematiche di
conflittualita tra
applicazioni meno recenti
e il sistema operativo
stesso. Per ulteriori
informazioni fare
riferimento alla
documentazione del
sistema operativo in
dotazione.

Una volta accertato che la periferica o il software da installare & compatibile
con il computer e il sistema operativo, reinstallarli.

Domande frequenti

Prohlema? Tentare... Oppure tentare con il Dell Oppure tentare con il sito di
Precision ResourceCD supporto Dell
Come usare il Dell Per ulteriori informazioni,  Recarsi al menu principale del
Precision ResourceCD? consultare "Uso del Dell Dell Precision ResourceCD.
Precision ResourceCD" a Selezionare User’s Guides
pagina 91. (Guide dell'utente) dal menu

a discesa Topic (Argomento) ¢
fare clic su Dell Precision
ResourceCD Guide

(Guida del Dell Precision
ResourceCD).
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Prohlema?

Tentare...

Oppure tentare con il Dell
Precision ResourceCD

Oppure tentare con il sito di
supporto Dell

Dove ¢ possibile
trovare una dettagliata
Guida dell'utente per il
computer in
dotazione?

Fare doppio clic sull'icona
Guide dell'utente o fare clic
sul pulsante Avvio ¢
selezionare Guida e
assistenza, in basc al sistema
operativo.

La documentazione quale la
Guida dell'utente ¢
disponibile sul disco rigido.

Recarsi al menu principale del
Dell Precision ResourceCD.
Selezionare User’s Guides
(Guide dell'utente) nel menu
a discesa Topic (Argomento) ¢
fare clic sulla guida dell'utente
idonea al computer in
dotazione.

Recarsi al sito
support.euro.dell.com. Alla
pagina Welcome (Iniziale), farc
clic su Documenti Dell. Scegliere
le opzioni che si riferiscono al
computer in dotazione per
accedere alla relativa

Guida dell'utente.

Dove ¢ possibile
reperire le
dichiarazioni di
garanzia per il
computer in
dotazione?

Fare doppio clic sull'icona
Guide dell'utente o fare clic
sul pulsante Avvio ¢
selezionare Guida e
assistenza, in base al sistema
operativo.

Consultare la sezione
"Garanzia limitata e regole di
ritorno" nella Guida
dell'utente in dotazione.

Recarsi al menu principale del
Dell Precision ResourceCD.
Fare clic su User’s Guides
(Guide dell'utente) nel menu
a discesa Topic (Argomento),
fare clic sulla guida dell'utente
relativa al computer in
dotazione e ivi consultare
Garanzia limitata e norme per
la restituzione.

Recarsi al sito
support.euro.dell.com. Alla
pagina Iniziale, fare clic su
Documenti Dell. Scegliere le
opzioni che si riferiscono al
computer in dotazione per
accedere alla relativa Guida
dell'utente. Consultare "Garanzia
limitata e regole di ritorno" nella
Guida dell'utente.

Per registrare il sistema
operativo, dove ¢
possibile reperire la
Chiave del prodotto
(anche detta ID del
prodotto o Certificato
d'autenticita [COA])?

Consultare pagina 66 di
questo documento per i
computer minitorre o
pagina 76 di questo
documento per i computer
desktop di dimensioni
ridotte.

Recarsi al sito
support.euro.dell.com. Alla
pagina Iniziale, fare clic su

Ask Dudley! ed eseguire una
ricerca usando le parole chiave
Product Key (Chiave del
prodotto).

Come ¢ possibile
trovare le specifiche
tecniche per il
computer in
dotazione?

Fare doppio clic sull'icona
Guide dell'utente o fare clic
sul pulsante Avvio ¢ quindi
selezionare Guida e
assistenza, in base al sistema
operativo.

Consultare la sezione
"Specifiche tecniche" nella
Guida dell'utente in
dotazione.

Recarsi al menu principale del
Dell Precision ResourceCD.
Fare clic su User’s Guides
(Guide dell'utente) nel menu
a discesa Topic (Argomento),
fare clic sulla guida dell'utente
relativa al computer in
dotazione e ivi consultare
"Technical Specifications”
(Specifiche tecniche).

Recarsi al sito
support.euro.dell.com. Alla
pagina Iniziale, fare clic su
Documenti Dell. Scegliere le
opzioni che si riferiscono al
computer in dotazione per
accedere alla relativa Guida
dell'utente. Consultare "Specifiche
tecniche" nella Guida dell'utente
in dotazione.
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Prohlema?

Tentare...

Oppure tentare con il Dell
Precision ResourceCD

Oppure tentare con il sito di
supporto Dell

Il computer ¢ dotato di
una scheda grafica con
capacita di monitor
duale. Come s'imposta
il secondo monitor?

Fare doppio clic sull'icona
Guide dell'utente o clic sul
pulsante Avvio, selezionare
Guida ¢ supporto ¢

cercarc dual monitor
(monitor duale),in
base al sistema operativo.

Una procedura passo-passo
per l'installazione dei
monitor duali & collocata
nella Guida dell'utente del
controllore video.

Recarsi al menu principale del
Dell Precision ResourceCD.
Selezionare User’s Guides
(Guide dell'utente) nel menu
a discesa Topic (Argomento) ¢
fare clic sulla guida dell'utente
idonea al computer in
dotazione.

Dove ¢ possibile
rintracciare il driver
per la scheda grafica,
'adattatore di rete, la
scheda audio, il
software SCSI (small
computer system
interface [interfaccia
per piccoli sistemi
informatici]), o altra
periferica?

Consultare "Driver per il
computer” a pagina 91.

0 probabile vi sia a corredo
un CD specifico per la
periferica. In tal caso,
ricercare ivi la
documentazione e gli
appropriati driver.

Per ulteriori informazioni,
consultare Guida del Dell
Precision WorksStations
ResourceCD.

Recarsi al sito
support.euro.dell.com. Alla
pagina di Benvenuto, fare clic su
Downloads for Your Dell
(Download per il Dell in
dotazione). Per individuare i
driver, immettere il numero di
servizio del sistema o selezionare
opportunamente il computer ¢ il
sistema operativo.

Come si apre il
computer?

Consultare "Come aprire il
coperchio del computer” a
pagina 79.

Recarsi al menu principale del
Dell Precision ResourceCD.
Fare clic su User’s Guides
(Guide dell'utente) nel menu
a discesa Topic (Argomento),
fare clic sulla guida dell'utente
relativa al computer in
dotazione e ivi consultare
"Removing and Installing
Parts" (Rimozione e
installazione di componenti).

Recarsi al sito
support.euro.dell.com per
ricevere istruzioni riguardo I'uso
generico, l'installazione ¢ la
risoluzione dei problemi.
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Prohlema? Tentare... Oppure tentare con il Dell Oppure tentare con il sito di

Precision ResourceCD supporto Dell
Il monitor ¢ vuoto e la Il computer ¢ in uno stato di Recarsi al menu principale del  Recarsi al sito
spia d'alimentazione ¢ alimentazione limitata o Dell Precision ResourceCD. support.euro.dell.com. Alla
verde lampeggiante.  "sospensione”. Fare clic su User’s Guides pagina Iniziale, fare clic su

(Guide dell'utente) nel menu Documenti Dell. Scegliere le
a discesa Topic (Argomento), opzioni che si riferiscono al
fare clic sulla guida dell'utente computer in dotazione per

Come ¢ possibile
ripristinare il
funzionamento del

In base al sistema operativo
¢ possibile riattivare il
computer spostando il

computer? mouse PS/2 o premendo il relati\{a al computer in acc?dere alla relativa Gﬁu’da .
pulsante di alimentazione. c‘lotazmne e ivi consultare dell utente. CQliSLlltare Gest.lone
o o "Power Management" dell'alimentazione" nella Guida
Per ulteriori informazioni (Gestione dell'alimentazione). dell'utente.
sulla modalita di gestione
dell'alimentazione
consultare la Guida
dell'utente. Fare doppio clic
sull'icona Guide dell'utente
o fare clic sul pulsante Avvio
e selezionare Guida e
assistenza, in base al
sistema operativo.
Come si installa Consultare "Rimozione ¢ Recarsi al menu principale del Recarsi al sito
hardware installazione pezzi" a Dell Precision ResourceCD. support.euro.dell.com. Alla
supplementare sul pagina 84. Fare clic su User’s Guides pagina Iniziale, fare clic su
computer? (Guide dell'utente) nel menu Documenti Dell. Scegliere le

a discesa Topic (Argomento), opzioni che si riferiscono al
fare clic sulla guida dell'utente computer in dotazione per

relativa al computer in accedere alla relativa Guida
dotazione e ivi consultare dell'utente. Consultare
"Removing and Installing "Rimozione ¢ installazione pezzi"
Parts" (Rimozione e nella Guida dell'utente.

installazione di componenti).

Come sireinstallail ~ Consultare la guida di

sistema operativo? installazione del sistema
operativo per informazioni
su come reinstallare il
sistema operativo.
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Risoluzione dei problemi

Il computer comprende i seguenti strumenti d'ausilio nella risoluzione dei
problemi:

DIAGNOSTICA DELLA DELL — Il Dell Precision ResourceCD contiene la
Diagnostica della Dell in grado di esaminare i componenti del computer nonché
di aiutare a identificare l'origine di problemi del computer. Per ulteriori
informazioni, consultare "Quando utilizzare la Diagnostica della Dell" a

pagina 92

SPIE DEL SISTEMA — Collocate sulla parte anteriore del computer, queste
spie possono indicare eventuali problemi del computer. Per ulteriori
informazioni, consultare "Spie di sistema" a pagina 96.

SPIE DIAGNOSTICHE — Collocate sulla parte anteriore del computer, queste
spie possono indicare eventuali problemi del computer. Per ulteriori
informazioni, consultare "Spie diagnostiche" a pagina 98.

MESSAGGI DI SISTEMA — Questi messaggi sono riportati dal computer per
avvertire l'utente della presenza di un guasto effettivo od eventuale. Per ulteriori
informazioni, consultare "Messaggi di sistema" a pagina 101.

CobIcI BIP — Una serie di codici bip sonori emessi dal computer possono
aiutare a identificare un problema. Per ulteriori informazioni, consultare "Codici
bip" a pagina 101.

Se il computer presenta un problema che non si riesce a risolvere tramite
quanto proposto in questa sezione o le procedure di "Ricerca soluzioni"
nella Guida dell'utente, completare le seguenti fasi prima di rivolgersi

alla Dell:

1 Riportare per iscritto una descrizione dettagliata dell'errore, il codice
bip o la spia diagnostica problematica.

2 Annotare il codice del servizio espresso e il numero di servizio.
3 Contattare la sede Dell per il Paese in cui ¢ installato il computer.

Consultare "Come ottenere informazioni e assistenza" a pagina 55 per
ottenere un esempio del codice del servizio espresso e dei numert di servizio.
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Uso del Dell Precision ResourceCD

Per utilizzare il Dell Precision ResourceCD in ambiente operativo Windows:

1 Inserire il Dell Precision ResourceCD nell'unita dei CD.

Al primo utilizzo del Dell Precision ResourceCD sul computer in
dotazione, si apre la finestra ResourceCD Installation (Installazione
del ResourceCD) informando che l'installazione sta per avere inizio.

2 Fare clic su OK per continuare.

Per completare I'installazione, rispondere alle richieste del programma
di installazione.

3 Fare clic su Next (Avanti) nello schermo Welcome Dell System Owner
(Benvenuto al cliente del sistema Dell).

4 Scegliere il System Model (Modello del computer), Operating
System (Sistema operativo), Device Type (Tipo di periferica) ¢
Topic (Argomento) appropriati.

Per accedere alla Dell Precision ResourceCD Guide (Guida di Dell Precision

ResourceCD), selezionare User’s Guides (Guide dell'utente) dal menu a
discesa Topic (Argomento) ¢ fare clic su Dell Precision ResourceCD.

Driver per il computer

Per visualizzare un elenco dei driver di periferica per il computer in
dotazione:

1 Nel menu a discesa Topic (Argomento), fare clic su My Drivers
(Driver del computer).

Il ResourceCD ricerca I'hardware e il sistema operativo del computer,
quindi visualizza un elenco dei driver di periferica per la
configurazione del sistema.

2 Fare clic sul driver e seguire le istruzioni per trasferire il driver nel
computer in dotazione.

Per visualizzare una lista di tutti i driver disponibili per il computer in
dotazione, dal menu a discesa Topic (Argomento) fare clic su
Drivers (Driver).

% NOTA: Per accedere ai
driver di periferica ed
alla documentazione
dell'utente, & necessario
usare il ResourceCD da
Windows.
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Quando utilizzare la Diagnostica della Dell

Se il computer evidenzia un problema, prima di rivolgersi all'assistenza
tecnica eseguire i controlli descritti in "Ricerca di soluzioni" nella Guida
dell'utente ed eseguire la Diagnostica della Dell. La Diagnostica della Dell
puo essere d'ausilio nella risoluzione del problema senza dover contattare
necessariamente l'assistenza Dell. Se ci si rivolge alla Dell, 1 risultati delle
prove possono fornire importanti informazioni al personale tecnico.

La Diagnostica della Dell consente di:

* cseguire test rapidi, completi o personalizzati su una o su tutte le
periferiche

* sclezionare dei test in base ai sintomi del problema riscontrato
*  scegliere quante volte eseguire una prova

* visualizzare i risultati delle prove

* sospendere le prove se viene rilevato un errore

* accedere alle informazioni della guida in linea che descrivono le prove
e le periferiche

* ricevere messaggi di stato che informano se le prove si sono concluse
correttamente

* ricevere messaggi di errore se ¢ stato rilevato un problema

Avvio della Diagnostica della Dell

Si consiglia di stampare queste procedure prima di cominciare.

O AVVISO: Utilizzare la Diagnostica della Dell solo per esaminare il computer
Dell™. L'utilizzo di questo programma con altri computer provoca l'emissione
di messaggi di errore.

Entrare nella configurazione del sistema, rivedere le informazioni sulla
configurazione del computer ed accertarsi che la periferica che si desidera
controllare sia presente nella configurazione e sia attiva.

Avviare la Diagnostica della Dell dal disco rigido o dal CD Driver and
Utilities (driver e utilita), (definito anche ResourceCD).
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Esecuzione della Diagnostica della Dell dal disco rigido

1
2

Spegnere e riavviare il computer.
Quando viene visualizzato il logo DELL, premere subito <F12>.

Se si attende troppo, apparira il logo Windows; a questo punto si dovra
attendere che sia visualizzato il desktop di Windows. Quindi, spegnere
il computer dal menu Start (Avvio)e tentare di nuovo.

Quando viene visualizzato l'elenco delle unita d'avvio, evidenziare
Boot to Utility Partition (Avvia da partizione delle utilita) e premere
<Invio>.

Quando viene visualizzato il menu principale della Diagnostica della
Dell, selezionare 1l test che si desidera eseguire.

Avvio della Diagnostica della Dell dal CD dei driver e delle utilita

1
2

Inserire il CD dei driver e delle utilita nell'unita CD.
Spegnere e riavviare il computer.

Quando viene visualizzato il logo DELL, premere subito <I'12>.

Se si attende troppo ¢ appare l'emblema di Windows, continuare ad
attendere che sia visualizzato il desktop di Windows. Quindi, spegnere
il computer dal menu Avvio e tentare di nuovo.

Quando viene visualizzato I'elenco delle unita d'avvio, evidenziare IDE
CD-ROM Device (Unita CD-ROM IDE) ¢ premere <Invio>.

Selezionare l'opzione Unita CD-ROM IDE dal menu di avvio del CD.

Selezionare 'opzione Boot from CD-ROM (Avvia da CD-ROM) dal

menu visualizzato.
Digitare 1 per aprire il menu del ResourceCD.
Digitare 2 per avviare la Diagnostica della Dell.

Selezionare Run the 32 Bit Dell Diagnostics (Esegui la Diagnostica
della Dell a 32 bit) dall'elenco numerato. Se sono presenti pitt
versioni, selezionare quella appropriata alla piattaforma utilizzata.

Quando viene visualizzato il menu principale della Diagnostica della
Dell, selezionare il test che si desidera eseguire.
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% NOTA: Se si riceve un

messaggio che informa
che non ¢ stato trovato il
programma di diagnostica
sul disco rigido, seguire le
istruzioni per avviare la
Diagnostica della Dell dal
CD Driver e utilita.

NOTA: Questa funzione
modifica la sequenza
d'avvio solo per
I'immediato. Al successivo
avvio, il computer si
avviera in base a quanto
specificato nella
configurazione del
sistema.
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% NOTA: nella parte

Menu principale della Diagnostica della Dell

1 Dopo che la Diagnostica della Dell ¢ stata avviata ed ¢ stato
visualizzato il Main Menu (Menu Principale), fare clic sul pulsante
dell'opzione desiderata.

superiore delle schermate Opzione

delle prove viene riportato
il numero di servizio del
computer.

94 |

Funzione

Express Test
(Prova rapida)

Esegue un rapido esame delle periferiche. Questa prova
dura generalmente da 10 a 20 minuti e non richide
intervento da parte dell'utente. Eseguire innanzitutto
Prova rapida per tentare di individuare il problema
rapidamente.

Extended Test
(Prova
completa)

Esegue un controllo completo delle periferiche. Questa
prova dura generalmente un'ora o pit e richiede che
l'utente risponda ad alcune domande.

Custom Test
(Prova
personalizzata)

Escgue il controllo di una periferica specifica.
E possibile personalizzare le prove da eseguire.

Symptom Tree
(Strutturazione
dei sintomi)

Elenca i sintomi pit comuni e consente di selezionare
una prova in base ai sintomi del problema riscontrato.

2 Se durante una prova viene rilevato un problema, comparira un
messaggio contenente il codice dell'errore e una descrizione del
problema stesso. Prendere nota del codice dell'errore e della
descrizione del problema e seguire le istruzioni sullo schermo.

Se non ¢ possibile correggere 'errore, rivolgersi alla Dell.
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3 Sesiesegue un test dalle opzioni Custom Test (Prova personalizzata)
o Symptom Tree (Strutturazione dei sintomi), selezionare una delle
schede descritte nella seguente tabella per ottenere maggiori
informazioni.

Scheda Funzione

Results (Risultati)  Riporta i risultati delle prove e gli errori rilevati.

Errors (Errori) Riporta gli errori rilevati, i codici d'errore ¢ la
descrizione del problema.

Help (Guida) Descrive la prova e indica eventuali requisiti per il suo
svolgimento.

Configuration Visualizza la configurazione hardware della periferica

(Contigurazione) selezionata.

La Diagnostica della Dell riceve le informazioni sulla
configurazione di tutte le periferiche dalla
configurazione del sistema, dalla memoria e da una
serie di test interni, visualizzandole nel riquadro a
sinistra dell'elenco delle periferiche. L'elenco delle
periferiche puo non riportare i nomi di tutti i
componenti installati sul computer o di tutte le
periferiche ad esso collegate.

Parameters Consente di personalizzare la prova, modificandone
(Parametri) le impostazioni.

4 Una volta completate le prove, se la Diagnostica della Dell ¢ stata
eseguita dal CD Driver e utilita, rimuovere il CD.

5 Chiudere la schermata det test per ritornare al Main Menu
(Menu principale). Per uscire dalla Diagnostica della Dell e riavviare
il computer, chiudere la schermata del Menu principale.

Messaggi e codici

I programmi applicativi, il sistema operativo e il computer sono in grado di
identificare ed avvisare I'utente della presenza di un problema. In tale
evenienza, un messaggio potrebbe essere visualizzato sullo schermo del
monitor, potrebbe essere emesso un codice bip o potrebbe essere generato
un codice luminoso. La sottosezione successiva riporta le informazioni
relative ai messaggi, ai codici bip e ai codici luminosi.
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Quando si visualizza un messaggio, annotarlo; se possibile, ricercarlo nella
Guida dell'utente. Riferire il messaggio al servizio di supporto tecnico, nel
caso lo si contatti.

Spie di sistema

Il computer ¢ dotato di una serie di spie che possono essere d'ausilio
nell'analizzare e risolvere problemi. Per individuare queste spie, consultare
"Funzioni del computer Desktop di dimensioni ridotte" a pagina 69 o
"Computer minitorre Funzioni" a pagina 59.

La seguente tabella mostra un elenco di codici per le spie di sistema, offre le
possibili cause ¢ suggerisce le azioni correttive.

Codici luminosi di sistema

Spia Spia del disco Causa Azione correttiva
d'alimentazione rigido
Verde costante N/D Il computer ¢ alimentato e funziona  Non ¢ necessaria alcuna azione
regolarmente. correttiva.
Verde lampeggiante Vuoto Il computer ¢ nello stato di Per attivare il computer, premere il
sospensione (solo Windows 2000 pulsante di alimentazione, spostare il
e XP). mouse o premere un tasto sulla
tastiera. Per ulteriori informazioni,
consultare "Gestione
dell'alimentazione" nella
Guida dell'utente.
Lampeggia verde ~ N/D Si ¢ verificato un errore di Verificare le spie diagnostiche prima
diverse volte prima configurazione. di controllare se ¢ stato identificato
di spegnersi un problema specifico. Per ulteriori
informazioni, consultare la
Guida dell'utente in dotazione.
Giallo costante N/D La Diagnostica della Dell sta Se la Diagnostica della Dell ¢ in

eseguendo una prova oppure ¢
possibile che un dispositivo della
scheda di sistema sia guasto o
installato in maniera errata.

esecuzione, completare la prova.

Verificare le spie diagnostiche prima
di controllare se ¢ stato identificato
un problema specifico. Consultare,
inoltre "Problemi della scheda di
sistema" nella Guida dell'utente.

Se il computer non si avvia, contattare
la Dell per assistenza tecnica.
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Codici luminosi di sistema (segue)

Spia
d'alimentazione

Spia del disco
rigido

Causa

Azione correttiva

Giallo lampeggiante Vuoto

Guasto dell'alimentatore o della
scheda di sistema.

Verificare le spie diagnostiche prima
di controllare se ¢ stato identificato
un problema specifico. Consultare,
inoltre "Problemi dell'alimentazione"
¢ "Problemi della scheda di sistema"
nella Guida dell'utente.

Giallo lampeggiante Verde costante

Si ¢ verificato un guasto della scheda
di sistema.

Verificare le spie diagnostiche prima
di controllare se ¢ stato identificato
un problema specifico. Consultare,
inoltre "Problemi della scheda di
sistema" nella Guida dell'utente.

Verde fisso ¢ un N/D Rilevato un problema durante Consultare "Codici bip" a pagina 101

codice bip durante l'esecuzione del BIOS. per istruzioni su come diagnosticare

il POST un codice bip. Verificare, inoltre, le
spie diagnostiche prima di controllare
se ¢ stato identificato un problema
specifico.

Spia N/D Possibile guasto o installazione errata  Verificare le spie diagnostiche prima

d'alimentazione del monitor o della scheda grafica. di controllare se ¢ stato identificato

verde fissa ¢ nessun un problema specifico. Consultare,

codice bip né video inoltre "Problemi video" nella Guida

durante il POST dell'utente.

Spia N/D Possibile guasto di un dispositivo della Verificare le spie diagnostiche prima

d'alimentazione
verde fisso e nessun
codice bip ma il
computer si blocca
durante il POST

scheda di sistema integrata.

di controllare se ¢ stato identificato
un problema specifico. Se non ¢
possibile identificare il problema,
contattare la Dell per assistenza
tecnica.
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Spie diagnostiche

All'accensione il computer esegue una serie di prove di autoverifica. Un
POST (power-on self test [autoverifica all'accensione]) corretto termina con
un unico segnale acustico, segnalando che il sistema inizia a funzionare
regolarmente. Se il computer non completa il POST, una serie di spie
situate sul computer puo essere d'ausilio nell'interpretare quale prova sia
fallita o perché il computer non risponda. Queste spie comunicano solo i
problemi incorsi prima e durante il POST, non durante il regolare
funzionamento. Per individuare le spie diagnostiche, consultare "Pannello
posteriore" a pagina 98.

La seguente tabella elenca i codici per le spie diagnostiche, individua
probabili cause e suggerisce possibili azioni correttive. Le spie sono
etichettate per facilitare I'abbinamento tra lo schema sul computer e quelli
riportati nella tabella.

Pannello posteriore

Spie diagnostiche

Codici delle spie diagnostiche durante il POST

Comhinazione di spie Causa

A off Assenza di alimentazione del computer.
B |9 off

(o] 8 off

D @) off

Q = giallo

@ = verde

Q = off
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Codici delle spie diagnostiche durante il POST (segue)

Combhinazione di spie Causa

giallo Possibile guasto al microprocessore.
giallo
verde

giallo

giallo Possibile guasto alla memoria.
giallo
verde

verde

giallo Possibile guasto o conflitto della scheda d'espansione.
verde
giallo
giallo

giallo Possibile guasto alla scheda video.
verde
giallo

verde

giallo Possibile guasto dell'unita floppy o del disco rigido.
verde

verde

000 (0000 (O0Ce0)|| |0e000C| [O00O0

giallo

verde Dopo l'inizializzazione del video si ¢ verificato un
allarme. Controllare sullo schermo il messaggio di
errore.

verde

verde

ceeeo

giallo

= giallo
= verde
= off

0@Q|90wW>» |[UO0W>» DTOW>» UTOW>» UOW>» 0O W
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Codici delle spie diagnostiche durante il POST (segue)

Comhinazione di spie

Causa

verde
giallo
giallo

verde

Possibile guasto di una risorsa della scheda di sistema
e/o hardware.

verde

giallo
verde

verde

Possibile guasto di una risorsa della scheda di sistema
¢/o hardware.

verde
verde
giallo
giallo

Possibile guasto o conflitto della scheda d'espansione.

giallo
verde

verde

0000| ([OCC00| (0000 |(060C0C0O

verde

Possibile guasto USB.

verde

verde

verde

verde

Condizione di funzionamento regolare dopo il POST.

= giallo
= verde

000/ "OwWw>» TCOWP» TOW>» TOW>» TOW>»
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Messaggi di sistema

Se si verifica un errore durante l'avvio, potrebbe essere riportato un
messaggio sul monitor che identifica il problema. Se si visualizza un
messaggio di errore, consultare "Messaggi di sistema" nella Guida dell'utente
per suggerimenti sulla risoluzione di un problema riportato dal messaggio. |
messaggi di sistema sono clencati alfabeticamente.

Codici hip

Se un errore si verifica durante l'avvio e non ¢ possibile riportare un
messaggio sul monitor, il computer potrebbe emettere un codice bip che
identifica 1l problema. Il codice bip corrisponde ad una sequenza di suoni:
ad esempio un segnale acustico, seguito da un secondo e quindi da un
gruppo di tre segnali acustici (codice 1-1-3) significa che il computer non ¢
riuscito a leggere 1 dati nella NVRAM (memoria ad accesso casuale
permanente).

Se viene emesso un codice bip, annotarlo e consultare "Codici bip di
sistema" nella Guida dell'utente.

NOTA: Se il messaggio di
sistema ricevuto
dall'utente non é elencato
nella Guida dellutente,
controllare la
documentazione relativa
al programma applicativo
attivo al momento in cui &
stato visualizzato il
messaggio /o la
documentazione del
sistema operativo per una
spiegazione del messaggio
nonché per l'eventuale
rimedio suggerito.
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Uwagi i ostrzezenia

% UWAGA: UWAGA zawiera wazne informacje pomocne w lepszym wykorzystaniu
komputera.

Q POUCZENIE: POUCZENIE wskazuje na mozliwo$¢ uszkodzenia sprzetu lub utraty
danych i informuje o sposobie uniknigcia problemu.

/\ OSTRZEZENIE: OSTRZEZENIE wskazuje na mozliwosé zaistnienia sytuacji

niebezpiecznej, ktérej skutkiem moga by¢ uszkodzenia sprzetu, obrazenia
ciata lub smieré.

Informacje zamieszczone w tym dokumencie moga zosta¢ zmienione bez uprzedzenia.
© 2001 — 2002 Dell Computer Corporation. Wszelkie prawa zastrzezone.

Zabrania sie powielania w jakiejkolwiek postaci bez pisemnej zgody Dell Computer Corporation.

Znaki towarowe uzyte w niniejszym tekscie: Dell, logo DELL i Dell Precision sa znakami towarowymi
Dell Computer Corporation; Microsoft, Windows, i Windows NT sg zastrzezonymi znakami towarowymi
Microsoft Corporation.

W niniejszym tek$cie mogg wystepowac inne znaki towarowe i nazwy handlowe odnoszace sie zaréwno do
podmiotéw majacych prawo do tych znakéw i nazw, jak i do ich produktéw. Firma Dell Computer Corporation
nie rosci sobie zadnych praw do znakéw towarowych i nazw handlowych innych niz jej wtasne.

Grudziern 2002 P/N 8F765 Rev. A03
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Znajdowanie informaciji i pomocy

technicznej

W przedstawionej ponizej tabeli podane sg zapewniane przez firme
Dell materiaty zrédtowe i narzedzia pomocy. Wraz z komputerem mogg

by¢ dostarczone dodatkowe materiaty.

Jakich informaciji poszukujesz?

Sprawdz tu

* Program diagnostyczny komputera
* Sterowniki komputera

e Dokumentacja komputera

* Dokumentacja urzgdzenia

Ptyta CD Drivers and Utilities (Sterowniki i
programy narzedziowe) (znana réwniez pod
nazwa ResourceCD)

/ALREADY INSTALLED ON YOUR COMPUTER

Z ptyty tej nalezy skorzystaé, w celu uzyskania dostepu do
dokumentacji, przeinstalowania sterownikéw, lub uruchomienia
narzedzi diagnostycznych.

* Jak skonfigurowa¢ komputer

* Informacje dotyczace rozwigzywania
problemow

* Narzedzia i programy narzedziowe

Instrukcja konfiguracji i informacje o systemie

Setup and Quick Reference Guide
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Jakich informacji poszukujesz? Sprawdz tu

» Kod ustug ekspresowych i numer Kod ustug ekspresowych i klucz produktu
znacznika serwisowego

* Etykieta licencji Microsoft® Windows®

WWW.DELL.COM
Service Tag: XXXXX
Express Service Code: XX-XXX-XX

Windows OS Professional
OEM Nave Here

AT TR ORI RIATIA 0000800

IR A0 [l 4]
X000

XXKXKK

XKXXKXXX

Proguet Ke

Etykiety znajdujg sie pod przednimi drzwiczkami komputera.

 Jak ponownie zainstalowa¢ system Ptyta CD Operating System (System operacyjny)
operacyjny i Podrecznik instalacji

OPERATING SYSTEM

/ALREADY INSTALLED ON YOUR COMPUTER

For Relnstalling Dell™ Precision’™ Softwaro

Po przeinstalowaniu systemu operacyjnego, nalezy uzy¢ ptyty CD
Drivers and Ultilities, w celu przeinstalowania sterownikéw
urzadzen dostarczonych wraz z komputerem.

Dell-Tnstalled Microsoft® Installation Guide
Windows® XP Setup Guide
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Jakich informaciji poszukujesz?

Sprawdz tu

 Jak zdejmowac i wymieniaé czesci
» Specyfikacje techniczne
* Jak skonfigurowac ustawienia systemu

* Jak usuwac usterki i rozwigzywaé
problemy

lkona Podrecznika uzytkownika

W zalezno$ci od uzywanego systemu operacyjnego, kliknij
dwukrotnie ikong User's Guides (Podreczniki uzytkownika),
znajdujaca sie na pulpicie systemu lub kliknij przycisk Start, a
nastepnie kliknij Help and Support (Pomoc i obstuga
techniczna), w celu uzyskania dostepu do dokumentacji
elektronicznej zapisanej na dysku twardym.

* Najnowsze sterowniki komputera

* Odpowiedzi na pytania pracownikéw
obstugi i pomocy technicznej

* Dyskusje internetowe z innymi
uzytkownikami i pracownikami obstugi
technicznej

¢ Dokumentacja komputera

Witryna Dell Support — support.euro.dell.com
Witryna internetowa Dell Support udostepnia kilka narzedzi
internetowych, takich jak:
* Baza wiedzy — Wskazéwki, porady i kursy online
* Forum klientéw — Dyskusje online z innymi uzytkownikami
systemoéw Dell
» Uaktualnienia — Informacje o uaktualnieniach takich elementéw
jak pamie¢, dysk twardy i system operacyjny
* Obstuga klientéw — Informacje dotyczace kontaktowania sie,
stanu zamodwien, gwarancji i napraw
* Pobieranie — Sterownikéw, podprograméw korekcyjnych i
uaktualnieh oprogramowania
* Odnos$niki — Dokumentacja komputera, specyfikacje produktu i
dokumenty techniczne

* Pomoc techniczna przez telefon

* Najwazniejsze zagadnienia techniczne
dotyczace komputera

» Czesto zadawane pytania

* Pobieranie plikow

» Szczegdtowe informacje dotyczace
konfiguracji komputera

* Umowa serwisowa dotyczgca
posiadanego komputera

Witryna Dell Premier Support -
premiersupport.dell.com

Witryna Dell Premier Support jest przystosowana do obstugi
klientéw bedacych duzymi przedsigbiorstwami, instytucjami
rzagdowymi i o$wiatowymi. Witryna ta moze nie by¢ dostepna we
wszystkich regionach.
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Jakich informacji poszukujesz? Sprawdz tu
* Ztgcza ptyty systemowe;j Etykieta z informacjami o systemie

:
* Informacja o gwarancji Podrecznik z informacjami o systemie Dell

System Information Guie

\’)@I.I) 5

* Jak uzywac systemu Windows XP Centrum pomocy technicznej i obstugi systemu
 Dokumentacja komputera i urzadzen Windows XP

1 Kliknij przycisk Start, nastepnie kliknij Pomoc i obstuga
techniczna.

2 Wpisz wyraz lub fraze opisujgcg napotkany problem i kliknij
ikone strzatki.

3 Kliknij temat opisujacy napotkany problem.
4 Wykonaj wyswietlone na ekranie instrukcje.
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Konfigurowanie komputera typu
mini-wieza
Aby prawidtowo skonfigurowaé komputer muszg by¢ dokonczone

wszystkie czynnosci konfiguracyjne.

Wtasciwosci komputera typu mini-wieza % UWAGA: Numery na
rysunkach nawigzujg do
zadan konfiguracyjnych.
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o Klawiatura i mysz

Podtacz klawiature i mysz tak jak to pokazano na ilustracji. Nie wolno
podtgcza¢ myszy lub klawiatury USB (Universal Serial Bus
[Uniwersalnej magistrali szeregowej]) do ztaczy USB z przodu
komputera.

E4 UWAGA: Nie nalezy
usitowac réwnoczesnie
korzysta¢ z myszy PS/2

i myszy USB. PS/2

PS/2
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ztgcza USB (2)

| ziacze

stuchawek/gto$nikow
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e Adapter sieciowy i modem

Do ztgcza sieciowego mozna podtgczac wytacznie kabel sieciowy a nie
kabel linii telefoniczne;j.

Jesli zainstalowany jest opcjonalny modem, podtgcz do modemu linie % UWAGA: Jesliw
telefoniczna. komputerze jest
zainstalowana sieciowa
Q POUCZENIE: Nie wolno podtacza¢ do karty sieciowej kabla modemu. karta rozszerzenia,
Napiecie z telefonicznych linii telekomunikacyjnych moze spowodowac podtgcz kabel sieciowy
uszkodzenie adaptera sieciowego. do karty sieciowej, a

niedo ztacza na panelu
tylnym komputera.
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K4 UWAGA: Niektore
wysSwietlacze ptasko-
panelowe i karty
graficzne obstugujg DVI
(Digital Visual Interface
[Cyfrowy interfejs
wizualny]). Jesliw
monitorze i na karcie
znajdujq sie ztgcza DVI,
firma Dell zaleca
wykorzystanie ztgcz DVI
zamiast ztacz VGA.

e Monitor

Dopasuj i delikatnie wsun kabel monitora do ztacza, uwazajgc aby nie
zagig¢ stykow ztgcza. Nastepnie dokre¢ sruby skrzydetkowe ztaczy
kabla.

Jesli przy zainstalowanej opcjonalnej karcie dwumonitorowej uzywany
jest jeden monitor, podtgczenia nalezy wykonac poprzez port
podstawowy.

W celu skonfigurowania wy$wietlania na dwéch monitorach, patrz
~Wyswietlanie dwu-monitorowe” na stronie 120.

0 o
I o o
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G Gtosniki

Podtacz gtosniki do komputera w sposdb pokazany w dostarczonej z
gtoénikami instrukgciji.

E4 UWAGA: Jesli w
komputerze jest
zainstalowana karta
rozszerzenia audio,
podigcz zewnetrzne
urzadzenie audio do
karty dzwiekowej, a
niedo ztaczy na panelu
tylnym komputera.
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Podfacz kable komputera i monitora do gniazdek zasilania.

e Podtaczenie zasilania

wod-[|ap-odna‘iioddns | wod |jap mmm
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G Wiaczenie zasilania

Nacisnij przycisk zasilania na komputerze i monitorze, w celu

wigczenia tych urzadzen.

kontrolka dostepu
do dysku twardego

wskaznik zasilania

Instrukcja konfiguracji i informacje o systemie
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E4 UWAGA: W celu
uzyskania dalszych
informaciji o
konfigurowaniu systemu
operacyjnego, patrz
podrecznik instalacji
systemu operacyjnego.

e System operacyjny

Podczas pierwszego uruchomienia komputera, moze pojawic sie kilka
systemowych komunikatéw dotyczacych uruchamiania, wigcznie z
komunikatem pokazujgcym znacznik serwisowy i kod ustug
ekspresowych.

Komputer ten zostat juz wstepnie skonfigurowany z zainstalowanego
systemu operacyjnego. Przed wigczeniem komputera po raz pierwszy,
nalezy dokonczy¢ wszystkie poprzednio wykonywane czynno$ci
konfiguracyjne, podtgczajac do komputera wszystkie urzadzenia.

Poczatkowa konfiguracja systemu operacyjnego wykonywana jest
automatycznie i moze potrwac kilka minut. W zaleznosci od
wewnetrznych i zewnetrznych urzgdzen systemowych, na dokoriczenie
konfigurowania moze by¢ potrzebny dodatkowy czas.

Aby przeprowadzi¢ konfiguracje, nalezy wykonac¢ polecenia systemu.
W celu wykonania rejestracji, moze pojawi¢ sie polecenie
wprowadzenia klucza produktu systemu Windows (zwanego takze
identyfikatorem produktu [ID] lub COA). Klucz ten znajduje sie powyzej
numeru serwisowego komputera.

Na wypadek potrzeby wykorzystania w przysztosci, zapisz ten
numer ponizej:

Klucz produktu (ID lub COA):
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0 Dodatkowe urzadzenia i oprogramowanie

Przed zainstalowaniem dowolnych urzadzen lub oprogramowania,
kitdre nie zostaty dostarczone wraz z komputerem, przeczytaj
dokumentacje dostarczong wraz z tym programem lub urzgdzeniem
lub skontaktuj sie z dostawcg w celu zweryfikowania zgodnosci
programu lub urzgdzenia z komputerem i systemem operacyjnym.
Patrz ,Dodawanie urzadzen i oprogramowania” na stronie 137.

Gratulujemy! Konfiguracja komputera zostata zakonczona.
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UWAGA: Niektére
wys$wietlacze ptasko-
panelowe i karty
graficzne obstugujg DVI
(Digital Visual Interface
[Cyfrowy interfejs
wizualny]). Jesli w
monitorze i na karcie
znajdujqg sie ztacza DVI,
firma Dell zaleca
wykorzystanie ztagcz DVI
zamiast ztgcz VGA.

UWAGA: Drugi monitor
jest urzadzeniem
opcjonalnym i jego
wykorzystanie wymaga
obecnosci karty
graficznej z mozliwoscig

obstugi wielu monitoréw.

Wyswietlanie dwu-monitorowe

O POUCZENIE: Nie nalezy uzywa¢ zadnych innych kabli lub podtgczac
kabel monitora bezposrednio do dwu-monitorowej karty graficzne;.
Kabel dwu-monitorowy jest oznaczony kolorem; ztgcze niebieskie dla

monitora nadrzednego i ztacze czarne dla monitora podrzednego.
Potacz odpowiednie kable monitora z kablem dwu-monitorowym. Aby
umozliwi¢ obstuge uktadu dwu-monitorowego, podczas startu
komputera obydwa monitory muszg by¢ podtgczone. W celu uzyskania
dalszych informaciji, patrz ,Czesto zadawane pytania” na stronie 139.
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Konfigurowanie matego komputera
biurkowego

Aby prawidtowo skonfigurowaé komputer muszg by¢ dokonczone
wszystkie czynnosci konfiguracyjne.

4 UWAGA: Numery na
rysunkach nawigzujg do
zadan konfiguracyjnych.

Wtasciwosci matego komputera biurkowego
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o Klawiatura i mysz

Podtacz klawiature i mysz tak jak to pokazano na ilustracji. Nie wolno
podtgcza¢ myszy lub klawiatury USB (Universal Serial Bus
[Uniwersalnej magistrali szeregowej]) do ztgczy USB z przodu

komputera.
E4 UWAGA: Nie nalezy
usifowa¢ réwnoczesnie
korzysta¢ z myszy PS/2
(o}

i myszy USB. N
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e Adapter sieciowy i modem

Do ztagcza sieciowego mozna podtgczac wytacznie kabel sieciowy a nie
kabel linii telefoniczne;.

Jesli zainstalowany jest opcjonalny modem, podtgcz do modemu linie % UWAGA: Jesliw

telefoniczna. komputerze jest
zainstalowana sieciowa

O POUCZENIE: Nie wolno podtaczac¢ do karty sieciowej kabla modemu. karta rozszerzenia,
Napiecie z telefonicznych linii telekomunikacyjnych moze spowodowac podtacz kabel sieciowy

uszkodzenie adaptera sieciowego. do karty sieciowej, a
niedo ztacza na panelu

tylnym komputera.
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K4 UWAGA: Niektore
wysSwietlacze ptasko-
panelowe i karty
graficzne obstugujg DVI
(Digital Visual Interface
[Cyfrowy interfejs
wizualny]). Jesli w
monitorze i na karcie
znajdujq sie ztgcza DVI,
firma Dell zaleca
wykorzystanie ztgcz DVI
zamiast ztgcz VGA.

e Monitor

Dopasuj i delikatnie wsun kabel monitora do ztacza, uwazajgc aby nie
zagig¢ stykow ztacza. Nastepnie dokreé sruby skrzydetkowe ztaczy
kabla.

Jesli przy zainstalowanej opcjonalnej karcie dwumonitorowej uzywany
jest jeden monitor, podigczenia nalezy wykonaé poprzez port
podstawowy.

W celu skonfigurowania wyswietlania na dwdch monitorach, patrz
~Wyswietlanie dwu-monitorowe” na stronie 130.

Q@ o Jo
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0 Gtosniki

Podtacz gtosniki do komputera w sposéb pokazany w dostarczonej z
gtoénikami instrukgciji.

E4 UWAGA: Jesli w
komputerze jest
zainstalowana karta
@ rozszerzenia audio,
podtacz zewnetrzne
urzadzenie audio do
LINE OUT karty dzwiekowej, a
niedo ztaczy na panelu
tylnym komputera.

- ]
EE £ Fl
] - EnEE e
e o W 571 | | EEE =
;» b o PRGN B mE

@ FRRE

Instrukcja konfiguracji i informacje o systemie | 125



www.dell.com | support.euro.dell.com

126 |

e Podtaczenie zasilania

Podfacz kable komputera i monitora do gniazdek zasilania.
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G Wiaczenie zasilania

Nacisnij przycisk zasilania na komputerze i monitorze, w celu
wigczenia tych urzadzen.

wskaznik
zasilania

Wi
)

kontrolka dostepu
do dysku twardego
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4 UWAGA: W celu
uzyskania dalszych
informaciji o
konfigurowaniu systemu
operacyjnego, patrz
podrecznik instalacji
systemu operacyjnego.

e System operacyjny

Podczas pierwszego uruchomienia komputera, moze pojawic sie kilka
systemowych komunikatéw startowych, wtacznie z komunikatem
pokazujgcym Numer serwisowy i Kod serwisowy.

Komputer ten zostat juz wstepnie skonfigurowany z zainstalowanego
systemu operacyjnego. Przed wigczeniem komputera po raz pierwszy,
nalezy dokonczy¢ wszystkie poprzednio wykonywane czynno$ci
konfiguracyjne, podtgczajac do komputera wszystkie urzadzenia.

Poczatkowa konfiguracja systemu operacyjnego wykonywana jest
automatycznie i moze potrwac kilka minut. W zaleznosci od
wewnetrznych i zewnetrznych urzadzen systemowych, na dokoriczenie
konfigurowania moze by¢ potrzebny dodatkowy czas.

Aby przeprowadzi¢ konfiguracje, nalezy wykonac¢ polecenia systemu.
W celu wykonania rejestracji, moze pojawi¢ sie polecenie
wprowadzenia klucza produktu systemu Windows (zwanego takze
identyfikatorem produktu [ID] lub COA). Klucz ten znajduje sie powyzej
numeru serwisowego komputera.

Na wypadek potrzeby wykorzystania w przysztosci, zapisz ten
numer ponizej:

Klucz produktu (ID lub COA):
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0 Dodatkowe urzadzenia i oprogramowanie

Przed zainstalowaniem dowolnych urzadzen lub oprogramowania,
kitdre nie zostaty dostarczone wraz z komputerem, przeczytaj
dokumentacje dostarczong wraz z tym programem lub urzgdzeniem
lub skontaktuj sie z dostawcg w celu zweryfikowania zgodnosci
programu lub urzgdzenia z komputerem i systemem operacyjnym.
Patrz ,Dodawanie urzadzen i oprogramowania” na stronie 137.

Gratulujemy! Konfigurowanie komputera zostato zakohczone.
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UWAGA: Niektére
wys$wietlacze ptasko-
panelowe i karty
graficzne obstugujg DVI
(Digital Visual Interface
[Cyfrowy interfejs
wizualny]). Jesli w
monitorze i na karcie
znajduja sie ztgcza DVI,
firma Dell zaleca
wykorzystanie ztagcz DVI
zamiast ztgcz VGA.

UWAGA: Drugi monitor
jest urzadzeniem
opcjonalnym i jego
wykorzystanie wymaga
obecnosci karty
graficznej z mozliwoscig

obstugi wielu monitoréw.

Wyswietlanie dwu-monitorowe

O POUCZENIE: Nie nalezy uzywa¢ zadnych innych kabli lub podtgczac
kabel monitora bezposrednio do dwu-monitorowej karty graficzne;.

Kabel dwu-monitorowy jest oznaczony kolorem; ztgcze niebieskie dla
monitora nadrzednego i ztgcze czarne dla monitora podrzednego.
Potacz odpowiednie kable monitora z kablem dwu-monitorowym. Aby
umozliwi¢ obstuge uktadu dwu-monitorowego, podczas startu
komputera obydwa monitory muszg by¢ podtgczone. W celu uzyskania
dalszych informacji, patrz ,Czesto zadawane pytania” na stronie 139.

& oEmJo
OR
Jd-mE

Instrukcja konfiguracji i informacje o systemie



Najwazniejsze jest bezpieczenstwo —
twoje i komputera

Nie nalezy naprawia¢ systemu komputerowego samodzielnie, poza
wykonywaniem czynno$ci objasnionych w niniejszym przewodniku
oraz dokumentaciji Dell. Zawsze nalezy $cisle przestrzegac instrukcji.

Czynnosci wykonywane wewnatrz komputera sg bezpieczne — pod
warunkiem przestrzegania ponizszych ostrzezen.

/\ OSTRZEZENIE: Z UWAGI NA TWOJE BEZPIECZENSTWO |
OCHRONE SPRZETU KOMPUTEROWEGO

Zanim rozpoczniesz pracowac przy komputerze, wykonaj kolejno
nastepujgce czynnosci:

1 Wyfgcz komputer i wszystkie urzgdzenia.

2 Dotknij niemalowanej metalowej powierzchni obudowy
komputera, np. blachy przy otworach w tylnej Sciance komputera,
zanim dotkniesz jakiejkolwiek cze$ci wewnatrz komputera.

3 Odfgcz komputer i urzadzenia peryferyjne od gniazd sieciowych.
W ten sposéb zmniejszysz ryzyko porazenia pradem
elektrycznym. Odtacz réwniez komputer od linii telefonicznej lub
telekomunikacyjne;j.

Podczas pracy wewnatrz komputera, nalezy od czasu do czasu
dotykac¢ metalowej, niepomalowanej powierzchni obudowy
komputera w celu usunigcia nagromadzonego w ciele fadunku
elektrostatycznego, ktéry mégiby uszkodzi¢ elementy wewnetrzne
komputera.

Dodatkowo firma Dell zaleca okresowe ponowne czytanie instrukcji
bezpieczenstwa znajdujgcych sie w dostarczonej wraz z komputerem
dokumentaciji.

K4 UWAGA: Przed

odfaczeniem urzgdzen
peryferyjnych od
komputera lub
odtaczeniem
komponentéw od ptyty
systemowej, nalezy
sprawdzié, czy kontrolka
oczekiwania zasilania
na ptycie systemowej
zostata wytaczona. W
celu zlokalizowania
potozenia kontrolki trybu
oczekiwania zasilania,
popatrz na wewnetrzng
etykiete serwisowg
umieszczong na
wewnetrznej stronie
pokrywy komputera.
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E4 UWAGA: W matych
komputerach
biurkowych, przed
zdjeciem pokrywy usun
podstawe. W matych
komputerach typu mini-
wieza, przed zdjeciem
pokrywy pot6z komputer
na boku.

Zdejmowanie pokrywy komputera

Potrzeba zdjecia pokrywy komputera moze wystapic¢ wtedy, gdy bedzie
wymagane odtgczenie lub zainstalowanie jego czeéci, resetowanie
zapomnianego hasta lub wykonanie diagnozy zaistniatego w
komputerze problemu.

A OSTRZEZENIE: Przed wykonaniem tej procedury, patrz
»,Najwazniejsze jest bezpieczenstwo — twoje i komputera” na
stronie 131.

Zdejmowanie pokrywy
1 Wytacz komputer i urzgdzenia peryferyjne, odtgcz je od gniazdek
zasilajgcych i odczekaj 10 do 20 sekund.
2 Jedli zainstalowana zostata ktddka na tylnym panelu, nalezy
ja zdjac.
3 Zdejmij pokrywe komputera:

a Naciskaj dwa przyciski zwalniajgce dopdki obudowa sie nie
uniesie.

b Unies tyt pokrywy i przechyl jg do przodu komputera.

Q POUCZENIE: Aby zapobiec uszkodzeniu plyty systemowej w matych
komputerach typu mini-wieza pokrywe nalezy otworzy¢ do kata
nachylenia 45-stopni. Nastepnie nalezy odtgczy¢ od ptyty systemowej
kabel danych napedu optycznego i/lub kabel danych dysku twardego i
otworzyé pokrywe do uzyskania kgta nachylenia 90-stopni.
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Komputer typu mini-wieza

P vy

tecciieos

Py
Pawxwwwy s
RNy

Maty komputer biurkowy

133

Instrukcja konfiguracji i informacje o systemie



www.dell.com | support.euro.dell.com

Whnetrze komputera

Komputer typu mini-wieza

naped wyjmowalnych nosnikéw danych

A naped dyskietek

b \ dysk twardy
@ s

zasilacz

ucho ktédki

\//

przetacznik czujnika

zlgcze naruszenia obudowy

zasilania
pragdem zmienny

ptyta systemowa

ostona strumienia powietrza

zZtacza panela tylnego chtodzacego mikroprocesor

gniazda na karty rozszerzenia PCI
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Maty komputer biurkowy

naped wyjmowainych
nos$nikéw danych

\ dysk twardy

naped dyskietek

plyta systemowa

moduty pamieci
gtosnik

mikroprocesor

’ przetacznik
i czujnika
/ naruszenia
\ obudowy
/ zasilacz
/ wneka rozszerzenia

ztgcze zasilania pradem zmiennym gniazda na karty rozszerzenia PCI

ztacza panela tylnego

ucho ktodki

nisko-profilowe gniazdo AGP
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Zdejmowanie i instalowanie czesci

Instrukcje dotyczace zdejmowania i instalowania réznych czesci
znajdujg sie w Podreczniku uzytkownika. Mozliwa jest wymiana takich
czesci jak:

* pamiec

e dysk twardy lub inny naped z zewnetrznym dostepem

e karta rozszerzenia PCI

* Kkarta graficzna

e mikroprocesor

Aby uzyskac¢ dostep do Podrecznika uzytkownika zainstalowanego na
dysku twardym:

1 W zaleznosci od systemu operacyjnego, kliknij dwukrotnie razy
ikone Podreczniki uzytkownika lub kliknij przycisk Start i
wybierz Pomoc i obstuga techniczna.

% UWAGA: Dostep do 2 Kiliknij Removing and Installing Parts (Zdejmowanie i
Podrecznika instalowanie czesci).
uzytkownika mozna

takze uzyskac¢

3 Wybierz Print (Drukuj) z menu File (Plik), aby wydrukowac

korzystajac z ptyty Dell procedure przed rozpoczeciem pracy.

Precision ResourceCD
lub na stronie
internetowej

Aby wydrukowac caty Podrecznik uzytkownika z programu Internet
Explorer, wybierz Print all linked documents (Drukuj wszystkie

support.euro.dell.com. poiqczone dOkumenty), w oknie Drukuj.
Patrz ,Znajdowanie

informaciji i pomocy

technicznej” na

stronie 107.
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Dodawanie urzadzen i oprogramowania

Przed zainstalowaniem dowolnych urzgdzen lub oprogramowania,
ktdre nie zostaty dostarczone wraz z komputerem, przeczytaj
dokumentacje dostarczong wraz z tym programem lub urzadzeniem
lub skontaktuj sie z dostawca w celu zweryfikowania zgodnosci
programu lub urzadzenia z komputerem i systemem operacyjnym.

Problemy z dodatkowymi urzadzeniami i oprogramowaniem

Jesli po zainstalowaniu dodatkowych programéw lub urzgdzen
wystapity problemy z komputerem, w celu rozwigzania problemu
nalezy zastosowac nastepujgce procedury:

Odtacz urzadzenie lub zdeinstaluj program.

W celu uzyskania informacji o odtgczaniu lub deinstalacji, patrz
dokumentacja dostarczona wraz z urzgdzeniem lub z programem.

Ustaw komputer na Last Known Good Configuration (Ostatnio
sprawdzona prawidtowa konfiguracje).

W systemie Windows NT™, nacisnij klawisz spacji po pojawieniu
sie w czasie uruchamiania komputera komunikatu press the
spacebar NOW to invoke Hardware Profile/Configuration
Recovery Menu (W celu wysSwietlenia menu profilu
sprzetowego/odtworzenia konfiguracji, nacisnij TERAZ
klawisz spacji). W menu Hardware Profile/Configuration
Recovery (Profil sprzetowy/Odtworzenie konfiguracji), nacisnij
<L> aby przetgczy¢ na ostatnie sprawdzone prawidtowe
ustawienie i nastepnie wybierz zainstalowany system operacyjny.

W systemach Windows 2000 i Windows XP, ponownie uruchom
komputer i nacisnij <F8> po pojawieniu si¢ komunikatu Please
select the operating system to start (Prosze o
wybranie systemu operacyjnego). Pod$Swietl Last Known
Good Setting (Ostatnio sprawdzone prawidtowe ustawienie),
nacisnij <Enter>, nacisnij <L> i po pojawieniu si¢ odpowiedniego
polecenia wybierz system operacyjny.

Wiecej informacji na ten temat mozna znalez¢ w dokumentaciji
systemu operacyjnego.
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* Jesli dwie pierwsze procedury nie zostaty przeprowadzone z
powodzeniem, to w systemie Windows NT, nalezy uruchomié
ZZTop.

Q POUCZENIE: Przedstawiony ponizej proces moze spowodowac
usuniecie niektérych lub wszystkich informacji zapisanych na dysku
twardym.

Aby uruchomi¢ ZZTOP, wtéz do napedu CD ptyte ResourceCD,
wybierz z menu gtéwnego Start Resource CD Menu (menu
Uruchomienie ptyty Resource CD) i nastepnie wybierz Start
ZZTOP Imaging SW (Uruchomienie ZZTOP Imaging SW).

Patrz ,Korzystanie z ptyty Dell Precision ResourceCD” na
stronie 144 w celu uzyskania dalszych informacji o korzystaniu z
ptyty ResourceCD.

O POUCZENIE: Przedstawiony ponizej proces usuwa wszystkie
informacje zapisane na dysku twardym.

e Jesli opisana poprzednio procedura nie dziata, uruchom nisko-
poziomowe formatowanie dysku twardego.

Wiecej informacji na ten temat mozna znalez¢ w dokumentaciji
systemu operacyjnego.

e Zainstaluj ponownie system operacyjny korzystajgc z instrukcji
instalacji systemu operacyjnego i ptyty CD z systemem
operacyjnym.

% UWAGA: Patrz ,Znajdowanie informaciji i pomocy technicznej”’ na
Zainstalowany system stronie 107.

operacyjny moze o . . . . .
zawieraé tryb Jesli sprawdzono, Zze urzadzenie lub oprogramowanie, ktére ma zosta¢

zgodnosci, ktéry moze zainstalowane, jest zgodne z komputerem i systemem operacyjnym,
by¢ pomocny w nalezy powtdrzy¢ instalacje tego urzadzenia lub programu.
rozwigzywaniu

konfliktow pomiedzy

starszymi aplikacjami a

systemem operacyjnym.

Wiecej informaciji na ten

temat mozna znalez¢ w

dokumentac;ji systemu

operacyjnego.
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Czesto zadawane pytania

Problem? Sprébuj...

Lub uruchom ptyte Dell
Precision ResourceCD

Albo zajrzyj na strone
internetowa pomocy

technicznej Dell

Jak moge skorzystaé
z plyty Dell Precision
ResourceCD?

W celu uzyskania dalszych
informaciji, patrz
»Korzystanie z ptyty Dell
Precision ResourceCD” na
stronie 144.

Przejdz do menu gtéwnego
ptyty Dell Precision
ResourceCD. Kliknij
User’s Guides

(Podreczniki uzytkownika)

w rozwijalnym menu Topic
(Temat) i kliknij Dell
Precision ResourceCD
Guide (Podrecznik Dell
Precision ResourceCD).

Gdzie moge znalez¢
szczegotowy
Podrecznik
uzytkownika dla
mojego komputera?

W zalezno$ci od systemu
operacyjnego, kliknij dwa
razy ikone Podreczniki
uzytkownika lub kliknij
przycisk Start i wybierz
Pomoc i obstuga
techniczna.

Taka dokumentacja jak np.
Podrecznik uzytkownika
jest dostepna na dysku
twardym.

Przejdz do menu gtéwnego
ptyty Dell Precision
ResourceCD. Kliknij
Podreczniki uzytkownika
w rozwijalnym menu Temat
i kliknij podrecznik
uzytkownika odpowiadajacy
danemu komputerowi.

Potacz sie z witryng
support.euro.dell.com. Na
stronie Welcome (Witamy),
kliknij Dell Documents
(Dokumenty Dell). Zaznacz
opcje odpowiadajace
posiadanemu komputerowi aby
uzyska¢ dostep do Podrecznika
uzytkownika.

W zaleznosci od systemu
operacyjnego, kliknij
dwukrotnie ikone
Podreczniki uzytkownika
lub kliknij przycisk Start i
wybierz Pomoc i obstuga
techniczna.

Gdzie moge znalez¢
informacje na temat
gwarancji dotyczacej
posiadanego
komputera?

Patrz cze$¢ ,,Ograniczona
gwarancja i zasady

przyjmowania zwrotéw” w
Podreczniku uzytkownika.

Przejdz do menu gtéwnego
ptyty Dell Precision
ResourceCD. Kliknij
Podreczniki uzytkownika
w rozwijalnym menu Temat
i kliknij podrecznik
uzytkownika odpowiadajacy
komputerowi a nastepnie
patrz ,Ograniczona
gwarancja i zasady
przyjmowania zwrotow.”

Potacz sie z witryng
support.euro.dell.com. Na
stronie Witamy, kliknij
Dokumenty Dell. Zaznacz
opcje odpowiadajace
posiadanemu komputerowi, aby
uzyskac dostep do Podrecznika
uzytkownika. Patrz
~Ograniczona gwarancja i
zasady przyjmowania zwrotéw”
w Podreczniku uzytkownika.
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Problem? Sprébuij... Lub uruchom ptyte Dell

Precision ResourceCD

Albo zajrzyj na strone
internetowa pomocy
technicznej Dell

Gdzie moge znalez¢ Patrz strona 118 tego
klucz produktu dokumentu, dla

(zwany réwniez komputeréw typu mini-
identyfikatorem (ID)  wieza lub strona 128 tego
produktu lub COA dokumentu dla matych
(Certificate of komputeréw biurkowych.
Authenticity

[Certyfikat

autentycznosci)),

w celu

przeprowadzenia
rejestracji systemu
operacyjnego?

Potacz sie z witryng,
support.euro.dell.com. Na
stronie Witamy, kliknij Ask
Dudley! i wyszukaj informacje
postugujac sie stowami
kluczowymi Product Key
(Klucz produktu).

Jak moge odnalezé W zaleznosci od systemu  Przejdz do menu gtéwnego

specyfikacje operacyjnego, kliknij dwa  ptyty Dell Precision
techniczne razy ikone Podreczniki ResourceCD. Kliknij
posiadanego uzytkownika lub kliknij Podreczniki uzytkownika
komputera? przycisk Start, i nastepnie w rozwijalnym menu Temat

wybierz Pomoc i obstuga i kliknij podrecznik
techniczna. uzytkownika odpowiadajacy
danemu komputerowi a
nastepnie przeczytaj
rozdziat ,Specyfikacje
techniczne”.

Patrz czes¢ ,Specyfikacje
techniczne” w Podreczniku
uzytkownika.

Potacz sie z witryng,
support.euro.dell.com. Na
stronie Witamy, kliknij
Dokumenty Dell. Zaznacz
opcje odpowiadajgce
posiadanemu komputerowi, aby
uzyskac dostep do Podrecznika
uzytkownika. Patrz
~Specyfikacje techniczne” w
Podreczniku uzytkownika.
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Problem?

Sprébuj...

Lub uruchom ptyte Dell
Precision ResourceCD

Albo zajrzyj na strone
internetowa pomocy
technicznej Dell

Posiadam komputer
z dwu-monitorowg
kartg graficzng. Jak
skonfigurowaé drugi
monitor?

W zalezno$ci od systemu
operacyjnego, Kliknij
dwukrotnie ikone
Podreczniki uzytkownika
lub kliknij przycisk Start i
wybierz Pomoc i obstuga
techniczna, a nastepnie
wyszukaj informacje
dotyczace konfiguraciji
systemu dual monitor
(dwu-monitorowego).

Procedura kolejnych
czynnosci konfigurowania
ukfadu dwu-monitorowego
znajduje sie w Podreczniku
uzytkownika kontrolera
wideo.

Przejdz do menu gtéwnego
ptyty Dell Precision
ResourceCD. Kliknij
Podreczniki uzytkownika
w rozwijalnym menu Temat
i kliknij podrecznik
uzytkownika odpowiadajacy
danemu komputerowi.

Gdzie w razie
potrzeby bede mogt
znalez¢ sterowniki
karty graficznej,
adaptera sieciowego,
karty dzwiekowej,
oprogramowanie
interfejsu SCSI, lub
innych urzgdzen?

Patrz ,Sterowniki
komputera” na stronie 145.

Mozesz takze posiadaé
ptyte CD przeznaczong
specyficznie do danego
urzgdzenia. W takim
przypadku, przeszukaj
zawartos¢ ptyty CD w celu
odnalezienia dokumentacji
i odpowiedniego
sterownika.

W celu uzyskania dalszych
informaciji, patrz Instrukcja
Dell Precision ResourceCD.

Potacz sie z witryng
support.euro.dell.com. Na
stronie Witamy, kliknij
Downloads for Your Dell
(Pobieranie do komputera
Dell). Wprowadz numer
serwisowy lub wybierz w celu
zlokalizowania sterownikdw
posiadany komputer i system
operacyjny.

W jak sposéb moge
otworzy¢ komputer?

Patrz ,Zdejmowanie
pokrywy komputera” na
stronie 132.

Przejdz do menu gtéwnego
ptyty Dell Precision
ResourceCD. Kliknij
Podreczniki uzytkownika
w rozwijalnym menu Temat
i kliknij podrecznik
uzytkownika odpowiadajacy
danemu komputerowi a
nastepnie przeczytaj
rozdziat ,Zdejmowanie i
instalowanie czesci”.

Przejdz do witryny
support.euro.dell.com w celu
uzyskania pomocy w sprawach
ogolnego uzywania,
instalowania i instrukcji
rozwigzywania problemow.
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Problem? Sprébuj... Lub uruchom ptyte Dell

Precision ResourceCD

Albo zajrzyj na strone
internetowa pomocy
technicznej Dell

Monitor nie wy$wietla
obrazu a kontrolka
zasilania $wieci
zielonym, migajacym
Swiattem. W jak
sposob moge
wznowic¢ prace
komputera?

Komputer znajduje sie w
stanie obnizonego
zasilania lub w stanie
uspienia.

Przejdz do menu gtéwnego
ptyty Dell Precision
ResourceCD. Kliknij
Podreczniki uzytkownika
w rozwijalnym menu Temat
i kliknij podrecznik
uzytkownika odpowiadajacy
danemu komputerowi a

Potacz sie z witryng,
support.euro.dell.com. Na
stronie Witamy, kliknij
Dokumenty Dell. Zaznacz
opcje odpowiadajgce
posiadanemu komputerowi, aby
uzyskac dostep do Podrecznika
uzytkownika. Patrz

W zaleznosci od systemu
operacyjnego mozesz

wyprowadzi¢ komputer ze
stanu us$pienia poruszajgc
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myszka PS/2 lub
naciskajgc przycisk
zasilania.

Aby dowiedzie¢ sie wiecej

na temat zarzgdzania
zasilaniem, patrz
Podrecznik uzytkownika.

W zaleznosci od systemu

operacyjnego, kliknij dwa
razy ikone Podreczniki
uzytkownika lub kliknij
przycisk Start i wybierz
Pomoc i obstuga
techniczna.

nastepnie przeczytaj
rozdziat ,Zarzadzanie
zasilaniem”.

~Zarzadzanie zasilaniem” w
Podreczniku uzytkownika.

Jak moge
zainstalowaé w
komputerze
dodatkowe
urzgdzenie?

Patrz ,Zdejmowanie i
instalowanie czesci” na
stronie 136.

Przejdz do menu gtéwnego

ptyty Dell Precision
ResourceCD. Kliknij

Podreczniki uzytkownika
w rozwijalnym menu Temat

i kliknij podrecznik

uzytkownika odpowiadajacy

danemu komputerowi a
nastepnie przeczytaj
rozdziat ,Zdejmowanie i
instalowanie czesci”.

Potacz sie z witryng,
support.euro.dell.com. Na
stronie Witamy, kliknij
Dokumenty Dell. Zaznacz
opcje odpowiadajace
posiadanemu komputerowi, aby
uzyskac dostep do Podrecznika
uzytkownika. Patrz
~Zdejmowanie i instalowanie
czesci“ w Podreczniku
uzytkownika.

W jaki sposéb moge
ponownie
zainstalowac system

W celu uzyskania
informacji o ponownej
instalacji systemu

operacyjny? operacyjnego, patrz
podrecznik instalacji
systemu operacyjnego.
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Rozwigzywanie problemow

Komputer ten zawiera nastepujgce narzedzia, mogace pomoc w
rozwigzaniu problemu:

Program diagnhostyczny Dell Diagnostics — Ptyta Dell
Precision ResourceCD zawiera program diagnostyczny Dell Diagnostics
(Diagnostyka Dell) testujacy rézne elementy komputera i pomagajacy w
okres$leniu przyczyny problemoéw. W celu uzyskania dalszych informacii,
patrz ,Kiedy nalezy korzysta¢ z programu diagnostycznego Dell
Diagnostics” na stronie 145.

Kontrolki systemowe — Umieszczone z przodu komputera, kontrolki
te sygnalizujg rodzaj zaistniatego w komputerze problemu. W celu
uzyskania dalszych informaciji, patrz ,Kontrolki systemowe” na stronie 150.

Kontrolki diagnostyczne — Umieszczone z przodu komputera,
kontrolki te sygnalizujg rodzaj zaistniatego w komputerze problemu. W celu
uzyskania dalszych informac;ji, patrz ,Kontrolki diagnostyczne” na

stronie 152.

Komunikaty systemowe — Komputer generuje te komunikaty w
celu ostrzezenia o biezacej lub zblizajacej sie awarii. W celu uzyskania
dalszych informaciji, patrz ,Komunikaty systemowe” na stronie 155.

Kody sygnatéw dzwiekowych — Serie sygnatéw dzwiekowych
emitowanych przez komputer mogg pomaéc w okresleniu problemu. W celu
uzyskania dalszych informacji, patrz ,Kody sygnatéw dzwiekowych” na
stronie 156.
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4 UWAGA: Aby uzyskac
dostep do sterownikéw
urzadzen i dokumentac;ji
uzytkownika, nalezy
uruchomic ptyte
ResourceCD podczas
dziatania systemu
Windows.

Jesli wystapi problem z komputerem, niemozliwy do rozwigzania
poprzez wykonanie poszczegdlnych czynnosci tej czesci lub
wykonanie procedur z czesci ,Znajdowanie rozwigzan” w Podreczniku
uzytkownika, to przed skontaktowaniem sie z firmg Dell nalezy
wykonaé nastepujgce czynnosci:

1 Sporzadz szczegotowy opis btedu, kodu dzwiekowego lub
kontrolki diagnostycznej.

2 Zapisz kod serwisowy lub numer serwisowy.

3 Skontaktuj sie z firmg Dell wybierajac punkt serwisowy najblizszy
miejscu lokalizacji komputera.

Patrz ,Znajdowanie informacji i pomocy technicznej” na stronie 107 w
celu uzyskania przyktadowego wygladu kodu serwisowego i numerow
serwisowych.

Korzystanie z ptyty Dell Precision ResourceCD

Aby uzy¢ ptyty CD Dell Precision ResourceCD z systemu operacyjnego
Windows, nalezy:

1 Wi6z ptyte Dell Precision ResourceCD do napedu CD.

Jesli w tym komputerze po raz pierwszy uruchamiasz ptyte

Dell Precision ResourceCD, otworzy sie okno ResourceCD
Installation (Instalacja ptyty ResourceCD) informujac, ze
ResourceCD rozpoczyna procedure instalacyjna.

2 Kiiknij OK, aby kontynuowac.

Aby zakonczy¢ instalacje, wykonuj kolejne polecenia programu
instalacyjnego.

3 Kiliknij Next (Dalej) na ekranie Welcome Dell System Owner
(Witamy wtasciciela systemu Dell).

4 Wybierz odpowiedni System Model (Model systemu),
Operating System (System operacyjny), Device Type (Typ
urzadzenia), i Topic (Temat).

W celu uzyskania dostepu do Podrecznika Dell Precision ResourceCD,
kliknij User’s Guides (Podreczniki uzytkownika) w rozwijalnym menu
Topic (Temat) i kliknij Dell Precision ResourceCD.
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Sterowniki komputera
Aby wyswietli¢ liste sterownikow urzadzen komputera:

1 Kiliknij My Drivers (Moje sterowniki) w menu rozwijanym
Topic (Temat).
Program ResourceCD przeprowadzi skanowanie urzgdzen
systemowych i systemu operacyjnego, po czym na ekranie

zostanie wyswietlona lista sterownikéw urzadzen,
odpowiadajacych konfiguracji systemu.

2 Kiliknij odpowiedni sterownik i wykonaj instrukcje, w celu pobrania
sterownika do komputera.

Aby obejrze¢ liste wszystkich dostepnych dla komputera sterownikdw,
kliknij Drivers (Sterowniki) w menu rozwijalnym Topic (Temat).

Kiedy nalezy korzystaé¢ z programu diagnostycznego Dell
Diagnostics

Przy napotkaniu problemu z komputerem, przed skontaktowaniem sie
z pomocg techniczng Dell, nalezy wykonac¢ procedury kontrolne z
czesci ,Znajdowanie rozwigzan” Podrecznika uzytkownika i uruchomié
program diagnostyczny Dell Diagnostics. Uruchomienie programu
diagnostycznego Dell Diagnostics moze pomdc w znalezieniu
rozwigzania bez kontaktowania sie z firmg Dell. W przypadku
skontaktowania sie z firmg Dell, wyniki testu moga dostarczy¢ istotnych
informacji personelowi technicznemu firmy Dell.

Program diagnostyczny Dell Diagnostics umozliwia:

* Przeprowadzenie ekspresowych, rozbudowanych lub
niestandardowych testéw jednego lub wszystkich urzadzen

* Wybranie testu w zaleznosci od objawdw zaistniatego problemu
* Wybranie ilosci powtdrzen testu

*  Wyswietlenie rezultatow

e Zawieszenie wykonywania testow po wykryciu btedu

* Dostep w trybie online do informacji zawierajacej opis testow i
urzadzen
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E4 UWAGA: Jesli zostanie

odebrany komunikat z
informacja, ze nie
znaleziono
diagnostycznej partycji
narzedziowej, nalezy
postepowaé zgodnie z
instrukcjami
dotyczacymi
uruchamiania programu
diagnostycznego Dell
Diagnostics z
posiadanej ptyty CD
Drivers and Utilities.

e Otrzymywanie komunikatéw stanu informujgcych o tym, czy testy
zostaty wykonane pomysinie

e Otrzymywanie komunikatéw o btedach, jezeli wykryte zostaty
problemy

Uruchamianie programu diagnostycznego Dell Diagnostics

Przed przystgpieniem do diagnostyki, zaleca sie wydrukowanie
podanych procedur.

O POUCZENIE: Programu diagnostycznego Dell Diagnostics nalezy
uzywac wytgcznie do testowania komputera Dell™. Stosowanie tego
programu na innych komputerach moze powodowac wystepowanie
komunikatéw o btedach.

Wejdz do programu konfiguracji systemu, sprawdz informacje o
konfiguracji komputera i upewnij sie, ze urzadzenie, ktére ma byc¢
testowane, pojawia sie w programie konfiguracji systemu i jest
aktywne.

Uruchom program diagnostyczny Dell Diagnostics z dysku twardego
lub ptyty CDDrivers and Utilities (Sterowniki i programy narzedziowe)
(nazywanej takze ResourceCD).

Uruchamianie programu diagnostycznego Dell Diagnostics z dysku
twardego

1 Wylacz i ponownie uruchom komputer.

2 Kiedy pojawi sie logo Dell, natychmiast nacisnij <F12>

Jesli czekate$ zbyt dtugo i pojawito sie logo Windows, zaczekaj na
wysSwietlenie sie pulpitu Windows. Nastepnie zamknij komputer
poprzez polecanie z menu Start i sprobuj ponownie.

3 Kiedy pojawi sie lista urzgdzenh rozruchowych, pods$wietl Boot to
Utility Partition (Rozruch z partycji narzedziowej) i nacisnij
<Enter>.

4 Po pojawieniu sie gléwnego menu programu diagnostycznego
Dell Diagnostics, wybierz test ktdry chcesz uruchomic.
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Uruchamianie programu diagnostycznego Dell Diagnostics z ptyty CD
Drivers and Utilities

1 Witoz ptyte CD Drivers and Utilities do napedu CD.
2 Wylgcz i ponownie uruchom komputer.
Kiedy pojawi sie logo Dell, natychmiast nacisnij <F12>

Jesli zwlekate$ zbyt dtugo i pojawi sie logo systemu Windows,
zaczekaj az do wyswietlenia sie pulpitu Windows. Nastepnie
zamknij komputer poprzez polecanie z menu Start i sprobuj

ponownie
3 Kiedy pojawi si¢ lista urzadzen rozruchowych, podswietl IDE % UWAGA: Funkcja ta
CD-ROM Device (Urzadzenie IDE CD-ROM) i nacisnij <Enter>. jednorazowo zmienia

. . . kolejnos¢ uruchamiania
4 Wybierz opcje Urzadzenie IDE CD-ROM z menu startowego napedéw. Przy

ptyty CD. nastepnym

5 Wybierz z wySwietlonego menu opcje Boot from CD-ROM .ur.ugh.om.ieni.u komputer
inicjalizuje sie wg

(Rozruch z napedu CD-ROM). kolejnosci urzadzen

6 Wpisz 1, aby uruchomié menu ResourceCD. okreslonej w programie
S . . konfiguracji systemu.
7 Nacisnij 2, aby uruchomic program diagnostyczny Dell

Diagnostics

8 Zaznacz na ponumerowanej liscie Run the 32 Bit Dell
Diagnostics (Uruchom 32-bitowy program diagnostyczny Dell
Diagnostics). Jesli na liscie znajduje sie kilka wersji, wybierz
wersje odpowiednig dla posiadanej platformy.

9 Po pojawieniu sie gtdwnego menu programu diagnostycznego
Dell Diagnostics, wybierz test ktdry chcesz uruchomic.
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E4 UWAGA: Numer
znacznika serwisowego
znajduje sie u gory
kazdego ekranu testu.

Menu gtéwne programu diagnostycznego Dell Diagnostics

1 Po zatadowaniu sie programu diagnostycznego Dell Diagnostics i
pojawieniu sie ekranu Main Menu (Menu gtéwne), kliknij przycisk
opciji ktorg chcesz wybrac.

Opcja

Funkcja

Express Test
(Test
ekspresowy)

Wykonuje szybki test urzadzen. Test ten zwykle
trwa od 10 do 20 minut i nie wymaga interakcji
uzytkownika. Uruchom test ekspresowy jako
pierwszy, aby zwiekszy¢ mozliwo$¢ szybkiego
wy$ledzenia btedu.

Extended Test
(Test
rozbudowany)

Wykonuje test wszystkich urzadzen. Test ten trwa
zwykle godzine lub dtuzej i wymaga od czasu do
czasu odpowiedzi na pytania.

Custom Test
(Test
niestandardowy)

Testuje okre$lone urzgdzenie. Umozliwia
dostosowanie testow, ktdre majg by¢
przeprowadzone.

Symptom Tree
(Drzewo
objawow)

Wylicza najczesciej wystepujgce objawy,
umozliwiajgc wybor testu w oparciu o symptomy
zaistniatego problemu.

2 Jezeli problem zostanie wykryty podczas testu, na ekranie pojawi
sie komunikat wySwietlajacy kod btedu oraz jego opis. Zapisz kod
btedu oraz opis problemu i postepuj zgodnie z wyswietlanymi na
ekranie instrukcjami.

Jezeli nie zdotasz usung¢ warunkow wystapienia btedu,
skontaktuj sie z firmg Dell.
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3 Jezeli przeprowadzasz test wybrany w opcji Custom Test (Test
niestandardowy) lub Symptom Tree (Drzewo objawdéw), aby
uzyskac wiecej informacji na jego temat, kliknij odpowiednig karte
z opisem w tabeli ponize;.

Karta Funkcja
Results Wyswietla rezultaty testu oraz wszystkie warunki
(Wyniki) wystgpienia btedu.

Errors (Btedy) Wyswietla wykryte warunki wystgpienia btedu, kody
bteddw oraz opis problemu.

Help (Pomoc) Opisuje test i moze podawa¢ wymagania, ktore
muszg by¢ spetnione, aby przeprowadzi¢ test.

Configuration Wyswietla konfiguracje sprzetowg wybranego
(Konfiguracja) urzadzenia.

Program diagnostyczny Dell Diagnostics uzyskuje
informacje o konfiguracji wszystkich urzadzen
komputera z programu konfiguracji systemu, z
pamieci oraz réznorodnych testéw wewnetrznych i
wysSwietla je na liscie urzgdzen w lewym panelu
ekranu. Lista urzgdzen moze nie wy$wietla¢ nazw
wszystkich urzadzenh zainstalowanych na
komputerze lub wszystkich urzadzen podtgczonych
do komputera.

Parameters Umozliwia dostosowanie testu przez zmiane jego
(Parametry) ustawien.

4 Jezeli program diagnostyczny Dell Diagnostics byt uruchomiony z
ptyty CD Drivers and Ultilities, po zakonczeniu testow wyciggnij z
napedu ptyte CD.

5 Zamknij okno testu, aby powrdéci¢ do ekranu Main Menu (Menu
gtowne). Aby wyjs¢ z programu diagnostycznego Dell Diagnostics
i ponownie uruchomi¢ komputer, zamknij ekran Menu gtéwne.
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Kody i komunikaty

Aplikacje, system operacyjny oraz sam komputer mogg rozpoznawac
problemy i alarmowac o tym uzytkownika. Po wystgpieniu problemu, na
ekranie moze pojawic sie komunikat, moze zosta¢ wygenerowany kod
dzwiekowy lub $wietlny. W znajdujgcych sie ponizej podrozdziatach
podane sg informacje na temat komunikatéw, kodéw dzwiekowych i
koddéw $Swiatet.

Po pojawieniu sie komunikatu, nalezy go zapisac; jesli to mozliwe,
nalezy sprawdzi¢ jego znaczenie w Podreczniku uzytkownika.
Komunikat ten nalezy przekazaé podczas ewentualnej rozmowy
telefonicznej z pomocg techniczna.

Kontrolki systemowe

W komputerze znajduje sie kilka kontrolek pomocnych w dokonaniu
analizy i rozwigzaniu problemoéw. W celu zlokalizowania tych kontrolek,
patrz ,Wtasciwosci komputera typu mini-wieza” na stronie 111 lub
~Wihasciwosci matego komputera biurkowego” na stronie 121.

Przedstawiona ponizej tabela wymienia kody kontrolek systemowych,
potencjalne przyczyny wystepowania btedéw i sugeruje dziatania
naprawcze.

Kody kontrolek systemowych

Wskaznik Kontrolka Przyczyna Dziatanie naprawcze

zasilania dysku twardego

Ciagte Swiatto N/A (Brak) Zasilanie wtaczone i komputer Nie jest wymagane zadne dziatanie
zielone pracuje normalnie. naprawcze.

Migajace swiatto  Nie $wieci sie Komputer znajduje sie w stanie W celu wznowienia pracy

zielone

zawieszenia (Windows 2000 i XP). komputera, nacisnij przycisk
zasilania, przesun myszke lub
naciénij dowolny klawisz na
klawiaturze. Aby uzyska¢ dalsze
informacje, patrz ,Zarzadzanie
zasilaniem” w Podreczniku
uzytkownika.
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Kody kontrolek systemowych (cigg dalszy)

Wskaznik Kontrolka Przyczyna Dziatanie naprawcze
zasilania dysku twardego
Kilkakrotne N/A (Brak) Wystepuje btad konfiguraciji. Sprawdz kontrolki diagnostyczne,
miganie Swiatta aby oceni¢ czy okreslony problem
zielonego i zostat zidentyfikowany. W celu
nastepnie uzyskania dalszych informacji,
zgasniecie Swiatta patrz Podrecznik uzytkownika.
Ciagte Swiatto N/A (Brak) Uruchomiony jest test programu Jesli uruchomiony jest program
z6tte diagnostycznego Dell Diagnostics  diagnostyczny Dell Diagnostics,
lub uszkodzone albo nieprawidtowo pozwdl na dokonczenie testow.
zainstalowane jest urzadzenie na  gprawqz kontrolki diagnostyczne,
ptycie systemowej. aby oceni¢ czy okreslony problem
zostat zidentyfikowany. Patrz
réwniez ,Problemy z ptytg
systemowq” w Podreczniku
uzytkownika.
Jesli komputera nie mozna
uruchomi¢, skontaktuj sie z firmg
Dell w celu uzyskania pomocy
technicznej.
Migajace zotte Nie $wieci sie Wystgpita awaria zasilacza lub ptyty Sprawdz kontrolki diagnostyczne,
Swiatto systemowe;j. aby oceni¢ czy okreslony problem
zostat zidentyfikowany. Patrz
~Problemy z zasilaniem” i
~Problemy z plytg systemowg” w
Podreczniku uzytkownika.
Migajace zétte Ciagte $wiatto Wystepuje btad ptyty systemowej. Sprawdz kontrolki diagnostyczne,
Swiatto zielone aby oceni¢ czy okreslony problem
zostat zidentyfikowany. Patrz
réwniez ,Problemy z ptytg
systemowq” w Podreczniku
uzytkownika.
Ciagte Swiatto N/A (Brak) Podczas uruchamiania systemu Patrz ,Kody sygnatéw
zielone i sygnat BIOS zostat wykryty problem. dzwiekowych” na stronie 156, aby
dzwiekowy dowiedzie¢ sie o sposobach

podczas testu
POST

diagnozowania sygnatow
dzwiekowych. Sprawdz takze
kontrolki diagnostyczne, aby ocenié¢
czy okreslony problem zostat
zidentyfikowany.
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Wskaznik Kontrolka Przyczyna Dziatanie naprawcze

zasilania dysku twardego

Ciagte Swiatto N/A (Brak) Uszkodzony lub nieprawidtowo Sprawdz kontrolki diagnostyczne,
zielone kontrolki zainstalowany monitor lub karta aby oceni¢ czy okreslony problem
zasilania i graficzna. zostat zidentyfikowany. Patrz

brak kodu rowniez ,Problemy z kartg wideo” w
dzwigkowego i Podreczniku uzytkownika.

obrazu podczas

procedury POST

Ciagte zielone N/A (Brak) Uszkodzony zintegrowany uktad na Sprawdz kontrolki diagnostyczne,

Swiatto przy

braku sygnatu
dzwigkowego, ale
komputer podczas
procedury POST
zawiesza sie

ptycie komputera. aby oceni¢ czy okreslony problem
zostat zidentyfikowany. Jesli
problem pozostaje
niezidentyfikowany, skontaktuj sie z
firmg Dell w celu uzyskania pomocy

technicznej.

Kontrolki diagnostyczne

Po witaczeniu komputera, wykonany zostaje szereg testéw auto-
diagnostycznych. Pomy$ine zakonczenie testu auto-diagnostycznego
POST konczy pojedynczy sygnat dzwiekowy sygnalizujgcy
rozpoczecie normalnego dziatania. Jesli komputer nie ukonczy testow
POST, umieszczone z przodu komputera kontrolki pomogg w
zrozumieniu, ktére testy zakonczyty sie niepowodzeniem lub dlaczego
komputer przestat odpowiadac¢. Kontrolki te wskazujg problemy
napotkane jedynie podczas przeprowadzania testow POST, a nie w
trakcie zwyktego funkcjonowania. W celu zlokalizowania kontrolek
diagnostycznych, patrz ,Panel tylny” na stronie 153.

Przedstawiona ponizej tabela wymienia kod kontrolek
diagnostycznych, potencjalne przyczyny wystepowania btedow i
sugeruje dziatania naprawcze. Kontrolki te sg oznaczone, aby pomaéc
w dopasowaniu wzoru kodu na komputerze do wzoréw kodu w tabeli.
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Panel tylny

kontrolki diagnostyczne

Kody kontrolek diagnostycznych w trakcie procedury POST

Wzor swiatta kontrolki Przyczyna

A wytgczona  Brak zasilania komputera.

B O wytgczona

C 8 wytgczona

D @) wytgczona

A o 20ty Prawdopodobna awaria mikroprocesora.
B Q 264ty

(o] @ zielony

D Q 264ty

A o 26ity Prawdopodobna awaria pamigci.
B Q 20ty

C @ zielony

D [ zielony

Q = zo6tte

@ = zielone

QO = wytaczony
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154 |

Kody kontrolek diagnostycznych w trakcie procedury POST (cigg dalszy)

Wzér swiatta kontrolki

Przyczyna

A o 264ty Prawdopodobna awaria lub konflikt karty

B ® zielony rozszerzenia.

c |9 6ty

D Q 261ty

A o 20ty Prawdopodobna awaria karty wideo.

B ® zielony

(o] Q 26ty

D @ zielony

A 26ity Mozliwe uszkodzenie napedu dyskietek lub

B 2 Zielony uszkodzenie dysku twardego.

C @ zielony

D Q z0tty

A zielony Po zainicjowaniu wideo, pojawit sie sygnat alarmu.
[ Zielony Sprawdz, czy na monitorze nie pojawit sie komunikat

B (=) btedu.

c ® zZielony

D Q z6ity

A Zielony Prawdopodobna awaria zasobow ptyty systemowe;j

B 8 26ty i/lub awaria sprzetowa.

(o] Q 26ty

D ) zielony

A zielony Prawdopodobna awaria zasobéw ptyty systemowej

B 8 261ty i/lub awaria sprzetowa.

c ) zielony

D (] zielony

O = ZzO0tte

@ = zielone

Q = wytaczony
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Kody kontrolek diagnostycznych w trakcie procedury POST (cigg dalszy)

Wzér swiatta kontrolki Przyczyna

A zielony Prawdopodobna awaria lub konflikt karty
B : zielony rozszerzenia.

C Q 264ty

D Q 20ty

A ) 20ty Prawdopodobna awaria USB.

B ® zielony

C (= zielony

D ® zielony

A Zielony Normalne dziatanie po zakonczeniu procedury
B : Zielony POST.

C ® zZielony

D @ zielony

Q = zobtte

@ = zielone

Q = wytaczony

Komunikaty systemowe

Jesli w trakcie uruchamiania komputera pojawi sie btgd, na monitorze
moze pojawic sie komunikat identyfikujgcy problem. Jesli zostanie
wys$wietlony komunikat systemowy, nalezy sprawdzi¢ jego znaczenie w
rozdziale ,Komunikaty systemowe” Podrecznika uzytkownika, w celu
uzyskania zalecen co do sposobu rozwigzania problemdéw. Komunikaty
systemowe podano w porzadku alfabetycznym.
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% UWAGA: Jezeli dany Kody sygnatéw dzwiekowych
komunikat systemowy

nie [est wymieniony W Jezeli podczas procedury uruchamiania systemu wystapig btedy, a

informacji o nich nie mozna wyswietli¢ na ekranie monitora, komputer

Podreczniku

uzytkownika, moze generowac szereg dzwiekow pozwalajgcych rozpoznaé problem.
objasnienia tego Kod dzwiekowy jest okre$long sekwencjg dzwiekow: na przyktad
komunikatu i zalecane pojedynczy krétki dzwiek, po ktérym nastepuje kolejny taki dzwiek, a
dziatania zaradcze, po nim zestaw trzech krétkich dzwiekéw (kod 1-1-3) oznacza, ze

nalezy szukac¢ w
dokumentac;ji aplikaciji
Efgé;%\?]’qeignk;é&aczmi Jesli wygenerowany zostanie kod dzwigkowy, nalezy zanotowac¢ jego
pojawienia sie wzor i sprawdzi¢ znaczenie w rozdziale ,Systemowe kody dzwigkowe”
komunikatu i/lub w Podrecznika uzytkownika.

dokumentaciji systemu
operacyjnego.

komputer nie mégt odczyta¢ danych z pamieci NVRAM.
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I'Ipumeqal-mn, npeaynpexageHna n BakHaA

uHopmauuma

% NMPUMEYAHME: B NPUMEYAHUAX copepxuntca BaxxHaA nHpopmaumsa, kotopan
nomoraeT Npu UCMOMb30BaHUN KOMMbIOTepa.

O BHUMAHMUE: BHUIMAHWE yka3biBaeT Ha BO3MOXHOCTb noBpexaeHnA obopynosaHmA
VNN NOTEPU AaHHbBIX M TOBOPUT O TOM, Kak n3bexkatb 3Ton Npobnembl.

A NPEAYNPEXAOEHUE: NPEAYNPEXXAEHUE yka3biBaeT Ha BO3MOXHOCTb
HaHeceHUA Bpepa, NoJly4eHUA TpaBM UJIM faXKe CMepTesibHOro ncxoaa.

WHdopmaumna, BknioyeHHaA B cOCTaB JaHHOIo flOKYMEHTa, MOXeT 6bITb M3MeHeHa 6e3 yBeJOMIeHUA.
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CCbINKM Ha NPeanpuATUA, 3aperncTpMpoBaBLIME 3TU TOProBble MAPKKN M Ha3BaHWA, MN60 Ha UX NPOAYKThI.
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Kak Hantu uHcpopmauuio n
NONy4UTb NOMOLLb

B cnepytowen Tabnuue nepedncneHbl Ppecypcbl, KOTOpble KOMMNaHUA
Dell npepocTaBnAeT B kayecTBe CpeacTs nogaepxku. C
KOMMbIOTEPHOW CUCTEMON MOTYT NOCTaBNATLCA U APYrue pPecypchbl.

YT0 Bbl uwerte? Hanpute ato 3gechb

e lnarHocTtuyeckana nporpamma gnamoero Komnakt-auck Drivers and Utilities (ApauBepsbl
KoMnbloTepa M yTunuTol) (apyroe HassaHue — ResourceCD)

e [IpaiiBepbl ANA MOEro KoMMbloTepa
¢ [lokyMeHTaumA oA Moero Komrbiotepa

e [lokymeHTaumA Ha MOu yCTponcTBa

OTOT KOMNaKT-ANCK ncnonb3dyeTcA onA Oﬁpal.l.l,eHI/IFI K
AOOKyMeHTauum, I'IOBTOpHOI7I YCTaHOBKHU ,D,paVIBepOB 1 3anycka
CpeAncTB ANAarHOCTUKMW.

e HacTpoika Moero KomnbroTepa PykoBOoACTBO NO yCTaHOBKE U KpaTKUN
¢ VIHcbopmaumsa o noucke 1 ycTpaHeHun CnpaBoO4YHUK

HeucnpaBHOCTEN
* CpeacTea v yTUnnThI Setup and Quick Reference Guide
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YT10 BbI uweTe?

Hanpute aTo 3gechb

o OKCMpecc-Koa TEX06CYXNBAHUA 1
CcepBUCHaA KOLOBaA MeTKa

* Hakneiika c HOMEpPOM NMLIEH3MM
Microsoft” Windows”

dkcnpecc-Koa Texo6cnyxuBaHua u Product Key

(kog n3penuna)

WWW.DELL.COM

Service Tag: XXXXX

Express Service Code: XX-XXX-XX

Windows OS Professional
re

OEM Nave Her

ProuctKey:

AT TR R 000600
IR A0
X000

00K

L]

Haknemnkn n MeTKun pacnosioXXeHbl Ha KOMMbIOTEPE MoA ABepuen

nepegHen naHenu.

e Kak nepeycTaHOBUTb OMNepaLmoHHYIO
cuctemy?

KomnakTt-guck Operating System

(OnepauuoHHaa cuctema) u Pykosopncteo no

yCTaHOBKe

OPERATING SYSTEM

Mpy NOBTOPHOW yCTaHOBKE OMNepauMoHHON CUCTEMBI AnA
nepeycTaHOBKW ApaniBepoB YCTPOWCTB, NOCTaBNAEMbIX C
KOMMNbIOTEPOM, BOCMOMb3YNTECh KOMNAKT-ANCKOM Drivers

and Utilities.

Dell-Installed Microsoft®
Windows® XP Setup Guide

Installation Guide
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YT10 BbI uMweTe?

Hanpute ato 3gechb

e CHATME 1 yCTaHOBKAa KOMMOHEHTOB
e TexHu4eckue xapakTepucTKn

¢ KoHdhurypupoBaHue napameTpoBs
CUCTEMBI

e [loucK 1 ycTpaHeHne HeENCNpPaBHOCTEN

MukTtorpamma <<PVKOBO.CI,CTBO nonb3oBaTenAa»

B 3aBucumocTun ot OI'IepaLlI/IOHHOI7I CUCTEeMbI ABa>XAbl WWENKHUTe
no nuktorpamme User's Guides (PykoBoacTBa nosnib3oBartess)
Ha paboyem cTone unn HaxxmmTe Ha kHonky Start (Myck) n
BblbepuTe NyHKT Help and Support (CnpaBka u noaaepxxka),
YTOObI MOMYYNTb AOCTYN K 3NIEKTPOHHON AOKYMEHTauuu,
XpaHALLeNcA Ha XXeCTKOM AUCKeE.

¢ [locnegHwe Bepcun apanBepoB AnA
Balllero KomnboTepa

e OTBeTbI Ha BOMPOCHI CNy>X6bl
TEXHNYECKOW NoAAEPKKU

® /IHTepaKTUBHbIE AUCKYCCUM C APYTUMM
nonb3oBaTenAaMn U COTPYAHUKaMN
Ccny>X6bl TEXHUYECKOW NOAAEPXKKN

¢ [lokymeHTauma AnA Bawero KoMmnbioTepa

Beb6-cant noanepxku Dell Support —
support.euro.dell.com

Ha Beb-cainTte nogaepxku komnadmm Dell npeactaBneHsbl
HECKObKO MHTEPaKTUBHbIX CPEACTB NOALEPXKKU Nonb3oBaTesen:

Knowledge Base (basa 3HaHu) — noackasku, COBEThI U
WHTEPaKTUBHbIE KypCbl;

Customer Forum (Popym nons3oBarenemn) — MHTEpaKTMBHaA
OVCKycCcuA ¢ Apyrumun nonb3oBatenamu nagenui Dell;
Upgrades (MogepHusauma) — nHgopmauma 0 MoaepHM3aumm
KOMMOHEHTOB, HanpuMep, NamATK, XXECTKOro ANCKa n
OonepaLnoHHON CUCTEMDI;

Customer Care (3aboTa 0 KNMeHTe) — KOHTaKTHanA
UH(OPMaUMA, KOHTPOMb COCTOAHUA 3aKa3sa, rapaHTUHaA
nHdopMaumA 1 MHHOPMaLMA O PEMOHTE;

Downloads (3arpy3ka) — apanBepbl, NakeTbl UCMPaBEHNNA 1
nakeTbl O6HOBNEHMA MPOrpaMm;

Reference (CnpaBOYHUK) — KOMMbIOTEPHAA AOKYMEHTaUMA,
crneumdmKaumn n3genuin n ouumanbHble JOKYMEHTbI.
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YT10 BbI uwerte?

Hanpute ato 3gechb

¢ CTaTyc CEepBUCHOrO 3BOHKA

® OCHOBHble TEXHUYECKME BONpOChHI,
CBA3aHHble C MOM KOMMNbOTEPOM

* YacTo 3agaBaemble BONPOCHI

e Gannbl AnA 3arpysku

¢ [NoapobHaa nHhopmauma o
KOHbUrypaumm Moero Komnbototepa

e [loroBop Ha obcny>xxnBaHue AnA Moero
KOMMblOTEPa

Be6-canuT nogpnepxku Dell Premier Support —
premiersupport.dell.com

Cant Dell Premier Support cosaaH cneumanbHo ansa
KOpnopaTuBHbIX KNMEHTOB, NpaBUTEeNIbCTBEHHbIX yqpex,u,eHMVl n
y4ebHbIX 3aBefieHni. B HEeKOTopbIX pernoHax aToT Beb-canT
MOXeET ObITb HEAOCTYMNEH.

® PasbeMbl HA CUCTEMHOM NnaTe

Haknewka c nigpopmaumen o cucteme

"™ Workstation 350

Dell Precision’

PNTTIR

* VlIHdhopmaumA 0 rapaHTum

UWHdopmaumoHHOE PYyKOBOACTBO NO
cucteme Dell

System Information Guide

e Kak nonb3oBatbcA Windows XP

¢ [lokymMeHTaumaA Ha MO KOMMbIOTEP U
ycTponcTBa

LleHTp cnpaBku u noaaepxku Windows XP

1 HaxxmuTte Ha kHonky Myck 1 BbibepuTe NyHKT MeHio CnpaBka
1 nopaepxka.

2 BeeguTte crnoo unu dpasy, onnceiBarowme npobnemy, 3atem
Ha>KMUTE Ha KHOMKY CO CTPENKOW.

3 Boibepute TeMy, COOTBETCTBYIOLLYIO Bawlen npobnemve.
4 CnepyiTe NHCTPYKUMAM Ha 3KpaHe.
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HacTpounka komnbroTepa B Kopnyce
TMNa «MUHUGAaLWHA>»

[nA npaBuNbHON HACTPOMKU KOMMNbIOTEPa HEOOXOAMMO BbIMOMHUTD
BCE OMWCaHHble Janee AencTeuA.

OnemeHTbl KOMNblOTEpPa B KOprnyce Tuna «MUHUOGaWHA» % NMPUMEYAHMUE:
Howmepa Ha pucyHkax
COOTBETCTBYIOT
HOMepam 3TanoBs
HacTPOMNKM.
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o Knasuatypa 1 mMbilb

MopkntounTe KnaemaTypy M Mbllb, KaK NoKa3aHo Ha pucyHke. He
noaknoyanTe Mbiwb n/nnu knaevatypy USB k pazbemam USB Ha
nepenHeln NaHenyM KOMMNbIOTEpa.

E4 nPUMEYAHME:
He nbiTanTech
O[HOBPEMEHHO
MCMonb30BaTh Mbillb
PS/2 n mbiwb USB.

©000Qo0o00
[ o o

o
0 I EEIEID
IR RN (AN
NN NN [
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- I/Pa:""beMbl wuHbl USB (2) Use -

T Pasbem anAa nogknoveHuA
HaYLUHI/IKOB//J,VIHaMVIKOB
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e CeTeBoM agantep U moaem

MookntounTe ceTeBon Kabenb (He pa3beM TeNedOHHON NNHUN) K
pa3bemy ceTeBOro agantepa.

Ecnu B cucteme yctaHoBNEH MOAEM, MOAKIIOYMTE K HEMY pa3bem % NMPUMEYAHMUE:
TenedOHHOW NINHNN. Ecnu B komnbtoTepe
yCTaHOBNEHa ceTeBasn
Q BHUMAHMUE: He nogknioyanTe K ceTeBoMy agantepy kabenb mogema. nnara, NoakmnoynTe
HanpaxxeHne B TenedOoHHbIX NMMHNAX MOXET NPMBECTU K MOBPEXAEHNIO ceTeBou kabesnb K
ceTeBOro aganrepa. ceTeBOM nnare, a He K

pasbemMy Ha 3afHewn
naHenun KomnbloTepa.
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E4 nPUMEYAHME:
HekoTopble
XXNOKOKPUCTANINYECKN
e aucnnen un
rpachuyeckmne nnatbl
noaaepKmMBaloT
nHTepdeinc DVI
(Digital Visual Interface
[wHTEpdenc
uncppoBon nepenayn
n3obparkeHud]). Ecnn
MOHWTOP 1 nnara
afanTtepaobopynoBaHbl
pazbemamu DVI,
komnaHua Dell
pekomeHAayeT
ucnonb3osatb DVI
BmecTo VGA.

e MoHuTOp

CoBmecTuTe pa3bem Bugeokabena ¢ pasbemMoM Buaeoagantepa v
OCTOPOXHO nogknw4ynuTe ero, 4TOObI HE NOrHYyTb KOHTAKTbI. 3aTAaHuTe
BUHTbI C HAKaTKOWN Ha pasbeme.

Mpun paboTe ¢ 0 AHMM MOHUTOPOM U HE BXOOALLEN B KOMMJIEKT
MOCTaBKW MNaTon NOAAEPXKKM ABYX MOHUTOPOB UCMONb3ynTe
OCHOBHOW MNOPT.

Mo Bonpocam HaCTPOMKU ABYX MOHUTOPOB 0bpaTuTeCh K pasaeny
«[1Ba MmOHMTOpa» Ha cTp. 173.

0 o
I o o

168 | PykoBOACTBO MO YyCTAHOBKE U KPaTKWN CAPaBOYHUK



G AnHaMuku

MoaknounTe auHaAMUKK K KOMMbIOTEpPY, Kak OonncaHo B MHCTPYKUWUN,

MnocTaBNAEeMon ¢ AMHaAMUKaMMU.

LINE OUT

EEEE
EEEEE

o

E4 NPUMEYAHME:
Ecnun B komnbloTepe
yCTaHOBMEHA 3ByKOBas
nnara, NoaKnymTe
BHELLUHWNE 3BYKOBblE
YCTPONCTBA K 3BYKOBOWA
nnare, a He K
pasbemam Ha 3agHen
naHenn KomnbloTepa.
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Moakno4nTte KOMMNbIOTEP N MOHUTOP K ANTIEKTPUHECKNUM PO3eTKaM.

e Moakno4vyeHne nuTaHuA

wod-[|ap-odna‘iioddns | wod |jap mmm

PykoBOACTBO MO yCTAHOBKE M KpPaTKWN CNPaBOYHUK

170



e BknioyeHue nutaHuA

Bknounte KOMMNbKOTEP N MOHUTOP, HA>XKaB Ha KHOMKKW 3HepronnuTaHuA.

MHavkartop obpallueHuA
K YXECTKOMY OUCKY

VHavkaTop nuTaHua
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E4 nPUMEYAHME:
WHpopmaumio o
nepeycTaHOBKE U
KOHUrypmpoBaHmm
onepaunoHHOn
CUCTEMbI CM. B
pykoBOACTBE Mo
yCTaHoBKe
onepaunoHHON
CUCTEMBI.

e OI'IepaLIMOHHaFI cucrtema

Mpy NepBOM BKIOYEHMN KOMMbIOTEPA Ha 3KpaHe NoABNAITCA
HECKONbKO COOBLLIEHNI, BKIOYaA HOMEP CEPBUCHON KOAOBOW METKM 1
9KCMpecc-Koa Texo6Cny>XnBaHuA.

OnepaunoHHanA cucTeMa ycTaHaBIMBaeTCA Ha KOMMbIOTEpP Ha 3aBoje,
TaM >XXe KOMMbIoTep NPOXoanT NpeaBapuTesibHy0 KOHbUrypaumio.
Mepen BKNOYEHMEM KOMIMbIOTEPA B NEpPBbI pa3 Heo6XxoanmMo
BbIMOMHUTbL BCE OMUCaHHble paHee AeiCTBUA Mo HACTPONKe U
MOOKMIOYUTE K KOMMbBIOTEPY BCE nepucepuitHbie yCTPOWCTBA.

HavanbHas HacTpoika onepaumyoHHON CUCTEMbI BbIMOMHAETCA
aBTOMaTUYECKM U MOXET 3aHATb HECKOJIbKO MUHYT. B 3aBMCcMMOCTH OT
Habopa BHELUHWX 1 BCTPOEHHbIX YCTPOUCTB BPEMSA HACTPONKMN MOXET
YyBENUUNTHCA.

[nA 3aBepLleHnA HaCTPONKN CeaynTe UHCTPYKUMAM OnepaurMoHHON
cuctembl. Bo3amoxHO, AnA 3aBepLueHns perncTpaummn noHagobutca
ykasatb kog nsgenua Windows Product Key (apyroe HasBaHne —
Product ID [npeHTudmkarop npoaykta) nnm COA [cepTucpmkar
COOTBETCTBMA]). DTy MHPOPMALMIO MOXXHO HANTU Ha A CEPBUCHOMN
KOOOBOM METKOWN Ha KOMMbIOTEpE.

[na yno6cTBa obpalleHnA BAMwnTe 3TOT HOMep cloja:

Product Key (kop usgenua, naeHTudnkaTop npoayKTa unm
cepTudukaT cooTBeTCTBUA):
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Windows OS Professional
OEM Nave Here
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[JononHuTtenbHble YCTPOUCTBA U NporpaMmmHoe
obecneyeHune

Mepen ycTaHOBKOW NMO6LIX YCTPOMUCTB 1 NpOrpaMmMHoro obecneyeHma,
He BXOAALIMX B KOMMJIEKT NOCTABKU, MPOYTUTE AOKYMEHTALMIO HA
nporpammHoe obecrneveHne unm yCTporUCcTBO MU CBAXUTECH C
npon3BoanTenem u ybeamTechb, YTo NpOrpaMMHoOe
obecneyeHne/yCTpONCTBO COBMECTUMO C BaLUUM KOMMbIOTEPOM U
onepauuoHHoun cuctemon. Cm. pasgen «YcTaHoBKa YCTPOUCTB U
nporpaMmmHoro obecneveHuma» Ha cTp. 190.

Mosgpaenaem! HacTpoika KomnbloTepa 3aBepLueHa.

[OBa moHuTOpa

O BHUMAHMUE: He nonbaynteck ApyruMu Kabenamm 1 He noakrovaite
kabenb MOHNTOpPA HEMOCPEACTBEHHO K rpadmyeckon nnare ¢
NoaAepP>KKON ABYX MOHUTOPOB.

PYyKoBOACTBO MO YCTAaHOBKE U KPaTKUIN CNPaBOYHUK
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% NMPUMEYAHMUE: Pasbembl kabena AnA NOAKNIOYEHNUA [BYX MOHUTOPOB UMEIOT
HekoTopble LBETOBYIO MapKMPOBKY: CUHWI pa3beM npegHasHaveH ana
KNOKOKPUCTAITIMHECKW  qonKnioueHMA OCHOBHOMO MOHUTOPA, YEPHbLIN — ANA NOAKNIOYeHns

e ancnnen un

rpacbueckme NnaT [ononHuTenbHoro. Moakniounte Kabenu MOHUTOPOB K Kabenio and
noaAepX1BaIoT nogkKn4yeHnAa AByx MOHUTOPOB. ,D,J'IFl obecrneyvyeHun nogaep>XkKu OByx
VIHTepq)eVIC DVI MOHUTOPOB B MOMEHT BKJ1HOHEHNA KOMMNbOTEpPa MOHUTOPbLI A0SI>XHbI
(Digital Visual Interface 6bITb NoAKoYeHbl K Hemy. Moapo6Hee cM. B pasaene «4YacTo
[nHTepdpeiic 3aaBaeMble BONPOCKI» Ha cTp. 193.

umncpoBon Nnepenayn
nsobpaxeHua)). Ecnn
MOHWUTOP M nnara
apanTtepaobopyaoBaHbl
pazbemamu DVI,
komnanwua Dell
pekomeHayeT
mcnonb3oBatb DVI
BmecTo VGA.

E4 NPUMEYAHME:
MNoaknoyeHne BTOporo

MOHUTOpA He ABNAeTCA . Q
o6A3aTenbHbIM, 41 E @@‘
Hero Heobxoauma o I“IEIE
HH=
rpacpuyeckasn
afjanTepHas nnara c
noanepXKomn

HEeCKOJIbKKX
MOHWUTOPOB.

@ oooooooo
0ooooooo
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HacTpounka komnbroTepa B masiom
HacTOJSIbHOM Koprnyce

[1lnA NpaBunbHOM HACTPOMKM KOMMbIOTEPA HEOOXOAMMO BbINOMHUTD
BCe OMMCaHHble Janee AencTeuA.

OnemeHTbl KOMNbOTEPA B MaJioM HacTONIbHOM Kopnyce

(2]
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E4 nPUMEYAHUE:
Homepa Ha pucyHkax
COOTBETCTBYIOT
HOMepaMm 3Tanos
HaCTPOWKMU.
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E4 nPUMEYAHME:
He nbiTanTech
0OHOBPEMEHHO
MCMonb3oBaTh Mbillb
PS/2 n mbiwb USB.

o KnaBuaTypa 1 Mbiwb

MooknounTe KnasmnaTypy U Mbilb, Kak NOKa3aHo Ha puUCcyHke. He
nogkoyanTe Mblwb n/mnmn knaematypy USB k pasbemam USB Ha
nepeaHen naHenn KoMnboTepa.

"’?o% PS/2 PS/2
]

!
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HayLIJHVIKOB/,lJ,VIHaMMKOB
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Pasbembl wrHbl USB (2)
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e CeTeBoW aganTtep u moaem

MopkntounTe ceTeBon Kabesb (He pas3beM TENEOHHON NUHUN) K
pasbeMy ceTeBoro aganrepa.

Ecnu B cucteme yCTaHOBJIEH MOo4eM, NOAKII4YNTEe K HEMY pa3bem % NMPUMEYAHUE:

TenedOHHON NNHUN. Ecnvn B KomnbloTepe
ycTaHOBJIeHa ceTeBas

o BHUMAHMUE: He nogknioyanTe K ceTeBoMy agantepy kabenb mogema. nnaTa, nogkn4nTe
Hanpsa>keHne B TenedoHHbIX TMHUAX MOXET NPMBECTU K NOBPEXAEHUIO ceTeBoOW Kabenb K
CeTeBOro aganrtepa. ceTeBOW Nnarte, a He K

pasbemMy Ha 3afHewn

naHenn KomnbroTepa.
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E4 nPUMEYAHME:
HekoTopble
XXnaoKokKpuctTanindeckum
e aucnneun un
rpachuyeckmne nnatebl
noaaepKmBaloT
nHTepdeiic DVI
(Digital Visual Interface
[wHTepdenc
undpoBoM Nnepenayn
nsobpaxkeHua)). Ecnn
MOHWTOP 1 Nnara
afjantepaobopynoBaHbl
pazbemamu DVI,
komnaHuA Dell
pekomeHAayeT
ucnonb3oBaTb DVI
BmecTo VGA.

e MoHuTOp

CoBmMecTuTe pasbeM Buaeokabena ¢ pasbemMoM Buaeoagantepa u
OCTOPO>XHO NoAKI4nuTe ero, 4TObObI HE NOrHYyTb KOHTaKTbl. 3araHuTte
BMHTbI C HAKATKOW Ha pasbeme.

Mpun paboTe ¢ 0 AHMM MOHVUTOPOM W MATOW NOAAEPXKKU ABYX
MOHWTOPOB MUCMOJIb3YNTE OCHOBHOW MOPT.

Mo Bonpocam HaCTPOMKU ABYX MOHUTOPOB 0bpaTuTeCh K pasgeny
«[1Ba MoHMTOpa» Ha cTp. 183.

Jamp oo
Z/
/4
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e AnHamuku

MogknounTe anHaAMUKKM K KOMMbIOTEpPY, Kak OonncaHo B MHCTPYKUWUN,
NocTaBfIAEMON C ANHAMUKaMM.

E4 NPUMEYAHME:
Ecnn B komnbloTepe
yCTaHOBMEeHa 3ByKOBas
@ nnara, NoaKno4nTe
BHELLHWE 3BYKOBblE
LINE OUT YCTPONCTBA K 3BYKOBOW
nnare, a He K

pazbemam Ha 3agHen
naHenu KommnetoTepa.
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e Moakno4vyeHne nuTaHuA

Moakno4nTte KOMMNbIOTEP N MOHUTOP K ANTIEKTPUHECKNUM PO3eTKaM.
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e BknrovyeHne nutaHua

Bknounte KOMMbOTEP N MOHUTOP, Ha>XaB Ha KHOMNKWU NUTaHUA.

MHankaTop
nuTaHuA

]
) : °

WHankaTop obpalyeHuA
K >)XECTKOMY ANCKY
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E4 nPUMEYAHME:
WHpopmaumio o
nepeycTaHOBKE U
KOHUrypmpoBaHmm
onepaunoHHOn
CUCTEMbI CM. B
pykoBOACTBE Mo
yCTaHoBKe
onepaunoHHON
CUCTEMBI.

e OI'IepaLIMOHHaFI cucrtema

Mpy NepBOM BKIOYEHMN KOMMbIOTEPA Ha 3KpaHe NoABNAITCA
HECKONbKO COOBLLIEHNI, BKIOYaA HOMEP CEPBUCHON KOAOBOW METKM 1
9KCMpecc-Koa Texo6Cny>XnBaHuA.

OnepaunoHHanA cucTeMa ycTaHaBIMBaeTCA Ha KOMMbIOTEpP Ha 3aBoje,
TaM >XXe KOMMbIoTep NPOXoanT NpeaBapuTesibHy0 KOHbUrypaumio.
Mepen BKNOYEHMEM KOMIMbIOTEPA B NEpPBbI pa3 Heo6XxoanmMo
BbIMOMHUTbL BCE OMUCaHHble paHee AeiCTBUA Mo HACTPONKe U
MOOKMIOYUTE K KOMMbBIOTEPY BCE nepucepuitHbie yCTPOWCTBA.

HavanbHas HacTpoika onepaumyoHHON CUCTEMbI BbIMOMHAETCA
aBTOMaTUYECKM U MOXET 3aHATb HECKOJIbKO MUHYT. B 3aBMCcMMOCTH OT
Habopa BHELUHWX 1 BCTPOEHHbIX YCTPOUCTB BPEMSA HACTPONKMN MOXET
YyBENUUNTHCA.

[nA 3aBepLleHnA HaCTPONKN CeaynTe UHCTPYKUMAM OnepaurMoHHON
cuctembl. Bo3amoxHO, AnA 3aBepLueHns perncTpaummn noHagobutca
ykasatb kog nsgenua Windows Product Key (apyroe HasBaHne —
Product ID [npeHTudmkarop npoaykta) nnm COA [cepTucpmkar
COOTBETCTBMA]). DTy MHPOPMALMIO MOXXHO HANTU Ha A CEPBUCHOMN
KOOOBOM METKOWN Ha KOMMbIOTEpE.

[na yno6cTBa obpalleHnA BAMwnTe 3TOT HOMep cloja:

Product Key (kop usgenua, naeHTudnkaTop npoayKTa unm
cepTudukaT cooTBeTCTBUA):
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Windows OS Professional
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[JononHuTtenbHble YCTPOUCTBA U NporpaMmmHoe
obecneyeHune

Mepen ycTaHOBKOW NMO6LIX YCTPOMUCTB 1 NpOrpaMmMHoro obecneyeHma,
He BXOAALIMX B KOMMJIEKT NOCTABKU, MPOYTUTE AOKYMEHTALMIO HA
nporpammHoe obecrneveHne unm yCTporUCcTBO MU CBAXUTECH C
npon3BoanTenem u ybeamTechb, YTo NpOrpaMMHoOe
obecneyeHne/yCTpONCTBO COBMECTUMO C BaLUUM KOMMbIOTEPOM U
onepauuoHHoun cuctemon. Cm. pasgen «YcTaHoBKa YCTPOUCTB U
nporpaMmmHoro obecneveHuma» Ha cTp. 190.

Mosgpaenaem! HacTpoika KomnbloTepa 3aBepLueHa.

[OBa moHuTOpa

O BHUMAHMUE: He nonbaynteck ApyruMu Kabenamm 1 He noakrovaite
kabenb MOHNTOpPA HEMOCPEACTBEHHO K rpadmyeckon nnare ¢
NoaAepP>KKON ABYX MOHUTOPOB.

PYyKoBOACTBO MO YCTAaHOBKE U KPaTKUIN CNPaBOYHUK
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E4 NPUMEYAHME:

HekoTopble
XXnaoKokKpuctanindeckum
e aucnneun un
rpachuyeckmne nnatbl
noaaepXusaroT
uHTepcpenc DVI

(Digital Visual Interface
[wHTepdpenc

umncpoBon Nnepenayn
n3obpaxkeHud]). Ecnn
MOHWTOP 1 nnara
afjantepaobopynoBaHbl
pasbemamu DVI,
komnaHuA Dell
pekomeHAayeT
ucnonb3oBaTb DVI
BmecTo VGA.

E4 NPUMEYAHME:

MNoaknoyeHne BTOporo
MOHMTOpA He ABnAeTcA
obAa3arenbHbIM, AnA
Hero HeobxoamMma
rpacpuyeckasn
ajanTtepHana nnaTa c
noaaepXKKOn
HECKONbKUX
MOHMTOPOB.

Pasbembl kabena onAa NOAKNIOYEHNA ABYX MOHUTOPOB MMEKOT
LIBETOBYIO MAapKMPOBKY: CUHUI pa3beM npeaHasHaveH Anq
NOAKITHOYEHMNA OCHOBHOTO MOHUTOPA, YEPHbIN — AnA NOAKIYEHNA
pononHuTensbHoro. Mogkniounte Kabenu coOOTBETCTBYHOLUMX
MOHUTOPOB K Kabento AnA noakKIto4eHna ABYX MOHMTOPOB. [nA
obecneyeHna NogaepXXKu AByX MOHUTOPOB B MOMEHT BKIIHOYEHMWA
KOMMbIOTEPA MOHUTOPBI AOSKHbI ObITh MOAKITIIOYEHBI K HEMY.
MoapobHee cM. B pasgene «4acTto safgaBaeMble BOMPOChI» Ha

cTp. 193.
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TexHuKa 6e3onacHoOCTU —
KOMNbIOTEP U onepaTop

He nbiTanTecb caMOCTOATENBHO NPeAnpUHUMAaTh Kakne-nmbo
[eNncTBNA No 06CNY>XMBaHMIO BHYTPEHHNX KOMMOHEHTOB KOMMNbIOTEPA,
He onucaHHble B AokymeHTaumu Dell. Bcerga cnegyinte nHCTpyKUMAM.

PaboTa ¢ BHYyTpeHHMMM KOMMOHEHTamMn 6e3onacHa, ec/iM Bbl
cobniogaeTe cneayowme mepbl NPeAOCTOPOXKHOCTMW.

A NPEAYNPEXAEHUE: ANA OBECNEYEHUA BALLEW
BE3OMACHOCTU U SALLNTDBI ANNAPATYPbI

Mpexae Yem HayaTb paboTy, BLINOHATE Creayolne AeNcTBNA B
yKasaHHoi nocneaoBaTenbHOCTHU:

1 BbiKio4YnTe KOMMNBIOTEP U BCE NepudepuiiHbie yCTPOMCTBA.

2 3aszemnntech, NPUKOCHYBLUNCH K HEOKpPALLEHHON
MeTasIIMYeCKON MOBEPXHOCTM KOpMyca KOMMboTepa, HanpuMep,
K METann4eckon OKaHTOBKE OTBEPCTUI rHe3aa AnA nnatbl Ha
3a[Hel NaHenn KOMMNbIOTEPA, NPEXAE YEM KacaTbCA BHYTPEHHNX
KOMMOHEHTOB KOMMbtoTepa.

3  OTKMo4YnTE KOMMBIOTEP N NEpUdEPUnHbIE YCTPONCTBA OT
3MEKTPUYECKUX PO3ETOK. ATO NO3BOMAET CHU3UTb BEPOATHOCTb
nony4yeHnA TpaBMbl UM NOPaXXEHUA 3NTEKTPUYECKUM TOKOM.
OTKnouYnTE OT KOMMBIOTEPA BCE TENE(OHHBIE NIMHWM U
JIMHUN CBA3MW.

Bo Bpema paboTbl nepMoanyecku npukacamTech K % NMPUMEYAHMUE:
HeOoKpalleHHOW MeTaslJIn4eCcKon NOBEPXHOCTU Kopyca Mepen oTknoYeHeMm
KOMMbIOTEpa, YTObbl CHATb CTATUYECKOE S1EKTPUYECTBO, ycTpoiictsa oT
KOTOPOE MOXET NoBpeAnTb BHYTPEHHUE KOMMOHEHTHI. komnbroTepa unm

KOMMOHEeHTa OT
Kpowme Toro, pekoMeHayeTcA perynapHo NepeHnTbiBaTb MHCTPYKLMK CUCTEMHOM MnaThl

Mo TeEXHUKe 6630l'laCHOCTI/|, nocTtaB/iAemMble C KOMMNbOTEPOM. y6eamTech, 4To
WHOUKAaTOpP NUTaHUA Ha
CUCTEMHOM nnaTe
norac. PacnonoxeHnue
3TOro MHAMKaTopa CM.
Ha BHYTPEHHEN
CEPBUCHON HaKJenKe.
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CHATHe KPbIWWKU KOMNblOTEpa

CHATUE KPBbILWKM KOMMbIOTEPA MOXET NoTpeboBaTbCcA NPy YCTaHOBKE
UM CHATWM BHYTPEHHUX YCTPONCTB, cOpoce 3abbITOro Napona unm
MpW ANarHoCTUKe HEUCNPaBHOCTEN.

A NPEAYNPEXAEHUE: Nepea BbiNOSIHEHMEM 3TON NpoueAypbl
O3HaKoMbTecb ¢ pa3genom «TexHuka 6esonacHocTu —
KOMMblOTEP U onepaTop» Ha cTp. 185.

CHATUE KPbILWKHK
1 Bbiknounte KoMnbloTEP M NEpUdepUiiHbIE YCTPONCTBA,
OTKJTIOYNUTE UX OT ANEKTPOPO3eToK 1 nogoxaute 10—20 cekyHA.

2 Ecnu Kopnyc KomnbloTepa 3anepT ¢ NOMOLLbIO 3aMKa, BAETOrO B
KONbLO ANA HABECHOro 3aMKa Ha 3a4Hei naHenu, CHUMMUTe
3aMOK.

3 CHMMWTE KPbILLKY KOMMbloTepa:

% APUMEYAHMUE: Ha a Haxmute Ha nBe KHOMKK hmMKcaTopoB 4O OCBOBOXKAEHUA

KOMMbIOTEpax B Manom KPbILWKN, YTOObI €€ MOXKHO BbINIO CHATb.
HaCTO/IbHOM Kopriyce

nepen CHATMeEM

b [logHMMWTE 3a4HIOK CTOPOHY KPLIWKKN U MOBEPHUTE KPbILIKY

KPBILUKM CHUMUTE B HanpasfeHUy NnepeaHen naHenu Kopnyca.

NOACTAaBKY. Q
KomnbloTepsbl B Kopryce

TUnNa «MmMHUbaLIHA»
nepes CHATMEM
KpbILWKW cnegyeT
MonoXunTb Ha BOK.

186 |

BHUMAHMUWE: Bo nsbexxaHvne NoBpeXAeHna CUCTEMHON nnaTtbl
KOMMbIOTEPA B KOpryce Tuna «MUHWBALLIHA» OTKPONTE KPbILLIKY
KOMMbIOTEPA A0 yrna B 45 rpagycoB. 3aTeM OTKIIOUUTE OT CUCTEMHOW
nnartbl Bce UHTepdencHble kabenm onTUYECKMX HakonuTenemn nunm
>KECTKOTO ANCKA U OTKPOWTE KpbIWKY Ha 90 rpaaycos.

PyKoBOACTBO MO yCTAaHOBKE M KPaTKUN CNPaBOYHUK



KomnbioTep B Kopnyce Tuna «MUHUGawWwHA»

P vy

tecciiecr

Py
fwaww gy

KOMﬂblOTep B MaqioM HaCTOJIbHOM Kopnyce
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BHyTpeHHee yCTPOUCTBO
KoOMNnbloTEpa

KomnbioTep B Kopnyce TMuna «MMHUGaWHA»

CbeMHbI AUCKOBOS,

B

[OuckoBoa rmbknx ANCKoB

A\

Brnok nutanua 4'“ = 1

Kornbuo ans | ( }

HaBeCHOro samka

7= \
/ ' / [AnHammnk
[aTymK BCKpbITMA
Pasbem Kopnyca

nuTaHmA -
nepemMeHHbLIM TOKOM A CucTtemHanA nnata

Pasbembl Ha
3aHen naHenu

Koxkyx ans pacrnpegeneHvsa notoka
BO34yXa BOKPYr MuKpornpoLeccopa

Cnotbl ana nnat pacwupenua PCI
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KoMnbloTep B MafnioM HacTONMbHOM Kopnyce

CbeMHbIl guckoBof,

XecTkuin guck

[OuckoBoa rmbKux ANCKoB

CucTtemHas nnata

Moaynu namAaTu

OuHamnk
MukponpoLueccop
< EE bb”»b ]
R aTyYnK
S A
N NHR BCKPbLITUA
PasbeMbl Ha & kopnyca

S 0
o N
3aAHeln naHenu \

KonbLo AnAa HaBecHoro 3amka

Bnok nutaHma

Kapkac nnatbl paclumpennsa
Cnot ana H1skonpodunbHon nnatbl AGP

Pasbem nMTaHuA nepemeHHbIM TOKOM Cnotbl ana nnat pacwupenua PCI

PyKkoBOACTBO MO YyCTAHOBKE U KPAaTKUIA CMPAaBOYHMK
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K4 NPUMEYAHME:
Kpowme Toro,
PykoBoactBo
rnonb3oBartesns
pacnonaraeTcs Ha
KomnakT-aucke Dell
Precision ResourceCD
WK Ha cainTe
support.euro.dell.com.
Cwm. paspen «Kak HanTu
MHopMaunio n
Nony4MTb MOMOLLb>» HA
cTp. 161.

YcTaHOBKa U CHATUE KOMMOHEHTOB

VHCTpYKLUMM NO YCTaHOBKE U CHATUIO Pasfin4HbIX KOMMOHEHTOB
npueeaeHbl B PykoBoACcTBe nonb30Baresis. Bbl MoXeTe 3aMeHATb:
* MOAyNW NamATY;
® HaKOMuTeNb Ha XECTKOM AUCKE UNn Apyrne HakonuTenu;
e nnatbl pacwmpenusa PCI;
* rpadmyeckune agantepsl;
* MUKpoMpoLeccop.
YT106bI 06paTUTLCA K PYKOBOACTBY M0/1b30BaTE/IA HA XXECTKOM AUCKE:
1 B 3aBNCMMOCTY OT OMepaunoOHHON CUCTEMbI ABaXAbI LENKHUTE

Ha nukTorpavMme PykoBoAacTBa nosnb3oBaTesnfl Ui HaXMUTe
KHonky yck v BbibepuTe NyHKT CnpaBka u noaaepxXxka.

2 Bbibepute nyHkT Removing and Installing Parts (YctaHoBka u
CHATUE KOMMOHEHTOB).

3 Bbibepute nyHKT Print (Meuyatb) meHto File (Pann), 4ytobbl
pacne4yartaTb OnNuUcaHue AencTBUA 00 Hadvana paboTbl.

YT0bbl pacnevaTtatb Bce PykoBOACTBO MO/b30BaTes/1g U3 NporpamMmmebl
npocmoTpa Internet Explorer, Boibepute nyHKT Print all linked
documents (lMeyaTaTb cBA3aHHble AOKYMEHTbI) B OKHe lNeyaTb.

YcTaHOBKa YCTPOMCTB U NporpammMmHoro obecneyeHus

Mepepn ycTaHOBKOW NOBbLIX YCTPOWCTB M NPOrpamMmmMHOro obecneveHus,
He BXOAALUMX B KOMMEKT NOCTaBKW, NPOYTUTE AOKYMEHTaUMIO Ha
nporpammHoe obecrneyeHne nnm ycTponcTBO UMM CBAXMWTECH C
npoussoanTenem n ybeautechb, 4TO NPOrpaMMHOE
obecneyeHne/yCTpOMCTBO COBMECTUMO C BaLUIUM KOMMBIOTEPOM U
onepaunoHHON CUCTEMOMN.
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HeucnpaBHOCTU, Bbi3biBaeMble AOMNONHUTENbHbLIMM
yCTpOMCTBaMMU U NPOorpaMmMmHbIM obecneyeHuem

Ecnu nocne ycTaHOBKU AOMOMHUTENbHBIX YCTPOWCTB U
nporpaMMmHoro obecnevyeHna B CUCTEME CTanu HabnoaaTbeaA
HEeMCNpPaBHOCTW, BbINOMHUTE crieayowme AeRcTBUA ANA yCcTpaHeHuA
3TUX HEUCMPABHOCTEMN:

Ypanute ycTpoMCTBO UNKU NporpaMMHOe obecrneyeHue.

Mo BonpocamM OTHOCUTENBHO yaaneHmA obpalanTechb K
LOKYMEHTaLUuM Ha YCTPOMCTBO U NporpaMmmHoe obecrnedeHue.

MepeBeguTe KomnbtoTep B pexkum Last Known Good
Configuration (3anyck nocnepHei yna4Hon KOH(Urypauum).

[na Windows NT® HaxmuTe npo6en B TOT MOMEHT, Korga npu
3anycKe CUCTEMbI Ha 3KpaHe NoABUTCA COOBLLEHNE Press the
spacebar NOW to invoke Hardware Profile/Configuration
Recovery Menu (HaxmmuTe kjaBuwy npobejia IJjs Banycka
MeHo Koudurypauum obopymoBanHmsa/MeHI BOCCTaHOBJIEHUS
xonpurypauvm) . B meHio Hardware Profile/Configuration
Recovery Menu (KoHdurypauma o6opyaosaHua/NMeHio
BOCCTaHOBJIEHMA KOH(Urypauumm) Haxxmmre <L>, 4Tobbl
NepeKNioYUTLCA B PEXXUM NOCNEAHEN YCMELHON KOHUrypaumu,
a 3aTeM BblbepuTe onepaLnoHHYIO CUCTEMY.

[na Windows 2000 n Windows XP nepesarpy3nTte KoMnboTep n
Ha>xmuTe Knasuwy <F8> npn noABneHun coobLleHnsa Please
select the operating system (Brifepure omnepalMOHHYO
cuctemy mnsa sanycka) to start. Boigenute nyHkT Last Known
Good Configuration (3anyck nocnegHeu ygauHom
KOH(uUrypaumm), HaxxmmTte Knasuwy <Enter>, HaxxmuTe <L> 1
BblbeprTE ONEPALMOHHYIO CUCTEMY.

[ononHnTenbHyo nHpopMaumio CM. B pyKOBOACTBE Mo
YCTaHOBKE CBOEW OnepaunoHHON CUCTEMDI.

PYyKoBOACTBO MO YCTAaHOBKE U KPaTKUIN CNPaBOYHUK
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K4 NPUMEYAHME:
B onepauvoHHon
cucTeme MOXeT BbITb
NpPeaycMOTPEH PEXUM
COBMECTUMOCTHU
AnA ycTpaHeHus
KOH(NNKTOB
mMexay cTapbiMu
NPUNOXEHUAMM 1
onepaunoHHOn
CMCTEMOMN.
[ononHuTensbHyo
MHchopmaumio cm. B
[OKYMEeHTauum no
CBO€ onepaumoHHON
cucTeme.

e B Windows NT, ecnu nepsble ase npoueaypbl He NOMOITN,
3anyctute ZZTop.

O BHUMAHMWE: lNMpu BbINONHEHWUM CNEAYIOLNX AENCTBUIN C XXECTKOTO
OMCKa KOMMboTepa MOXEeT 6bITb yaaneHa HekoTopasa MHopmauua.

Y106kl 3anycTuTh ZZTOP, ycTaHOBUTE B ANCKOBOL, KOMMNAKT-AUCK
ResourceCD, BbibeprTe B OCHOBHOM MEHIO NyHKT Start
Resource CD Menu (3anyck meH0 KOMNaKT-gUcKa

Resource CD), a 3atem Bbibepute nyHKT Start ZZTOP Imaging
SW (3anyck nporpammbl ZZTOP Imaging).

JononHuTensHyo nHpopmaumio o paboTe ¢ KOMNAKT-ANCKOM
ResourceCD cwm. B pasgene «PaboTta ¢ komnakT-amckom Dell
Precision ResourceCD» Ha cTp. 199.

O BHUMAHMUE: [Npy BLINONHEHWUW CrieaytowmX AeNCTBUN C XKECTKOro
amckKa KomnbtoTepa byaeT yaaneHa BcA MHpopMauma.

e Ecnu npeanoxeHHble paHee npoueaypbl He NOMOI, BbINOMHUTE
HM3KOYypPOBHEBOE (hopMaTUPOBaHNE XXECTKOro ANCKa.

[ononHuTensHyo HopMaumIo CM. B pyKOBOACTBE Mo
YyCTaHOBKE CBOEN ONepaurMOHHON CUCTEMbI.

¢ VIHhopmaumio o nepeycTaHOBKE U KOH(UIYpUpOBaHUA
onepaunoHHON CUCTEMbI CM. B PYKOBOACTBE MO YCTaHOBKE
OonepaunoHHON CUCTEMBI U Ha KOMMaKT-ANCKE C ornepauMoHHON
cMcTemon.

Cwm. pasgen «Kak HauTy uHdopMaumio 1 NONMyYUTb NOMOLLb>» Ha
cTp. 161.

Ecnu Bbl yBepeHbI, 4TO YCTPONCTBO UM NporpammHoe obecrneyeHme,
KOTOPOE Bbl XOTUTE YCTAHOBWUTb, COBMECTUMO C BalMM KOMMbBIOTEPOM
1 onepaunoHHON CUCTEMOW, NepeyCcTaHOBUTE YCTPONCTBO U
nporpamMmmHoe obecrnedeHue.
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YacTo 3apgaBaemble BONPOCHI

Mpo6nema?

Monpob6yure...

Unu obpaTtutechb K
KomMmnakT-aucky Dell
Precision ResourceCD

Unu nocetute caur
noaaepxku Dell

Kak nonb3oBaTbcA
KOMMaKT-AUCKOM
Dell Precision
ResourceCD?

MoaopobHee cm. B pasgene
«PaboTa ¢ kKomnakT-
nuckom Dell Precision

ResourceCD» Ha cTp. 199.

MepenianTe K OCHOBHOMY
MEHI0 KomMnakT-gucka Dell
Precision ResourceCD.
BbibepuTe nyHKT User’s
Guides (PykoBoacTtBa
nosnib3oBaTesif) B MEHIO
Topic (Pasgen), 3atem
BbibepuTe nyHKT Dell
Precision ResourceCD
Guide (PykoBoactBo
Mo UcnoJsib30BaHMUIO
KoMmnakT-gucka Dell
Precision ResourceCD).

[ne MoXHO HanTn
nogpo6bHoe
PykoBoacTso
rnonb3oBaresnia ona
MO€ero KomnbtoTepa?

B 3aBucumocTu ot
onepaunoHHON CUCTEMbI
ABa>kabl WWEeNIKHUTe Ha
nukTorpamme
PykoBopacTBa
nonb3oBaTensa um
Ha>KmMmuTe KHonky Myck n
Bbl6epuTEe NYHKT
CnpaBkKa ¥ noaaepxka.

[okymeHTauma, Hanpumep
PykoBoacTBO
rnonb3oBare/sisi, HaxoguTcA
Ha >)XeCTKOM OUCKe
KOMMbtoTepa.

MepenianTe K OCHOBHOMY
MeH0 komnakT-ancka Dell
Precision ResourceCD.
BbibepuTe NyHKT
PykoBopacTBa
nosib3oBaTend B MEHIO
Pa3pen v BbibepuTte
pyKoBOACTBO
nonb3oBaTens,
COOTBETCTBYHOLLEE Ballemy
KOMMbIOTEPY.

MepenauTe Ha canT
support.euro.dell.com. Ha
cTpaHuue Welcome (Jo6po
no)xanosaTb) LUENKHUTE Ha
ccbinke Dell Documents
(AokymeHTbI Dell). YT06bI
nepenTh K Hy>KHOMY
PykoBoacTBy rnonb3oBaresd,
BblOMpanTe 3HavYeHuA,
COOTBETCTBYHOLUME BalleMy
KOMMbIOTEPY.

PyKoBOACTBO NO yCTAHOBKE M KPaTKUN CNpaBoOYHUK |
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Mpo6nema? MonpobyiirTe... Unu obpaTturtechb K

KomMmnakT-aucky Dell
Precision ResourceCD

Unu nocetute caut
noaaep>xku Dell

[ne MoXHO HanTn B 3aBucumocTu ot MepenanTe K OCHOBHOMY
cBefeHnsa o OnepaLuoHHON CUCTEMbI  MEHKO KoMnakT-aucka Dell
rapaHTUmM onAa MOero ABaXKAbl WEIKHUTE Ha Precision ResourceCD.
KoMmMbtloTepa? nuKTorpamme BbibepuTe NyHKT
PykoBopacTBa PykoBopcTBa
nonb3oBaTtensa unu nonb3oBaTens B MEHIO
HaxmuTe kKHonKy Myck n  Paspen, Bbibepute
BblbepuTE MyHKT pyKOBOACTBO NOJib30BaTernA

CnpaBka 1 nopaepXXka. [AsfA Bawero KoMnoioTepa un
nepenguTe K pasgeny
<<OrpaHv|'-|eHHaﬂ rapaHTnA n
npaswuna so3spara.

Cwm. paspen
«OrpaHn4eHHan rapaHTvA
1 npaBuna Bo3epara» B

MepenanTe Ha canT
support.euro.dell.com. Ha
cTpaHuue [lo6po noxxanosaTb
LeNKHUTEe Ha CCblf1Ke
OokymeHTbI Dell. YTo6bI
NepenTn K HY>KHOMY
PykoBoacTBy rnonb3oBaresis,
Bbl6UpanTe 3HayeHuA,
COOTBETCTBYIOLUME BalleMy
komnbtoTepy. Cm. pasgen
«OrpaHu4eHHanA rapaHTuAa un
npaswia Bo3BpaTa» B
PykoBogcTtse nonb3oBareris.

PykoBoacTtse
rnone3oBaresiA.
[0e MOXHO HanTn PacnonoxeHue atoro koga MepenaunTe Ha canT
Product Key (kog Ha KOMMblOTEpe yKkasaHo support.euro.dell.com. Ha
n3genusa, Takxe Ha cTp. 172 gnA cTpaHuue [lo6po noxkanosaTb
Has3blBaeTcA KOMMbIOTEPA B KOpryce LenkHuTe Ha ccbinke Ask
WAEHTUUKATOPOM  TUMNa «MUHMBALLHA» UK Dudley! (CnpocuTtb
npoaykra unm Ha cTp. 182 anA aKcnepTa) 1 BbINOHUTE
ceptTndukaTom KOMMblOTEPa B Masniom NMOWUCK C MOMOLLBIO KINKOYEBbIX
COOTBETCTBMUA HaCTOMbHOM Kopryce. cnoB Product Key
[COA]) pna (rkonm m3menus).
pervcTpauun
onepaunoHHOn
cucTembl?
[ae HanTm B 3aBucumocTu ot MepenamTe K OCHOBHOMY MepenaunTe Ha canT
TeXHN4eckmne onepauMoHHOM CUCTEMbl  MeHIo KoMmnakT-aucka Dell  support.euro.dell.com. Ha
XapaKTepuUCTUKN OBaXkabl LWENKHUTE Ha Precision ResourceCD. cTpaHuue [lo6po noxkanosaTb
MOEro KoMnbloTepa? nuKTorpaMme BbibepuTe nyHKT LENKHNTE Ha CChlSIKe
PykoBopacTBa PykoBopcTBa OokymeHTbI Dell. HYTo6bI
nonb3oBaTena unv nonb3oBaTena B MEHIO nepeniTh K Hy>KHOMY
HaxxmuTe KHonKy Myck n  Paspen, Boibepute PykoBogcTBy nonb3oBaress,
3areM BblbepuTe NyHKT pyKOBOACTBO MNofib3oBatena BblbupanTe 3HaYeHuA,
CnpaBka v nogaepXka. /1A Ballero KoMrnboTepa U COOTBETCTBYHOLUME BalleMy
CM. pasaen «TexHndeckme nepenanTe K pasaeny komnbtoTepy. Cm. pasgen
XapaKTepUCTUKN» B «TexHu4eckue «TexHu4eckue
PykosoacTse XapaKTepPUCTUKM». XapaKTepUCTUKK» B
onb30BaTeNs. PykoBogcTBe nonb3oBaresis.
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Mpo6nema?

Monpob6yure...

Unu obpaTtutechb K
KoMmnakT-aucky Dell
Precision ResourceCD

Unu nocetute caut
nopaepxku Dell

Y MeHA KoMrnbroTep ¢
rpacudeckomn
ajanTepHon NnaTowu,
noaaepXXuBaroLLen
HECKOJbKO
MOHUTOpPOB. Kak MHe
HacTpoOUTb BTOPOW
MOHUTOP?

B 3aBucumocTu ot
onepaunoHHON CUCTEMDI
OBaXKApl LENKHUTE Ha
nuKTorpamme
PykoBopacTBa
nonb3oBaTens unu
HaXKMuTe KHonky IMyck,
BblbepuTE MyHKT
CnpaBka u nogaaepXka u
BbIMOJSIHATE NMOUCK MO
cnosaM dual monitor
(nBa MOHMTOpPA) .

MoapobHoe onncaHne
npoueaypbl HACTPONKK
ABYX MOHUTOpPOB
npuBeaeHo B
PykoBoactse
rnone3oBarend
BUOEOKOHTpOsNepa.

Mepeitaute K OCHOBHOMY

MEHI0 KomnakT-ancka Dell

Precision ResourceCD.
BbibepuTe NyHKT
PykoBopacTBa
nonb3oBaTenA B MEHIO
Pa3pen v BbibepuTte
pyKoBOACTBO
nonb3oBaTens,

COOTBETCTBYIOLlEe Ballemy

KOMMbIOTEPY.

Ecnn MHe HyxeH
Apavisep onsa
rpachuyeckomn nnarol,
ceTeBOro aganrepa,
3BYKOBOW Mnathbl,
SCSl-aganTtepa nnm
Opyroro yCTponcTBa,
rae nx MoXKHo
HanTn?

Cwm. pasgen «[pansepbl
AnA Bawlero KomnbroTepa»
Ha cTp. 200.

C ycTponcTBoM MOXeT
nocTaBnATbCA
cneuunanbHbli KOMMNaKT-
anck. Ecnv oH y Bac ecTb,
nouvwmnTe Ha Hem
OOKYMEHTALMIO U
Opansepbl.

MoapobHee cMm. B
PykoBoacTBe o KOMNakT-
auvcky Dell Precision
ResourceCD.

MepenauTe Ha canT
support.euro.dell.com. Ha
cTtpaHvue Welcome Page
(Qo6po noxxanosaTb)
wenkHuTe Downloads for
Your Dell (3arpy>xaemble
channbl). Beeante Homep
CEPBUCHOWN KOAOBOW METKN
CUCTEeMbl NN YKaXKnte
COOTBETCTBYIOLME BalleMy
KOMMbLIOTEPY U ONepaLnoHHON
CUCTEME 3HAYEHNA, YTOObI
HaWTWN gpanBepbl.
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Mpo6nema? MonpobyiirTe... Unu obpaTturtechb K

KomMmnakT-aucky Dell
Precision ResourceCD

Unu nocetute caut
nopaepxku Dell

Kak oTkpbITb kopnyc Cwm. pasgen «CHATne MepenianTe K OCHOBHOMY
KOMMbtoTepa? KPbILWKW KOMMbIOTEPa» HA MEHI0 KoMnakT-ancka Dell
cTp. 186. Precision ResourceCD.
BbibepuTe NyHKT
PykoBopcTBa

nonb3oBaTens B MEHIO
Pa3pen, Boibepute
PYKOBOACTBO Monb3osarensa
AnA BaLero KoMnboTepa n
nepenguTe K pasgeny
«CHATME 1 ycTaHOBKa
KOMMOHEHTOB».

MepenanTe Ha canT
support.euro.dell.com un
HaWauTe cnpasKy no o6wym
Bonpocam no pa6ore,
YCTaHOBKE W MOUCKY U
YCTPaHEHWNIO HENCNPaBHOCTEN.

Ha moHuTOpe HeT KomnbtoTep HaxogutcA B [NeperiamTe K OCHOBHOMY

n3o0b6parkeHns, peXXMmMe MOHMXKEHHOIO MEHI0 KomnakT-ancka Dell
WHAMKATOP NUTaHuA 3HepronoTpebnenna nnm e Precision ResourceCD.
MUraeT 3efeHbIM «CMnALWEeM» pexunmve. BbibepuTe nyHKT

ceeToM. Kak
NPoAOCMXUTbL paboTy
Ha KomnbtoTepe?

PykoBopcTBa
nonb3oBaTenA B MEHIO
Pa3pen, BoibepuTte
pPyKOBOACTBO NOJib30BaTernA
[ONA BaLWero KomnboTepa u
3aTem nepengute K
pasgeny «YnpasneHve
QHepronnTaHnem».

B 3aBucumocTu ot
onepaunoHHO CUCTEMbI
MO>XHO BbIBECTU
KOMMbIOTEpP U3 3TOrO
pexxuma, nepemecTvs
Mbllb PS/2 nnun Haxas
KHOMKY MUTaHuA.

Bonee noapobHyto
nHdopmMaumio 06
ynpaBneHun pexnMamm
3HepronoTpebneHnsa cM. B
PykoBoactse
rnonb3oBaresis. B
3aBUCMMOCTU OT
onepaunoHHON CUCTEMbI
ABaXKAbl WWEeNKHUTEe Ha
nuKTorpamme
PykoBopacTBa
nonb3oBaTensa um
Ha>KMuTe KHonky Myck n
BblbepuTe MyHKT
CnpaBka 1 noaaepxka.

MepenauTe Ha canT
support.euro.dell.com. Ha
cTpaHuue lobpo noxxanosaTb
LenKHUTe Ha CCblfike
[OokymeHTbI Dell. HYTo6bI
NepenTn K HY>KHOMY
PykosogcTtBy nonb3oBaresis,
BblbypanTe 3HayYeHus,
COOTBETCTBYIOLUME BalleMy
komnbtoTepy. Cm. pasgen
«YnpaeneHve
SHepronmtTaHnem» B
PykoBogcTtse nonb3oBaresis.
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Mpo6nema?

Monpob6yure...

Unu obpaTtutechb K
KoMmnakT-aucky Dell
Precision ResourceCD

Unu nocetute caut
nopaepxku Dell

Kak YCTaHOBWUTL B

Cm. pasgen «YcTaHoBKa u

Mepeitaute K OCHOBHOMY

MepenanTe Ha canT

KOMMbOTEP CHATUE KOMMOHEHTOB» Ha MeHI0 KomnakT-ancka Dell  support.euro.dell.com. Ha

DONOMHUTENbHbIE cTp. 190. Precision ResourceCD. cTpaHvue lobpo noxxanosaTb

ycTtponcTtea? BbibepuTe NyHKT LLeNKHUTE Ha CCblNKe
PykoBopacTBa HAokymeHTbI Dell. YT06bI
nonb3oBaTend B MEHIO nepenTn K HY>KHOMY
Pa3pen, BoibepuTte PykosoacTtsy nonb3oBarerss,
pyKOBOACTBO NONb30BaTenAa BbibupanTe 3Ha4YeHuA,
[OA Ballero KoMnboTepa U COOTBETCTBYIOLLUME BalleMy
nepenguTe K pasgeny komnbtoTepy. Cm. pasgen
«CHATWe n yctaHoBKa «CHATUE 1 ycTaHOBKa
KOMMOHEHTOB». KOMMOHEHTOB» B PykoBoACTBEe

rone3oBaresis.

Kak nepeyctaHoButb WHdopmauuio o

onepaumoHHYyHo nepeycTaHoBKe n

cuctemy? KOHpurypmposaHum

onepauMoHHOW CUCTeMbl
CM. B PyKOBOACTBE Mo
YCTaHOBKE OnepaLyoHHON
CUCTEMBI.
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YcTtpaHeHue HeucrnpaBHOCTEM

B Balwem KoMMblOTEpPe HAXo4ATCA CRneaytoLlme CPeacTBa, C MOMOLLbIO
KOTOPbIX Bbl MOXETe YCTPaHWTb HEUCMPaBHOCTU:

OunarHoctuyeckana nporpamma Dell Diagnostics — Ha
komnakT-agucke Dell Precision ResourceCD nmeetca nporpamma Dell
Diagnostics (OunarHoctuka Dell), koTopaa no3BonAeT NpoTeCTMPOBaTh
pasnuyHble KOMMOHEHTbI KOMMbIOTEPA U ONPEeAenUTb NPUYMHY HENONaaKW.
Bonee nogpobHyto nHdopmaumio cM. B pasgene «Korga ncnonb3oBaTb
anarHoctunyeckyto nporpammy Dell Diagnostics» Ha cTp. 200.

MHAaukaTopbl cuctembl — OHU pacnonaratloTca Ha nepeaHen
naHenu KOMMbIoTepa U MOTYT yKa3biBaTb Ha Henonaaky. bonee noapo6Hyto
UHhopMaumio cM. B pasfene «/HAMKaTopbl CUCTEMbI» Ha cTp. 205.

OuarHocTuyeckue csetoamoabl — OHM pacnonaraloTca Ha
nepenHen naHenu KOMNbIOTEPa 1 MOTYT yKasblBaTb Ha Henonaaky. bonee
noapo6Hyo MHpopMaumto cM. B pasaene «[unarHoctmyeckmne
cBeToauoAbl» Ha cTp. 207.

CoobuweHnAa cuctembl — KomnbioTep BblAaeT 3T COOBLEHNA C
Lienbio NpeaynpexxaeHnA 0 HacTynuBLUEM U BO3MOXHOM cboe. Bonee
noppobHyio MHpopmaumio cM. B pasgene «CoobLueHnA CMCTEMbI» Ha
cTp. 210.

KopoBble curHanbl — [locnenoBatenbHOCTb 3BYKOBbIX KOAOBbIX
CMrHanoB, BblgaBaeMas KOMMNbIOTEPOM, MOXET NMOMOYb NPW OnpedeneHnm
HeucnpaBHoCTU. Bonee noapobHyo MHhopMaLuio CM. B pasaene
«KopoBble curHanbl» Ha cTp. 211.
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Ecnu Bbl CTONKHYNWCb C HENONAAKOW, KOTOPYIO He yaanoch
paspeLunTb C MOMOLLBbI OENCTBUIA, ONUCaHHbIX B pasaerne «llonck
peweHnin» B PykoBoACTBE ronb308aTtesid, nepesn obpalleHnemM B
komnanuto Dell BbinonHuTe cnegyowye 4eNCTBUA:

1 3anmwwnte nogpobHoe onucaHne oWnbKN, 3ByKOBON KOLOBbI
CUrHan Uiy cCoCToAHUE AMArHOCTUYECKUX CBETOAMOLOB.

2 3anuwunTe aKCnpecc-Koa TEXOO6CNy>XuBaHNA 1 cepBrUCHan
kofoBas MeTKa.

3 Bo BpemAa 3BOHKa B koMnaHuto Dell HaxoauTechb Okono
KOMMblOTEPA.

Mpumepbl akcnpecc-koaa TexobCny>XuBaHMA N CEPBUCHOW KOLOBOW
MeTKM CM. B pasgene «Kak HanTu nHchopMaumio 1 NonyYnTb NOMOLLb»
Ha cTp. 161.

Pa6oTta ¢ komnakT-guckom Dell Precision ResourceCD

PaboTta ¢ komnakT-auckom Dell Precision ResourceCD B
onepaumoHHomn cucteme Windows:

1 VYcraHosuTe KomnakT-auck Dell Precision ResourceCD B i nPUMEYAHUE:
AVCKOBOA KOMMNAKT-AUCKOB. YT106bI NONY4NTH
[OCTyn K Apansepam

Ecnun komnakT-guck Dell Precision ResourceCD Ha aaHHOM yCTPOWCTE 1

KOMMbIOTEPE UCMONb3yeTCA B NEPBLIA pas3, 0TKPOETCA OKHO [O/Tb30BATEIbCKOMA
ResourceCD Installation (YcTtaHoBKa ResourceCD) c AOKYMEHTaLMH,
CO06LLEHNEM O TOTOBHOCTM K YCTAHOBKE KOMNaKT-AuCKa UCMOMNb3yNTE KOMMaKT-
ResourceCD. anck ResourceCD noa

ynpasneHvem Windows.
2 HaxmuTte OK, 4TObbl NPOAOIKUTb.
[nA 3aBepLleHnA yCTaHOBKMW BbIMOSIHANTE yKa3aHuA NporpamMmbi
YCTaHOBKM.

3 Haxmunte kKHonky Next (Qanee) npy NnoABNEHMM IKpaHa
Welcome Dell System Owner (MpuBeTcTByem Bnagesnbua
cuctembl Dell).

4 Bbibepute cootBeTcTBytowme System Model (Mogenb
cuctembl), Operating System (OnepaunoHHy0 cucTemy),
Device Type (Tun ycTtpoiictBa) 1 Topic (Pasgen).
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YT106bI 06paTUTLCA K PyKoBoacTBY rno komnakt-amcky Dell Precision
ResourceCD, Bbibepute NyHKT PykoBoacTBa Nosib30BaTeNA B MEHIO
Paspen, 3atem BbibepuTe nyHKT Dell Precision ResourceCD.

OpaiBepbl ANA Bawero KOMnboTepa
[inAa Toro 4To6bl BLIBECTM CMUCOK ApanBepOB YCTPONCTB KOMMblOTepa:

1 Bubibepute nyHKT My Drivers (Mowu gpanBepbl) B BbinaaaroLem
meHio Paspen.

KomnakTt-guck ResourceCD npoBepuT KoMnnekTaumto
KOMMbIOTEpPa 1 OrnepaumoHHy0 CUCTEMY U BbIBEAET Ha 3KpaH
CMNCOK ApanBepoOB YCTPONCTB, COOTBETCTBYHOLLNX
KOHUrypauum cUCTeMbl.

2 LllenkHuTe Ha Hy>XHOM ApanBepe W creayiTe MHCTPYKUMAM AnA
3arpy3ku gpaiiBepa B KOMMbOTEP.

YT0bbl NPOCMOTPETL BCE MMEIOLLMECA ApanBepbl, BbloepuTe nyHKT
Drivers (OpanBepbl) B Boinagatolem meHio Pasgen.

Koraa ucnonb3oBaTb aunarHoctuieckyio nporpammy Dell
Diagnostics

Mpy BO3SHUKHOBEHMU NPO6IEM C KOMMBIOTEPOM, NPEXAe HYem
obpawaTtbea B kopnopaumio Dell 3a TeXHUYEeCKON NOMOLLbIO,
BbINOMHWUTE NPOBEpPKM 13 pasaena «[onck peleHun» PykosogcTaa
rone3oBaresifa U 3anycTuTe gnarHoctmyeckyto nporpammy Dell
Diagnostics. OuarHoctuyeckana nporpamma Dell Diagnostics nomoxeTt
HanTu pelleHne HeKOTOpPbIX NpobneM, He obpallaAck B KOpropauuio
Dell. Ecnu BbI BCe e obpatyaeTech B kopriopauuio Dell, pesynbTathl
TECTOB NPeAoCTaBAT BaXkKHYO MHGOpPMaLUIO cneymanmucTamM criyxobl
NoAAePXKW.

Mporpamma Dell Diagnostics nossonAer:

i BunonHﬂTbiprue,pacmmpeHHueMnmcneumaanueTeCTu
OnA ogHOro N HeCKOJMbKUX YCTDOVICTB;

e BblI6MpaTb TECTbl B COOTBETCTBMM C NPU3HAKaMN BO3HUKLUEN
npo6nemol;

® 3apaBaTb KONIMYeCTBO I'IOBTOpeHVIVI TecTa,

* MpocMaTpuBaTth pe3ynbTaTbl TeCTa;

PyKoBOACTBO MO yCTAaHOBKE M KPaTKUN CNPaBOYHUK



® MpuoCTaHaBMBaTb TECTMPOBAHMWE NPU 06HaPY>XEHUM OLIMOKM;

e obpalwaTbCA K MHTEPaKTUBHOW CNPaBOYHON CUCTEME C
onucaHWem TeCTOB N YCTPOWCTB;

® nonyyaTtb COObLIEHNA O X0Ae TECTUPOBAaHUA, yBegoMnAlowme 06
YCMeLHOM 3aBepLUEHNM TECTUPOBaHNA;

* nony4yartb coobLieHnA 06 owmnbKax Npyu 0bHapy>KEHUN
HencnpaBHOCTEN.

3anyck guarHocTuyeckoi nporpammbl Dell Diagnostics

Mepen Havanom paboTbl pEKOMEHAYETCA pacrneyaTaTb onMcaHue aTux
npoueayp.

Q BHWUMAHMUE: Vicnonb3ynte nporpammy Dell Diagnostics Tonbko ana
TecTupoBaHuna kKomnbtoTepa Dell™. MpumeHeHne 3Ton NporpamMmbl Ha
OPYrmx KOMMbOTEPax MOXET NPMBECTU K Bblaade coobLeHnn 06
owunbKax.

BonauTe B nporpammy HacTPOWKKN CUCTEMbI, 03HAKOMbTECH C
UHGopMaumMen 0 KOH(Urypaumm KoMnbioTepa 1 NPoBEPbLTE, aKTUBHO
1M YCTPOMWCTBO, KOTOPOE Bbl XOTUTE NPOTECTMPOBATb.

3anyctnte amarHocTudeckyto nporpammy Dell Diagnostics ¢ xxecTkoro
AnckKa unu ¢ komnakT-gucka Drivers and Ultilities (OpaviBepbl n
yTunTbl) (Apyroe HasBaHue — ResourceCD).

3anyck auarHocTuyeckou nporpammbi Dell Diagnostics ¢ xecTkoro
aucka
1 BbIKNKOYUTE KOMMNBIOTEP M BHOBb BKIKOUUTE €ro.

2 Korga norotun DELL noasuTcA Ha 3KpaHe, HemeaneHHo
HaXxmMuTe Knasuwy <F12>.
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E4 NPUMEYAHME:

Ecnu noasutcA
coobLeHne o ToM, 4TO
pasgen yTunuT ¢
ONarHoCTUYeCcKomn
nporpaMmmon He
HanjeH, cnenynte
WHCTPYKUMAM MO
3anycky nporpaMmbl
Dell Diagnostics ¢
KomnakT-gucka Drivers
and Ultilities.

E4 nPUMEYAHME: B

3TOM cry4ae
nocneaoBaTenbHOCTb
3arpys3ku u3meHAeTCcA
TOMbKO Ha BPEMA 3TOWn
3arpy3ku. Mpu
cnepytoLlemM 3anycke
komnbtoTep byaeT
3arpyxarbcA B
COOTBETCTBUM C
napameTpamu,
yKasaHHbIMU B
nporpaMme HacTpPONKM
CUCTEMBI.

Ecnu Bbl >Xxganu cnuwkom gonro, n noasunca norotun Windows,
noxanTechb 3arpy3ku paboyero ctona Windows. 3aBepwmnTte
paboTy KOMNbOTEPA C NOMOLLBIO MeHo MNMycK n nosTopuTte
NOMbITKY.

Korga noABMTCA CMMCOK 3arpy304HbIX YCTPONCTB, BblbepuTe
nyHKT Boot to Utility Partition (3arpy3ska u3 pasgena ytunur)
N HaxxmuTe Knasuwy <Enter>.

Korga noABMTCA OCHOBHOE MEHIO ANArHOCTUYECKON NporpamMmbl
Dell Diagnostics, BbibepuTe TECT, KOTOPbIA Bbl XOTUTE
BbIMO/THUTD.

3anyck gunarHoctuyeckou nporpammbl Dell Diagnostics ¢
komnakT-agucka Drivers and Utilities

1

BctaBbTe komnakT-guck Drivers and Utilities B puckoBop,
KOMMaKT-AUCKOB.

Bbikntounte KOMMbIOTEP N BHOBb BKIIOYUTE €r0.

Koraa norotun DELL noaBuTcA Ha aKpaHe, HeMeaneHHo
HaXXMuTe Knasuwy <F12>.

Ecnu Bbl NponycTuim Hy>XHbIA MOMEHT, 1 Ha 3KpaHe noAasuscA
norotun Windows, goxaMtecb noABneHnAa pabo4yero ctona
Windows. 3aBepmnTte paboTy KOMMbOTEPA C MOMOLLBIO MEHIO
MycK n noBTOPUTE MONBLITKY.

Korga noABMTCA CMMCOK 3arpy304HbIX YCTPOWCTB, BblibepuTe
nyHkT IDE CD-ROM Device (AuckoBop komnakT-auckos IDE)
N HaXXMUTe Knasuwy <Enter>.

BbibepuTe B MEHIO 3arpy3ku ¢ KOMMNaKT-AnucKa nyHKT AuckoBon
KomnakT-auckos IDE.

B noAsmBLweMcA MeHto BbibepuTe BapnaHT Boot from CD-ROM
(3arpy3ka ¢ KOMNakT-gucKa).

HaxmnTte 1 anA sanycka MeHo koMmnakT-gncka ResourceCD.

HaxxmnTte 2 ona 3anycka gnarHoctuyeckoun nporpammel Dell
Diagnostics.
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8 B HymepoBaHHOM cnucke Bblbepute NyHKT Run the 32 Bit Dell
Diagnostics (3anyck 32-pa3pagHoi nporpammbi Dell
Diagnostics). Ecnu nepeuncneHbl pasnmyHbie BEPCUM,
BblbepuTE BEPCUIO, COOTBETCTBYIOLLYIO Ballen nnardgopme.

9 Korga noABMTCA OCHOBHOE MEHIO ANArHOCTUYECKOM NPorpammbl
Dell Diagnostics, BbibepuTe TECT, KOTOPbIA Bbl XOTUTE
BbIMOSHUTD.

OCHOBHOe MeHI0 anarHocTuyeckon nporpammbl Dell Diagnostics

1 T[locne Toro Kak 3anycTuTcA gnarHoctuyeckaa nporpamma Dell
Diagnostics n Ha akpaHe noasutcA Main Menu (OcHoBHOe
MEHI0), HAXXMUTE KHOMKY B COOTBETCTBUN C HY>KHbIM BAPUAHTOM.

K4 nPUMEYAHUE:
BapuaHT DYHKUMA CepBucHana kogoBas
MeTKa KomnbioTepa
pacnonaraeTcs B
BEPXHEN YacTu BCEX
3KpaHoB
TecTUpoBaHMA.

Express Test BbicTpaa npoBepka yCTPOUCTB. ATOT TECT

(BbicTpbIn TeCcT)  06bI4HO anmTcA 10—20 MUHYT 1 He TpebyeT
BMeLLaTenbCTBa CO CTOPOHbI MoMb30oBaTenA.
BeinonHanTe Express Test B nepByto ovepenb: 370
NMOMOXET BbICTPO 0OHAPY>KNUTb NPUYKHY

npobnemsbl.
Extended Test MonpobHana npoBepka yCTPOUCTB. ATOT TeCT
(PacLumpeHHbIn 00bI4HO ANNTCA HEe MeHee Yaca, Npu 3TOM Bam
TecT) npuaeTcA NepMoanM4eckn oTBeyaTb Ha BOMPOCHI.
Custom Test lMpoBepka KOHKPETHOrO yCTporcTBa. MimeeTcA
(CneumanbHbin BO3MOXHOCTb HACTPOWMKMN HY>XHbIX TECTOB.
TecT)
Symptom Tree 34ecb nepeyncneHbl Hanbonee
(Oepeso pacnpocTpaHeHHble BHELUHWNE NPU3HaKW; 34€ECh Xe
BHELUHUX MOXHO BbI6paTh TECT MO BHELUHEMY MPU3HAKY
NPU3HAaKOB) BO3HUKLLEN NPO6nembl.

2 Ecnu Bo Bpemsa TecTa BO3HUKaeT npobnema, Ha aKpaH
BbIBOAMTCA COOBLLEHNE C €€ ONMCaHNEM U KOAOM OLUNOKMU.
3annwunTe Kog owmnbKu u onnucaHne Npobnemsl 1 cnegymTte
WHCTPYKLUMAM Ha 3KpaHe.

Ecnu npobnemy He ynaeTca pewmTb CaMOCTOATESIBHO,
obpatutechb B kopnopauuto Dell.
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3 Ecnu Bbl 3anyckaeTe TecT ¢ 9kpaHa Custom Test
(CneumnanbHbiii TecT) unm Symptom Tree ([epeBO BHeLWHUX
MPU3HAKOB), AOMNOAHNTENBHYO MHAOPMAaLIMIO MOXHO MONYYM T,
Bbl6paB O4HY M3 ONUCaHHbIX B cregyoLwen Tabnmue Bknanok.

Bknapka DYyHKUMA

Results Pe3ynbTathl TEeCTa 1 BCE 06HAPY>KEHHbIE

(PesynbTathbl) OLUMBKN.

Errors (Owmnbkn) Bce o6Hapy>xeHHble OLNOKK, KoAb! OLNOGOK 1
onucaHue npobnemsi.

Help (CnpaBka) OnucaHue TecTa 1 TpeboBaHUA K €ro
NPOBEAEHMIO.

Configuration AnnapaTtHaA KoHurypauua BbiI6paHHOro

(KoHdurypauma) yCTPOWCTBA.

IwnarHocTtuyeckana nporpamma Dell Diagnostics
nonyyaeT nHcopmaumo 0 KoHMrypaumm
YCTPOWCTB M3 NPOrpammMbl HACTPOWKU CUCTEMBI,
13 NaMATU 1 NO pe3ynbTaTam pAAa BHYTPEHHUX
TECTOB W BbIBOAWT 3Ty MHPOPMALMIO B CNINCKE
YCTPOWCTB B NIEBOW YacTu 3KpaHa. B cnncke
YCTPOWCTB MOTyT OTCYTCTBOBAaTb Ha3BaHWA
HEKOTOpPbIX YCTAaHOBNEHHbIX B KOMMNbIOTEpPE
KOMMOHEHTOB 1NN NOAKITIOYEHHbIX K HeMYy

YCTPOWCTB.
Parameters Mo3BonAeT 3aaaTb NapameTpbl TECTa NYyTEM
(MapameTpbl) N3MEHEHMA 3HAYEHUNA.

4 Ecnu nporpamma Dell Diagnostics 3anyckanacbh ¢ KOMMNakT-auckKa
Drivers and Utilities, N0 OKOHYaHUW TECTUPOBAHUA BbIHLTE
KOMNaKT-aMCK U3 AMCKOBOAA.

5 3akponTe TeCToBOE OKHO AfA Bo3BpaTa Ha 3kpaH Main Menu
(OcHOBHOE MeH10). YTObbI BLINTY N3 ANArHOCTUYECKOWN
nporpammbl Dell Diagnostics 1 nepesarpy3ntb KOMMbIOTEP,
3aKporiTe 3KpaH OCHOBHOE MEHIO.
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CoobuieHuna 06 owmbkax

MpyknaaHble NporpaMMbl, ornepaunoHHas cucTeMa U KoMMbloTep
MOTyT MAEHTUMUMPOBATL NPo6nemMbl 1 NpeaynpeXxaartb 0 HUXx. B
cry4yae BO3HUMKHOBEHWUA NPo6/ieMbl Ha 3KpaHe MOXET NMOABUTHLCA
coobLeHne, MoXeT 6bITb BblaH 3BYKOBOW KOAOBbLIN CUrHamM Uiu
creHepupoBaH CBETOBOW curHan. B cneayowmx pasgenax
npuBoanTCA MH(OPMAaLMA O COOBLLIEHUAX, KOAOBbIX CUrHanax u
MHAMKaTopax.

Koraga noABuTCA coobLleHune, 3anuwinTe ero; noctapanTecb HanTu
coobLeHne B PykoBozcTBe rosns3oBarteris. [pn obpalieHun B cnyxoy
TEXHMYECKOMN NOAAEPXKKN YKAKUTE BblAAHHOE KOMMbIOTEPOM
coobLueHve.

MHAMKaTOpr CuUcTemMbl

KomnbloTep o60pyaoBaH HECKONbKUMW MHAMKATOPaMn, KOTopble
rmomMoratoT B aHannse n yctpaHeHnn HeucnpasHocTen. PacnonoxeHve
WHOMKATOPOB CM. B pasfene «3feMeHTbl KOMMbloTepa B Kopnyce
TMNa «MMHUbALLHA»» Ha CTp. 165 nnu B pasgene «3neMeHThbl
KOMMblOTepa B MasrioMm HacToNbHOM Kopryce» Ha cTp. 175.

B cnenytowent Tabnuue nepeyncreHbl CurHasbl MHANKATOPOB
CMCTEMbI, BO3MOXHbIE MPUYMHbBI U NMYTU pelLeHns npobnem.

CuctemMHble cBEeTOBblIe KOAbl

UHpukaTtop UHaukaTop MpuyunHa Heob6xogumbie gencteua
nutaHuA )KecTKoro
AucKa
MocToAHHbIN - MuTaHue BKNOYEHO, KOMMbIOTEP  Hukakux gencTeun He TpebyeTcA.
3eneHbIn paboTaeT HOpPManbHO.
MwuratoLmi He roput KomnbloTep HaxoanTcA B HaxXmnTe KHOMKY aHepronuTaHua,
3eneHbin «CNALWEM» pexxMme (TONbKO NoA  MepemMecTUTe Mbllb UK HAXMUTE
ynpasneHnem Windows 2000 KnaBuLLy Ha KnasuaType, 4Tobbl
n XP). «pa3byauTb» KoMnbtoTep. Cm.

pasgen «YnpasnexHve
3HepronuTaHmem» B PykoBoacTse
rnonb3oBarerisi.
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CuncrtemHbie cBeTOBbIe KOAbl (MPOJOIXKEHNE)

UHpukartop UHpukartop MpuymnHa Heob6xoaumbie gencTBUA
nuTaHuA XEeCTKOro

Aucka
3eneHbin, Muraet  — Owwmbka koHdUrypaumm. lMpoBepbTe AnarHoCTUYECKUNE
HECKOINbKO pas, CBETOAMOAbl — BO3MOXHO,
3aTem onpepeneHa KOHKpeTHasA

BblKto4aeTCcA

HeuncnpaBHOCTb. Bonee
noapobHY0 UHopMaumio CM. B
PykoBogcTse nonb3oBaresis.

MocToAHHbIN — BbinonHAeTcA TeCT nporpammel

KENThIN Dell Diagnostics nnn Bo3MoxeH
cboW Mnn HekoppekTHaA
yCTaHOBKa yCTPOMCTBA Ha
CUCTEMHON nnaTe.

Ecnn BbINOMHAOTCA TECThI
amnarHoctnyeckon nporpammbl Dell
Diagnostics, noxautecb
3aBepLUEeHNA TEeCTOB.

[MpoBepbTe AnarHoCTUYECKME
CcBEeTOAMOAbl — BO3MOXHO,
onpepeneHa KOHKpeTHasA
HemcnpaBHOCTb. CM. Takxe
pasgen «HeucnpasHoCcTM
CMUCTEMHON Nnatbl» B PykoBoAcTBe
ronb3oBaresi.

Ecnn komnbloTep He 3arpyxaeTca,
obpartuTecb B komnaHuio Dell 3a
TEXHUYECKOMN MOMOLLbIO.

MuwuratoLmi He roput Cb6on 6noka nutaHMa unu
XenTbIn CUCTEMHOM NnaThbl.

MpoBepbTe AMarHoctTu4eckme
CBEeTOANOAbl — BO3MOXHO,
onpeneneHa KOHKpeTHaA
HemcnpaBHOCTb. CM. Takxe
pasaensl «<HeuncnpaBHOCTU
CMUCTEMbI NUTaHUA» U
«HencnpaBHOCTW CUCTEMHOM
nnatbl» B PykoBoAcTae
rone3oBare’isi.

Muwuratowmi [NocToAHHbIN C6ou cucteMHon nnaTthbl.
XEenTbin 3eneHbIn

MpoBepbTe AnarHoCTUYECKue
CcBeTOAMOoAbl — BO3MOXHO,
onpeaeneHa KOHKpeTHasA
HeucnpaBHOCTb. CM. Takxe
pasgen «HencnpaBHOCTH
CMCTEeMHON Nnatbl» B PykoBoACTBE
rnonb3oBaresi.
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CucrtemHbie cBeTOBblIe KOAbl (MIPOJOIIXKEHNE)

UHpukartop
nuTaHuA

UHpukaTtop
XKEeCTKOro
Aucka

MpuyunHa

Heob6xoaumbie goencteua

[NocToAHHbIN
3eNeHbIn N
KOJOBbIN cUrHan
BO BpemA
npoueaypbl POST

O6HapyyeHa HencnpaBHOCTb BO
BpeMsA BbIMOJIHEHWA NMPOrpammbl
BIOS.

WHCTpyKuun No anarHocTuke no
KOLOBbIM CUrHanam cM. B paspene
«KopoBble curHanbl» Ha cTp. 211.
MpoBepbTe Takxe
AnarHocTnyeckune ceeToamombl —
BO3MOXHO, onpegeneHa
KOHKpeTHaA HeMcrnpaBHOCTb.

[NocToAHHLIN
3eneHbln,
KOOOBble CUrHanbl
OTCYTCTBYIOT, HET

C601 unn HeKoppeKTHanA
ycTaHOBKa MOHUTOPA Unn
rpacomyeckon nnathbl.

[NpoBepbTe AnarHoCTMYECKME
cBeToamnoabl — BO3MOXXHO,
onpepeneHa KOHKpeTHasa
HeuncnpaBHOCTb. CM. Takxe

BUAEON306paxeH pasgen «HeucnpasHoCcTH

1A BO Bpems Buaeonnatbl» B PykoBoacTee
POST rnonb3oBaresi.

MocToAHHbIN - Bo3moxxHa HeucnpaBHOCTb lMpoBepbTe AnarHoCTUYeCcKune
3eneHbln, BCTPOEHHOrO YCTPOMCTBA CcBeTOoAMoAbl — BO3MOXHO,
KOLOBbIE CUrHanbl CMCTEMHON Nnarbl. onpepeneHa KOHKpeTHasA
OTCYTCTBYIOT, HeuncnpaBHOCTb. Ecnn
KOMMbIOTEP HeMcnpaBHOCTb He Onpenenexa,
«3aBucaeT» BO obpartuTeck B KomnaHuio Dell 3a
Bpema POST TEXHNYECKOWN MOMOLLbHO.

OunarHocTuyeckue ceetoauoabl

Mocne BKIOYEHUA KOMMbIOTEP BbINOMHAET PAL ANarHOCTUYECKMX
TecToB. YcnelwHoe npoxoxaeHue npouegypbl POST 3aBepliaetca
OOVHOYHBIM 3BYKOBbBIM CUrHAsIOM, CBMAETENLCTBYOWMM O Ha4yane
HopMarnbHON paboTbl. ECnin KOMNbIOTEP HE MOXET 3aBEPLUMTb
npouenypy POST, pacnonoxeHHble Ha KOMMbIOTEPE CBETOANOAbI
MOMOryT OnpeaennTb, Ha KAKOM MMEHHO TecTe npousowlen cbon n
noyemy KOMMNbIOTEP NPeKpaTnn oTBevaTb Ha 3anpocbl. ATH
CBETOAMOAbI MPEAOCTABNAT MHPOPMaLMIO TONbKO O Npobnemax,
06Hapy>eHHbIX Bo BpemA POST, HO He BO BpeMA HOPMasbHON
paboTbl. PacnonoxeHne aMarHoCTUY4ECKMX CBETOANOAOB CM. B
paspene «3anHAA naHenb» Ha cTp. 208.
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B cnepytowen Tabnuue nepedncnenbl CUrHasnbl AnarHOCTUYECKUX
WNHAMKATOPOB, BO3MOXHbIE MPUYUHBI U NYyTU pelleHna npobnem. OnnA
MPOCTOTbI CONOCTaBMEHNA CBETOAMOAOB Ha KOMNbloTEpe 1 B Tabnuue
CBETOANOAbI NPOMaPKNPOBaHbI.

3apnHAA naHenb

[narHocTnyeckne ceeToanoabl

CurHanbl AMarHoCcTU4YeCKUX cBeToaMonoB Bo BpemA npoueaypbl POST

CBeToBOM KOp, MpuyuHa

A BblK/IlO4EeH B KomnbloTep He nocTynaeT nuTaHue.
B O BbIKMOYEH

(o] 8 BbIKJIIOYEH

D e BbIKJTIOYEH

A o) >KENThIN BoamoyxeH c6oi MuKponpoueccopa.
B Q KENThIN

C @ 3eneHblit

D Q KENThbIN

A o KENThIN Bo3moxkeH c6on namATK.

B Q >KENThIN

C ] 3efeHblit

D e 3eneHbIn

Q = xenTbli

@ = seneHbin

O = BbIKJIIOYEH

208 | PykoBOoACTBO MO YyCTAHOBKE M KPATKWUW CNpaBOYHUK



CurHanbl AMarHOCTUYEeCKUX cBeToaMoanoB Bo BpemAa npouepnypbl POST (npogonxeHne)

CBeTOBOWM KOA

MpuynHa

XenTbIn
3eeHbIN
XenTbIn

XenTbIN

Bo3moxxeH c60i nnmn KOHMKT NnaTbl paclvpeHns.

XenTbIn
3eneHbIn
XenTbIn

3eJ1eHbIN

BoamoyxeH cbor nnatbl BuAeoagantepa.

XenTbIn
3eeHbIN

3eJ1eHbIN

0000 (0000|0000

XenTbIn

Bo3moxkeH cb6oi AMckoBoga rmbKunx AUCKOB UM XXECTKOro ANCKa.

3eneHbIn

3e1eHbIN
3eneHbIn

XEenTbIN

Mocne nHuumnanmnsaumm BnaeocmucTeMbl BblaaeTcA npeaynpexxneHue.
Cwm. cooblyeHune 06 owmnbke Ha 3KpaHe KOMMNbloTepa.

3eeHbIN
XEenTbIn
XenTbIn

3eneHbIn

Bo3moxxeH cbov pecypca u/mnu o6opyaoBaHnA CUCTEMHOW Mnarhbl.

3eneHbIn
XenTbIn
3eneHbIn

3e1eHbIN

0000 (eCCO| O000

BoamoyxeH cbon pecypca n/vnm o6opyaoBaHna CUCTEMHON NNathbl.

= XenTtblnn
= 3e/ieHbl#

O@Q|P0W>  TOW» UOW® ([DOW> DOW>» 0OW®

= BbIKJ1lO4EeH
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CurHanbl AMarHocTU4YeCKUX cBeToauMonoB Bo BpemAa npouepnypbl POST (npogonxeHne)

CBeToBOW KoA MpuynHa

A 7Y 3efeHbIn BoamoykeH c60oi nnm KOHPNMKT NNaTbl paclUMPEHnA.
B ® 3eneHbIn

C Q KENTbIA

D Q KENThIN

A KEenTbIn BosmoxxeH cbon wnHbl USB.

B 2 3eneHbln

C (=) 3eneHblil

D ® 3efeHbln

A ° 3€eeHbIn HopmanbHana paboTta nocne npouenypbl POST.
B ® 3eeHbIn

C ® 3efeHbIn

D (=) 3€eMeHbINn

Q = xenTbii

@ = seneHbin

O = BbIKJ/1IO4EH

Coob6LieHuAa cucTtemMbl

Ecnu B npouecce 3anycka obHapy>eHa HEUCNpPaBHOCTb, Ha MOHUTOPE
MOXET MOABUTBCA COOTBETCTBYIOLLEE ANArHOCTUYECKoe coobLleHue.
MoACHeHNA K TakuMm COOBLLEHNAM MOXHO HaWTW B pasaene
«CoobLeHunAa cuctembl» PykoBogcTaa nonb3oBaresida. CoobweHnsa
nepeuuncneHbl B andaBuUTHOM Nopaake.
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KopnoBble curHanbl

Ecnu npu 3arpy3ke nponcxogmT olmbKa, coobLeHne 0 KOTOPOoW
Henb3A BbIBECTU HA MOHUTOP, KOMMbLIOTEP MOXET BblAaBaTb KOAOBbIE
curHanbl, no3sonAlwme naeHTnduumposatb npobnemy. Kogosbin
CcuUrHan — 3T0 KOMBMHaUMA 3BYKOBbLIX CUrHANOB: HanpuMep, O4WH
CcurHan, 3atem Apyron, a 3atem cepua na Tpex curHanos (kog 1-1-3)
03Ha4aloT, YTO KOMMbLIOTEP HE MOXET CHMTaTb AaHHbIE N3
SHEProHe3aBNCMMOro ONMePaTMBHOIO 3aNOMUHAIOLErNo YCTPONCTBA.

Ecnun KoMnbloTep noaan KogoBbI CUrHar, 3anuiumnTe ero 1
obpatutech K pasgeny «Kogosble curHasbl cMcTeMbl» PykoBogcTBa
nonb3oBateis.

Ei nPUMEYAHMUE:

Ecnwn cooblueHne B
Pykosoactse
rnonb3oBaresis
OTCYTCTBYET, €ro
pasbACHEeHVE n
Heobxoaumble
[encTBMA MOXKHO HaNTK
B AOKYMeHTauuun rno
nNpuKnagHown
nporpamMmme,
BbIMOJIHABLLENCA BO
BpeMA Bblaaun
Co006LLeHnA u/unn B
OOKYMeHTaumm no
onepaLnoHHON
cucTeme.
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